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masni»'-*«
A kánikulai diplomatákat ez se hozza 

zavarba. F.rre is tudnak megoldást és 
kombinácziót. Azért 1 'an ez, úgy mondják, 
mert a hármas-szövetség rövid időn ki­
bővül és megerősödik. Ötös-szövetség lesz 
belőle. Az orosz czár és a frenczia küz-

Fejedelmek találkozója.
Az orosz czár, a német császár, az olasz 

király, a trancziu köztársasági elnök, az 
angol király utazásairól és találkozásairól 
szól ez az alábbi czikkely. De azért ne 
higyje senki, — nem is hiszi senki 
hogy ezek a hatalmas fejedelmek mind 
együvé utaznak és egyszerre találkoznak. 
Csak úgy kilön-külön kerülnek össze, nagy 
távolságokon. Az olasz király az orosz 
czárrai, a német császár az angol király­
ijai, a franczia köztársasági elnök megint 
az olasz kiralylyal. Közbe az apróbb feje­
delmek is utaznak, látogatóba a nagyobb 
uralkodókhoz, s megesik néha-napján egy 
vagy más véletlen találkozás is, mint a 
milyen volt (vagy legalább a minőnek lát­
szott) Vilmos császár találkozása Wuldeek- 

Rousseau-val.
Hogy milyen egy-egy ilyen uralkodó- 

entrevue, tudjuk bőségesen. Van fogadás és 
üdvözlés, diszszázad és csók, katonai 
pompa és fejedelmi ebéd. pohárköszöntő es 
rendjelosztogatás. S még valami van, a mi 
bizonyos. Az álöltözködés. Az olasz orosz­
nak öltözik, az orosz olasznak; a német 
angolnak, az angol németnek. Az egymás 
ruháit veszik tel az uralkodók, a mikor ta­
lálkoznak, s a másik ország rendjeleit 
hordják. Mert igy kívánja az udvari etiketté

Ennyi a bizonyos. A többi, a mit hal­
lunk és olvasunk, csak találgatás és kom- 
bináczió. Újságírók és nyári politikusok és 

diplomaták dolga.
Lám, most is, alig hogy megindult a 

császártalálkozásuk szezonja, alig bogy hire 
jön egy-két újabb tervnek, mennyi a talál­
gatás és híresztelés! . . . Mivel az olasz 
király Oroszországban járt és Loubet-val 
készül találkozóra, már azt hirdetik, hogy 
a hármas-.-zövetség inog és gyengül. Hogy 
Olaszország megválni készül a régi szö­
vetségből, s újra vágyik az oroszszal és 

íruncziával.
De az olasz király a német császárhoz 

is készül, s talán a mi királyunkkal is lesz 
találkozója. Legalább híre van ennek a két 

tervnek is . . .

társaság csatlakozik Közép-Európa nagy 
szövetségéhez, a mi egytelöl az európai 
béke teljes biztosítására való, másfelől és 
legföképen pedig arra, ho»y Angliát, a 
lobbi világrészeket domináló Angliát féken 

tartsa . . .
Ez is szép kombináczió. Okos is. Csakhogy 

az egészet halomra dönti az a hir, hogy 
Vilmos német császár Angliába készül, 
a hol Gombosban meglátogatja Edward 
királyt. Ha szövetkezni készülné ellene, 
s a hatalma megtörésére vágynék, csuk 
nem menne a németek császárja az angolok 

királyához 'l . . .
Akad a nyári politikában erre is magya­

rázat. Csak rokoni látogatás lesz a com- 
besi. A jó rokon megy a jú rokonhoz, s 
hogy épen most megy, annak az az egy­
szerű oka, hogy a halálos veszedelemből 
kiszabadult, a nehéz kórból felépült nagy­
bácsit akarja a németek császárja a keblére 

ölelni.
Szóval a császárok és királyok minden 

utjának, minden csei kedetének, minden 
lépésének magyarázatát tudja adni a bölcs 
politika. Okát adják a tetteiknek ép úgy, 
mint az elmulasztott cselekedeteiknek. S a 
mint nincsen és nem is lehet esemény a 
világhislóriában, a melyet utólag valaki 
ii,eg ne jósolt voiua, ázunk' pen nincs n 
véletlen a politikában, u melyet czeren előre 
ne láttak volna.

Azaz, mégis van a politikában is meg­
lepetés. 11a az következik lm, a mi termé­
szetes, észszerű és okszerű. Errol nem 
beszél senki, se előre, se utólag; ezt ki 
nem kombinálják, meg nem jósolják, nem 
is beszélnek róla . . .

Pedig milyen egyszerű volna azt mon­
dani. hogy ny ranta az uralkodók ép úgy 
Utazhatnak, mint minden más halandó. 
A mikor a politika pihen, s a politikus 
utazik, miért ne lásson világot, miért ne 
ki fessen változatosságot az uralkodó is ?... 
S ugyan hova utazzék ? Császárok ha vi­
lágot járnak, kinél szádjának meg, kit lu- 
togassanak meg, kive! barátkozzanak! . . . 

Az olasz király utazásai talán nem je-

Elgondolni lehet — miért ne lehetne? 
olyan helyzetet Európában, a mely uj ala­
kulásokat teremt, uj szövetségeket szül, s 
halomra dönti a régieket. De már azt el­
gondolni képtelenség, hogy egy európai 
nagyhatalom békés időben, nyugodt mérle­
gelés után tizenkét esztendőre szövetséget 
köt ma nálánál hatalmasabb, erősebb és szi­
lárdabb nagyhatalmakkal, csak azért, hogy 
mához egy hétre kibúvót keressen e szer­
ződése alól . . .

Vagy azt talán e! lehet gondolni, hogy 
Németország szövetségre lépjen, uj szövet­
ségre azzal a czélzattal, hogy Anglia ereje 
ellen törjön? S ezt tegye ugyanakkor, mi­
kor meleg üdvözleteket küld a beteg angol 
királynak, s azt üzeni neki, hogy legköze­
lebb öleli sere siet?

Oly lehetetlen az egyik, a milyen lehe­

tetlen a másik.
A mit a józan észnek látnia kell, ha 

nézni akar, semmi más, csak az, hogy az 
európai szövetségek szilárdak és biztosak. 
Szilárdak és biztosak önmagukban is, de 
még szilárdabbak és biztosabbak lesznek, 
ha kül-ö támogatást és erősítést nyernek. 
Minél nagyobb a barátkozás a fejedelmek 
és uralkodók között, annál nagyobb a 
béke és nyugalom biztosítéka a népek szá­

mára.
Fejedelmek találkozásáról ha hirt ka­

punk, ne keressünk messzire fekvő, kalan­
dos magyarázatokat. Hanem illesszünk egy 
újabb os dopot a béke templomának csar­
nokába. Egy egy uj támasztéka minden 
ilyen jwenseg a viíagbékének...

pzekben a találkozásokban nr. vurópai béke 
jövendő zálogát látja. Egyebekben az állam­
fők találkozásával lapunk vezérlő helyén fog­
lalkozunk.

jf lr'^i'?yir:.'SwSikFS~rL -
.lonkép nines eldöntve, vág - lm. ;Ubb is a mi 
javunkra nem dőlt el semmz. Csőn le- me; 
egyezés történt, — csak ennyi bizonyos. D«‘ 

például kipattantok "gv laptársunk annakma

Apponyi lemond ? Az utóbbi időben újra, 
meg újra fölmerül az a hir, hogy gróf Apponyi 
Albert kedvetlen és nem akar megmaradni az. 
aktiv politika terén. Különösen emlékezetes 
jászberényi beszéde óta emlegetik ismételten, 
hogy a kiegyezés mikénti megoldására nezve 
nem egybehangzó a véleménye Széli Kálmán 
miniszterelnök nézetével. Ezt a hirt azóta 
többször és számos formában beszélik es ma­
gyarázzák, a nélkül, hogy erélyes cráfolatra 
akadt volna. Már elért az osztrák újságokig 
is és egyebek közt a prágai Politik ma érke­
zett számában a következő híradást közL :

Bées. julius Iti A /> Fisches Volksbhiít buda­
pesti értesülése alapján közli, hogy politikai 
körükben elterjedt hírek szí rint grót Appomji 
Albert még a parlament őszi ülésszakának | 
megkezdése előtt le főt/ mondani elnöki méltó- 
sát/áról. Még az sem bizonyos, hogy meg­
tartja képviselői mandátumát.

Ez a hir — ismételjük — nem meglepe­
tés, mert suttogtak róla eleget. Czáfolata ed­
dig nem jött, de azért meg nem erősíthetjük.

a titkát, hogy az 1899. XXX-ik törvénycikk 
egyik lényeges pontja nincsen tisztáz, i. ka 
földi kereskedelmi szerződéseink és Ausztriá­
vá -,-aló vám- é-, kereskedelmi szöv etségünk 
harmóniája. Az, hogy összeesik-e ennek a 
kettőnek a lejirata s nem válik az uj ki­
egyezéssel circulus vitiosus-’t külső és belső

m

len ten ik semmi egyebet, mint egy uj feje­
delem látogatásait régibb fejedelmeknél. A 
hármas-szövetségnek mindehhez édes-kevés 
köze. Se nem gyengül, se nem erősödik ez 
a barátság azzal, liugy \iktor Emánuei az
orosz czárrai és a köztársasági elnökkel is
ölelkezik. Hiszen ha szövetséget, támaszt 
keres az olasz király és kibúvót a hármas- 
szövetségből, akkor a szövetség megújítása 
elölt kel útra, s nem a szövetség meguji

tása után.

Budapest, iidUus IS.
Szövetséges államok közeledése. Nevezetes 

hir.-kel kaptunk ma, k tpcsolaiban III. f 'klór 
Ernanntl hazautazásának hírével. Az európai 
államfők, ha nem is együttesen, egy helyen, 
de külön-külön találkozni óhajtanak és ennek 
lehetősége most azért n S' n kizárva, mert 
az olasz király oroszországi útja megadta erre ; 
az első lökést' A/ olasz király, hir szerint, maya 
fog (llátoi/atni Váruiba, hogy 1 külön tranczia- 
olasz szövetség mellett tüntessen. L ubet köz­
társasági elnök jövő év tavaszau k .; limaiba 
ellátogatni, az orosz c:át ■ /inten nsszauilju az 
óla ' király látogatását, II. E'mos császár i </- 
megy Romába, ' Rar,dm _ és Ritarárra, _ Viktor 
Ernannt I pedig még Eduard királyt is tel 
akar; 1 keresni Londonban. Ezeknek a látoga­
tásoknak politikai fontosságuk van. 1 üntetes 
számába i.* mennek, de -vek a tüntetések 
okvetlenül békés jellegűek lesznek. Hogy a
két szövetség államfői egymást meglátogatják, 
ez okvetlenül arra vezetendő vissza, hogy a 
közeled'-t keresik népe.k <•-. államaik között. 
Hogy tehát azok az vies ellentétek, a melyek­
nek hire hetekkel ezelőtt szárnyra kelt, lassan­
ként elsimulnak, mi sem bizonyiij* jobban, 
mint az államfők kölcsönös vizitjm Még meg­
erősítésre szorul az a hir. hogy Etrnirr József 
király is log találkozni Viktor Emanue U I állí­
tólag Dél-Tirolban. -

t.

Az uj vasúti minisztérium éa az államvasutak
reorganlzáoztcja Szél/ Kálmán rmuisztfrelnök - 
mini a Kel Ért. jelenti — a kereskedelmi minisztérium 
kettéosztása, illetv- a- aj t-átüti minisztérium fel- 
állitasa iránt mindjárt az <eza ülésszak -lejen log 
elöl1 rj szlést t- mii az országgyüie,iv?k. A vasúti minisz­
térium fial it -a az allamvasuíuu j < idegi szt:rve<-.le­
nek teljes aUlakitás. I teszi >/ükségessé. A gdenl-.l 
üzletvezetőségeket nmr fogjuk száluteti i és a mostani 
központi iíMzgatüságot porosz minta S -rint őt kerül'ti 
izaigat' - i'/ra fogják < sy.tam IJntlap J, KolozSi. //, 
Miskolci, Temem ar é-s Győr vagy Rozsom: ■ -k- 
helyijei. Ez-L az igazgatóságok teljesen önálló hatáskör­
rel fognak bírni az ill-lő igazg.tók személyes felelősM-ge 
mellett. Az. igy ken -ztülvit; deczentralizáuziú az ..d;m- 
nisztr.'Cziut lény-gesi-n rgys; -■rüsiteni fogja, a mennyiben 
a most <ni húrom fórum helyett majd oak kettő hsz. 
Poroszorszfigbim az ilyen alapon kereszlülvitt denz ntrali- 
záczió évcrikint -a millió márka megtakaritást 
tehetővé.

Kzt újságolja a kűnyomatos. Ilire nem lep 
g bennünket, hiszen többször ielmerüit már

»o-egyezésünk kötelezettsege.
A Pesti Napló pattantotta ki ezt a titkot. 

Azt, hogy Szül legújabb paktuma megkötné 
a kezünket a külfölddel szemben. Laptársun 

igy okoskodik.
A Bánffy—Badeni-féle egyezmény szerint a kiegy- 

z,-.s lejárata 1907. deozember Sí iké lett volna, a 
Széli-féle megállapodás szerint 19IS. Seoztraber 
31-ike. Az előbbi terminus összeesik a. ktUf •< 
kereskedelmi szerződések lejáratával ; az utóbbi 
terminus következtében belejulunk egy circulm- vi 
susba. melyből gazdasági függettecs, günknek kibonta­
koznia, minden elvi és jogi akadály nelkü« 1 , gy.-k 
latilag úgyszólván lehetetlenséggé válik • • ■ 
Kálmán, midőn 1899 ben a pariközi ptklum jov-tv- 
gyását Bvciből azzal < módosítással hozta haza, hí; • 
a vámközös -s öoreodelkt-zésiieg való len'i*riasa 19V”. 
h»lyett 1907-ig hosszabbittatik me.', roppant si»ero'.. k 
emelte ki ezt, midőn a parlament az 1899. XXX. 
türvényczikl 
vénybe 
mondta

tdt

.X tények és hírek 
konstatáló .u uléd tehát nem zárkózhatunk ■-! 
és ha u r-'-szlutekben unnak idejön mutatko-- 
hátik is némi eltérés, az általános felfogás

mau

kket tárgyalt a s az 1907 -iki terminust tür-
iktatta . Emi 1 az időhatár ■megállapilásru!

boldogult Iloránszk y Nandór, hogy ■
r automatic ze fog benn\iinlcet eljuttató

isági felszaibaduldsht S ebben a tér

L VOlt minden k rrrnénys' hogy ha mos

me
különböző formában a sajtóban. Az ilyesb b 
híreszteléseket eddigelé mindig inegc/átohak 
s ' pen ezért kételkedünk a A»/ Ed jvl • ’vt* 
sültségé-ben is. Azt hisszük, ez a hir :e jobb 
értesülés, mint a többi, a mit leczutoltak.

A bécsi paktum.
Semmi kétség. Szelt v Kötbér közt megvan 

a paktum és ha puhitásra még volna is szük­
ség, az csak rájuk nézve jelentektelen részlet­
kérdésre vonatkozhat.

Rájuk nézve jelentéktelen, de az országra 
nézve nem. Mert ha sorra vennék, hogy mi 
mindenben tájékozatlan még a közvélemény a 
kiegyezés fontos részletei iránt, szinte minden 
dologban vannak komoly aggodalmak. Es ha 
szó esik .1 közös kérdés akármelyik pontjáról, 
maguk a félhivatalosok árulják el, hogy tulaj­

ai yazda 
miuusban
rosszabb kiegyez st kötnénk 
irányban szabad kezet nyerünk s ha az osztrák n : 
hajlandó tisztességes kiegyezésre, az únaliú varat, ru- 
letl.ez való jogunkat akadalytalauui érvényesít 'etjük, 
fis ezt a t rmmust engedte most Szék Kdlmm 
1912. deczember 31-diki terminussá7 fel­

cserélni.
Erre az. állításra azt kérdjük: mi lesz hát 

csakugyan az 1907-iki terminussal, ha most 
tiz évre kötjük le magunkat?

Homályos és burkolt feleletet ad erre Sz< 
Kálmán, illetőleg a félhivatalosai. 1 er ab - 
lutem meg nem érthető, hogy a törvényt meg 
fogja-e, akarja-e megtartani, vagy feláldozza— 
a korona óhajtására kötött bécsi hevesség 
kedvéért ? Egyelőre csak a Bud. I ud. és a 
Magyar Nemzet szolgálnak erre nézve guran- 
cz.iávul, de r- a garanczia az országnak 
Ionosén ebben a formában — nem elég-.

*
Búd. Tud.

kü-

Az említett dolgokra nézve 
következőket közli:

A Pesti Nap!«", mai ve* re zik kében az uj l. 
hátrányát ubt.an találja, hogy mig a Itanfiy-Baden, 
féle egyezmény szerint: a vám- és kereskedelmi Fzovets - 
tartania u külkereskedelmi szer?-, lesek-tel ' ' *'
addig az uj kiegyezés étiemében a " ■ >• ’ 'J
tartama és a kereskedelmi szerződések f arínw<; 
nem esnek össze, a mi altul az orsz ig • 
kötve maradnának.

Erre mind n-k»lőtt az a megjegyzésünk, hogy u
kiegyezés? még nincs n ke<z<*o e így sem a 1* sti Nav.o
nak, sem masunk nem áli módjában, annak tar .n .
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(Minden jog fenntartva.)

A NAGY PER,
HEU EZER ÉV ÓTA FOLYIK S MA SÍKOS VÉGE.

Irta: EStvís TCducly-

XLL

Legyen sötétség!
A fakereskedő neve Veil. Vele a nagy per­

ben nem találkoztunk, de apjaval igen. Ez 
öreg, 04 éves zsidó, falusi boltos kiskereskedő, 
Sátoralja-Ujhelyben született, most gergelyi 
lakos, neve Veil Sámuel. Egyik fia szolnoki, 
másik fia szentesi lakos volt. A mikor ezek a 
Felsö-Tiszán tfitajos fát vesznek: apjukat szok­
ták megbízni, hogy számukra sáfárt és tutajo­
tokat fogadjon. Uy alkalommal el szokott lá­
togatni az öreg Tisza-Kerecsenybe is, mely 
Szintén tutajinditó, rakodó, terhelő hely.

Junius 11-én is ott volt vasárnapi napon 
Szentesi fia Veil Salamon számára kellett 
intézkednie fia megbízottjával Veinstok Ignácz- 
czal egyetértve. Valami Smilovics Jankel nevű 
zsidó embertől vettek át szálakat, tutajokat, 
azután Kiss Ferencz vagyonos szücsmestertől 
és gazdától vettek tűzifát, a tűzifával megter­
helték a tutajokat s igy indították azokat út­
nak. A tutajok sáfárja Smilovics Jankel volt, 

kormánybirók és tutajosok közül csak
Drimusz Györgyöt és Szirkó Mihályt említem 
fel. A többihez a pörnek semmi köze.

Miként eresztették le a tutajokat Szolnokig. 
erről később emlékszem meg. Junius 24-én 
este oda értek. Szombat este volt s ekkor 
nem történt velük semmi. Másnap - hogy és 
hogy 9e — Hersko Dávid szeklenczei tutajosai 
közé keveredett ez a Drimusz s a csendbirtos- 
nak nyomban szemébe ötlött. Hozzá fordult a

csendbiztos. „ _ . ,,
- Há, .= ki vagy, mi vagy? Te ,a ezekhez

tartozóim ^ ^ Smilovics slflr tulajához

tartósom.

— De csak láttad ezeket valahol?
— Láttam a Gólya csárdánál.
A Gólya csárda a tisza-nánai rév fűlött van

közvetlenül a folyam partián. a révtől mintegy 
öt kilométernyire. Kívül esik minden szárazi 
utón s talán ma már nem is csárda, csak annak 
hivják. Junius 21-én e csárda közelében kötöt­
tek ki Herskóék s ők itt is maradtak a követ­
kező napon át. Smilovics tutaja is megállt itt 
egy kis időre s Drimusz látta, a mint Hersko 

Smilovicscsal szót váltott.
Ez. elég volt arra, hogy Drimuszt is a szek­

lenczei tutajosokhoz kötözzek s Nyíregyházára 
fogoly gyanánt elkísérjék, lizennegy napig 
volt e miatt fogságban. De el is tunt aztán 
úgy, hogy a per nyilvános tárgyalására 
sehogy se tudtuk előkeriteni.

Smilovicsot és Szirkót utjokra eresztette a 
baimaz-ujvárosi csendbiztos is, a szolnoki vizs­

gáló biró is.
Szirkóval még egyszer találkozunk majd a 

tárgyaláson. Fiatal 21 éves orosz volt; ka­
tona ; tuta jut járói nem tudott semmit, tanúsko­
dása jelentéktelen. A törvényszék elnöke nagy 
buzgalommal törekedett kivenni belőle, hogy 
ő is tud valamit Hersko és Smilovics titkos 
dolgairól, de nem boldogult vele semmire.

Smilovics már főalak. Sokszor lesz vele 

dolgaink.
Nagy következése lett annak, hogy Drimusz 

György Bary vizsgálóbíró kezébe került.
A halottcsempészet elméletének támogatá­

sára Herskónak és társainak vallomásában nem 
talált a vizsgáló biró semmi tájékoztatót, 
semmi erősséget. Ő pedig minden áron be 
akarta bizonyítani, hogy a csonkafüzesi halot­
tat Herskóék csempészték.

De honnan és miként ?
Bustyaházán, Huszton, Váriban nem szerez­

hették meg a halottat, mert ott a tutajok 
összerovásánál s terhelésénél száz meg száz 
ember sürög-forog éjjel-nappal. Urak, szegé 
nyék, magyarok, oroszok, oláhok, zsidók, vál­
lalkozók, ügynökök, korcsmárosok, idegenek;

Xlanül holttestet húrhelyi lakosok : itt < sz 
czulni nem lehet.

S aztán megmondták az orvosok, hogy a 
holttest három-négy napnál tovább a vízben 
nem lehetett, tehát a tutaj azt legföljebb 
Vene sei lő és Tokaj közt vehette át vagy talán 
csakis Tokajban, hova épen junius 14 én értek 
Herskóék. S minthogy a holttest 18-án buk- 
kant ül. Tok íjtól kezdve lehet a három-négy 

napot számítani.
Ám a holttestet más nem szállíthatta, csak 

zsidó. A titkos tanács s a vizsgáló biró u maga 
vak elmélkedésében úgy meg volt erről győ­
ződve, mint hogy n ma után holnap követke­
zik. Azt a zsidót, azt az ismeretlen, azt u tit­
kos alakot, a ki a holttestet a tulajra hozta, 
eló kellett teremteni a told mélységéből is, a 

pokol fenekéről is.
S Íme Drimusz nyomra vezeti 0 lattá, a 

mint Hersko Ignácz a Gólya csárdánál Smilu- 
vics Jankellel néhány szót váltott. Megvan 
most már, a kit keresünk. Smilovics lesz az, 
a kinek Solymosi Eszterálteteméról tudnia kell!

Azonban a vizsgáló biró nem hirtelenkedett 
Szinte csodálom mérsékletét. Julius 1-én vé­
gezte be a 16 tutajos első kihallgatását s mar 
a következő napon őt Eszláron és Tisza-Dadan 
találjuk s julius 3-án több mint húsz embert 
hallgat ki arra nézve, mikor és hol és miként 

bukkant föl a holttest?
Kereste a gyanús nyomokat.
Egyetlen egyet se talált.
A jó dadai emberek szintén tele voltak 

ugyan a vérvád képzeletével, de józan eszüket 
ezért nem adták cserébe s erkölcsi tisztasá­
gukról nem mondtak le. Nem hazudoztak. 
Beteg agy látomásaival nem hozakodtak 
elő. Előadásuk egyszerű volt, a mint már 
korábban részletesen elmondottam. Egészen 
természetes jelenség képe állott elő be­
szédükből. Holttest bukkant fel a vizen. 
A holttest már rothadásban volt, mert 
nagy szaga volt. A folyam árja a tuta­
jok felé sodorta s ekkor Csepkanics észre 
vette. Fennakadt egy fűzfa gyökerének ágaza­

tában. a tutajosok értesítették a kerül"*., <•£ 
gv horgas ággal kivonszolta a partra s esi,-n 

nen a tutajosok eltemették. Ez az egész.
Gyanús nyom nincs.
Ha nincs: t vább kell keresnünk. Ez a 

vizsgáló biró esze. Ha tanukat nem találunk: 
vegyük elő a szakértőket. Az orvosi szakértők 
íme sokféle és becses gyanuokot össze tudtak 
már ■ zerkeszteni. Must vegyük elő a halászu­
kat, révészeket, mérnököket, tengerészeket s 
általában a vízi embereket. Hátha ók is tud­

nak valamit!
Tudnak. Csakhogy igen gyakran se ok, se 

a bíróságok nem tudják, hogy szakértő véle­
ményük miben egyezik s miben ellenkezik a 
valósággal. Gyakran azt se veszik észre a bí­
róságok, hogy a szakértők a valóságot 1K' ■ 
szén meghamisítják.

Volt a vidéken egy egykori tengerész, 
Szomjas Károly tisza-üadai birtokos. Ez kiej­
tette, hogy a folyóvíz áramának kei részt 
van. Az egyikről azt mondjak: ez a „lágy 
oldal“. A másikról azon a vidéken azt mond­
ják : ez a folyam „sebje“. Seb: a sebesség szó­

nak röviditése.
A lágy oldal az, a hol a part meneteles, fü­

zes, rekettyés, áradvány-fövenyes; — a viz 
sebje pedig azon az oldalon van, a melynek a 
viz neki iramodik, a melyet mos és szaggat s 
a mely azért meredek és szakadékos.

A viz minden hordalékot a sebes oldalon 
visz s nem a lágy oldalon. Ezen csak a szél 
tud változtatni, de junius 18-án nem volt szél. 
A tutajosok nem a sebes oldalon, hanem a 
lágy oldalon kötöttek ki, mert amott a mere­
dek partnál ki se köthettek volna, mivelhogy 
fát, czöveket se találhattak, melynél a tutajt 
megerősithessék. Ha tehát a viz hozta volna 
a holttestet emberi kéz irány zása nélkül, azt 
nem a tutajokhoz viszi, hanem az ellenkező 
oldalon sodorja tova s akkor a fűzfa gyökeré­
ben fönn se akadhat. Junius 18-án áradásban 
volt a Tisza: annál igazabb ez a föltevés.

Az igaz, hogy a tutajosok el szokták temetni 
az útközben ta’ált tetemeket. Az ily sirt a

tiszaparti magyar nép nem is nevezi másnak 
csak „oláh sir*-nak. P • a sirvödörásáshoz é- 
temetéshez csak fejszéjét használja a tutajos 
minthogy ásója sohase szokot’ lenn:. Itt ped:_ 
Íme ásójuk volt. Nyilvánvaló, hogy temetés­
hez kés. ültek előre.

íme az egykori tengerésztiszt szakértő véle­

ményt.
A vizsgáló biró nem elégedett meg ezzel se 

Hanem kivitt a Csonkafüz.esbe négy halász*.: 
Széc i Mihályt, Csoki Lajost, PesAe György<•; 
i-s Tutit Istvánt s ezek segélyével a lutajo . 
állásán felül hét-nyolez száz oluyire eleresztett 
egy ienyöíu deszkát: kilesni, vájjon hova viszi 
ezt a víz? A tutajokhoz viszi-e s a füzla .jo­
keréhez viszi-e?

Ne higyje ám a nyájas olvasó, hogy én 
vizsgáló bírót csak nevetségessé akarom tenn 
mikor ezt az ostobaságot leirom. Eszemben 

sincs.
Így történt. S megtörtént. így készültek 

gyanujelenségek.
Íme lássuk csak ez eljárás üreges bírálat .
A fenyő deszka egy-két centiméter mély n 

jár a viz felszínén, a holttest pedig hús 
huszonöt centiméter mélyen. A fenyő deszká­
nak esetleg 40 vagy ötven százaléka, tehát 
vagy fele van a viz felszíne fölött, a holttest­
nek pedig alig két-három százaléka. Tehát 
fenyő deszkát a legkisebb szellő is m 
irányba tereli, mint a merre a viz sodra ön­
magától vinné, holott a holttest irányát gyenge 
szellő épen nem változtatja.

Azután egészen más volt a víz magassá 
és árja junius- 18-án, mikor a holttest felbuk­
kant és egészen más julius 5-en, 6-án • 
7-én, mikor a vizsgáló biró ezt a gyerekjati ko 

csinálta.
A szél ereje és iránya s ehhez képest a 

hullám iránya és magassaga is egészen maL 
volt az egyik időben mint a másik időben.

És azután honnan tudta azt a vizsgáló biró 
a négy együgyű halász, hogy a holttest Csep­
kanics tutaja fölött épen 7 vagy 8 száz ui- 
nyire bukkant föl s épen azon a helyen, a

rrm
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rúl tudomással bírni. Merő találgatás tehát, ha valaki 
annak az egyezségnek tartalmiról bármit is ir és igy 
merő ráfogás az is, hogy az uj vámszövetségi szerződés 
lejáratának időpontja nem fog összeesni az uj kereske­
delmi szerződések lejáratával. Á legilletékesebb helyről 
fel vagyunk tehát hatalmazva annak a kijelentésére, 
hogy az idézett lap állításai alaptalan koholmányok, a 
mivel annak okoskodásai önmagoktól tárgytalanokká 
válnak, úgy, hogy bővebb czáfolatra a lap azon állítása 
sem szorul, hogy Széli Kálmán a kiegyezési tárgyalások 
során kapitulált volna. A ki az ügyek menetét figye­
lemmel kiséri, az tudja, hogy Széli Kálmán miniszter­
elnök eddig sem kapitulált és a ki Széli Kálmán mi­
niszterelnököt ismeri, az tudja azt is, hogy ezentúl sem 
fog kapitulálni.

Ehhez az ugyancsak félhivatalos M. N. még 
a következő megjegyzéseket fűzi:

Az 1907-iki egységes lejárati terminus Széli Kál­
mán törvényében, az 1899: XXX. t.-czikkben statuál- 
tatott. A külföldi szerződésinek és a monarchia 
másik államával kötendő gazdasági kiegyezésnek egy­
idejű lejárata Széli Kálmán gazdasági politikájának 
egyik nagy alapgondolata, a melynek törvényes alapot 
is 6 adott, az 1899 XXX. törvéovczikk azon szaka­
szában, mely kimondotta, hogy azon külföldi szer­
ződések, melyek 1903-ban lejárnak, hosszabb 
időre nem köthetők, mint 1907-ig azon eset­
ben, ha a vámterület közössége a viszonosság 
alapján addig tartana.

Ettől a princzipiumtól Széli Kálmán a jövőben sem 
fog eltérni. Ha most létrejön a gazdasági kiegyezés a 
monarchia másik államával, azt talán még a hgcsü- 
kűnyösebb opponáló is természetesnek fogja találni, 
hogy az ilyen kiegyezés 1907-ig nem terjedhet. Három 
esztendőre kiegyezést eddig sem kötöttünk. Miként 
eddigelé, úgy a jövőben is tiz évre kötnölc meg. 
Ugyanez áll a külföldi szerződésekre is. Ha 
ezek a szerződések létrejönnek, föltéve, hogy a vám- 
szövetség tiz évre köttetik meg 1903 tói kezdődőleg, 
úgy azokat is a szokásos tíz esztendőre fogják meg­
kötni. A mondatokból nyilvánvaló tehát, hogy egy 
most létrejöhető gazdasági kiegyezésnek és ugyancsak 
a külfölddel létrejöhető gazdasági szerződéseknek le­
járati terminusa lényegileg nem eshet egymástól távol. 
A lejárati idők bölcs összeegyeztetésének pedig egyedül 
és kizárólag az a nyitja, hogy Széli Kálmán a kor­
mányzás i egyik alapját képező 1899 : XXX. t.-czikk­
ben ezeket a terminusokat praktikus és messzelátó 
gazdasági politikájává! az ország érdekeinek megfelelő­
ig rendezte. Nyilvánvaló mindezek után, hogy ha 
laptársunk alaposabban rekapitulálja vala az előz­
ményeket, ha latba veszi, hogy épen Széli Kálmán 
miniszterelnök volt az, a ki a lejárati határidőket 
egységesen rendezte, úgy nem formált volna ilyen 
vádat, a melyet mi, ezek után, teljes joggal minősít­
hetünk ráfogásnak.
íme a félhivatalos garancziák. Tojástáncz a 

kérdés tulajdonképeni lényege körül, hogy 
vájjon : igy lese-e, vagy amúgy ? Mert arra, 
hogy mikép lehet, a kiegyezés annyi sok 
hercze-hurczája után igazán nem vagyunk ki­
váncsiak. A lehetőségek mérlegelésére nézve 
nincs szükség félhivatalos kombinácziókra. A 
faktumot tessék megvilágítani.

kormány között ezen tárgyban a további 
megállapodásoknak anyagául fognak szol 
gálni.
Szóval: nesze semmi, fogd meg jól. Tár­

gyaltak és határoztak, hogy mit és milyen 
eredménynyel, arról mélyen hallgat a fél- 
hivatalos. A kormányok majd „meg fognak 
állapodni fölötte".

*
Épen a kerekedelmi szerződésekről lesznek a 

jövő héten fontosnak jelzett tárgyalások Bécs- 
ben. A külügyminisztérium félhivatalosa ut­
ján a következőkben adják ezt tudtul:

Hétfőre, Julius 21-ikére, az osztrák-magyar vám- és 
kereskedelmi kooferenczia ülésre van egybehív» a 
külügyminisztériumba. Az ülés napirendjére fontos 
tárgyak vannak kitűzve, az ülésen az osztrák és ma­
gyar kereskedelmi, pénzügyi és füldmivelésügyi minisz 
teriumok képviselői vesznek részt. A konferenczia, 
mint hírlik, első sorban a czukorkérdéssel foglal­
koznék, még pedig azon helyzet alapján, mely Orosz­
ország Ismeretes jegyzéke folytán előállott. Az érde­
kelt kormányok között, melyek a brüsszeli ezukorkon- 
fereocziáu resztvettek, az orosz jegyzék beérkezése utáo 
véleményezés indult meg, melynek folytán most már 
szükséges, hogy Ausztria és Magyarország kormánya a to­
vábbiakra nézve egységes határozatokban állapodjék meg. 
A vám- és keresk-delmi konferenciának feladata, hogy e 
tekintetben véleményező javaslatoké' terjesszen elő, 
melyek u. k alapján azután a két kormány meghozza 
határozatai?, melyeket a többi államokká! közölnek, 
hogy Oroszországnak kartell- és prémiumjavaslataival 
szemben együttes eljárásban állapodhassanak meg. A 
kérdés súlyos voltánál fogvo valószínű, hogy a többi 
államokkal folytatandó tárgyalások csak a kora ősz- 
szei fognak döntő stádiumba lépni. E kérdésen kivül, 
melynek kapcsán talán s. keletmdiai uj ezukorpré- 
mium-kiegyeulitő vám kérdését is tárgyalni fogják, 
még a borvám klauzula is »gyík tárgya lesz a 
konferencziánuk. Vájjon az 1891. évi kereskedelmi 
szerződéseket, tehát az olasz szerződést is a megfelelő 
időben egy évre meghosszabbítják e vagy nem, arra 
nézve ma, több mint öt hónappal a lejárat előtt még nem 
határoztak. Itteni agrár körökben azonban azt hiszik, 
hogy ez a kérdés, nagy fontosságára való tekintettel, 
má- most megvitatás alá kerül, hogy idején elintézzék.

melyeket beszédében jhasznált. Ilyen lapsus lingueért 
azonban eddig senkit nem ítéltek halálra, nem ítélhetjük 
el hát őt sem. Megesett ilyesmi már nagyobb politika 
sokkal is, mint báró Feilitzsch. Nincs ok rá, hogy el 
ne higyjük, hogy nem akart pápább lenni a pápánál s 
rosszabb hazafi Széli Kálmánnál. Egyszerűen: báró 
Feilitzsch nem mestere a szónak. Ezért hát nem tö­
rünk pálezát felette.

A gyujtó-monopóllum. Égy budapesti lap ama 
fairére vonatkozólag, mintha a magyar pénzügyminiszter 
a gyújtó monopólium behozatalát tervezné, s idevágó 
tárgyalások már folynának, a Budapesti Tudósitó-t 
illetékes helyen fölhatalmazták annak a kijelentésére, 
hogy a magyar pénzügyminisztériumban minderről sctzz- 
mit sem tudnak.

küld ki, a melynek az lesz a feladata, hogy gyakorlati­
lag megvalósítható javaslatokat terjesszen a kongresszus 
elé. Ebbe a bizottságba minden nemzet öt-öt delegátust 
küld ki. Az elnök ma a bizottság nevében ideiglenes 
nemzetközi bizottság alakítását javasolta, mely a civi­
lizált országokban már fennálló bizottságokkal közösen 
fog működni és nemzetközi egyetértést lesz hivatva létre­
hozni. Az indítványt elfogadták. A kongresszus azután 
egyhangúlag elfogadott egy határozatot, mely elveti 
Törökország területi integritásának minden 
csorbítását, Az állandó nemzetközi bizottságot megbíz­
zák, hogy n népképviseletekben, a sajtóban és a közvéle­
ményben propagandát csináljon a berlini szerződés Cl. 
czikkének teljes végrehajtása érdekében. Továbbá el 
fogadtak egy határozatot, melyben felkérik r.z európai 
sajtót az örményországi hírek legszélesebb körű terjesz­
tésére. Végül Brüsszelt jelölték ki ?? állandó bizottság 
székhelyéül és a legközelebbi összejövetel helyéül.

két szétverni és a határtornyokat, a melyek a konfliktusra 
okot adtak, kiüríteni. Az összeütközés veszedelme 
igen nagy, mert Rugóvá mellett albán és török 
csapatok vannak összevonva és fenyegetik a 
montenegrói őrségeket.

Pénzverés és pénzforgalom. A hivatalos lap mai
számában közzéteszi az állami számvevőszék ez év II. 
negyedében vert, forgalomba bocsátott és készletben 
maradt korona értékű pénzek álladékáró! szóló kimuta­
tást. A kimutatás szerint az említett évnegyedben kizáró­
lag kél fillérre bronzpénzt vertek, jelesül 3,538.097 da­
rabot 70.761 korona 91 fillér értékben. A 3,840.000 
darab 5 koronás, a C0 millió darab 1 koronás és az 
54 millió 20 filléres mind forgalomban van és ezekből 
a pénzverdében készlet nincs. A 72 millió 10 filléresből 
71,985.000 darabot adtak át. a forgalomnak, a többi 15 
ezer darab 1500 korona értékben még készletben van. 
A két filléres bronzpénzből forgalomba bocsátottak ez 
év II. negyedében 1,010.033 darabot, az egy filléresek­
ből pedig 543 ezer darabot összesen 37.G30 korona 65 
fillér értékbenrs igy eddigel»'' összesen 183,117.547 da­
rab két filléres és 35,100.443 darab egy filléres van 
forgalomban. Készletben maradt még a két filléresekből 
95,708.559 darab és az egy filléresekből 24,309.000 
darab összesen 2,157.261 korona 18 fillér értékben.

Budapest, julius 18.

A szakelőadók konferencziájáról is ma adnak 
livatalos fölvilágositást. Persze a külsőségek­
nél egyebet erre nézve sem mond a Búd. Tud. 
tt következő hírében:

Az Ausztria és Magyarország között való állatfor­
galom ügyeben az utóbbi napokban Becsben, a bel­
ügyminisztériumban folytatott tárgyalások >-s az e 
tárgyban megállapítandó állategészségügy- rendőri ter­
mészetű határozmánvok előkészítése — a mennyiben 
azok a szakelőadók áltál kölcsönösen megállapított 
módozatok meghatározasára vonatkoznak — egyelőre 
befejezést nyertek.

Ezen tárgyalásokon a magyar kormány részéről 
mint szakkiküldötlek resztvettek : a füldmivelésügyi 
minisztériumból Ijestyánszky és Ottlik miniszteri 
tanácsosok és Péchy miniszteri osztálytanácsos, to- 
vábná dr. tíutyra, a m. kir. állatorvosi főiskola rek­
tora, Ruisz Gyula ni. kir. jószágigazgató, úgyszintén 
a magyar kormánynak Ausztriába delegált állatorvosi 
szakközege, az osztrák kormány részéről pedig a bel­
ügyminisztériumból gróf “Auersperg osztály!önök, a 
ki ezen tárgyaiázokat vezette, bperk miniszteri taná­
csos, Binder miniszteri titkár és az osztrák kor­
mánynak Magyarországba delegált állatorvosi szak­
közege, továbbá a fold invelesi minisztériumból báró 
Beck osztálylőnök és dr. Seidler miniszteri titkár.

A szakelőadók által a tárgyalás eredményé­
ihez képest megjelölt szabályov mtezkedés-k a két

Báró Feilitzsch nyilatkozata.. Felkért bennünket 
báró Feilitzsch Artur a következő nyilatkozat közzé­
tételére :

Azt a beszédet, a melyet az 51. gyalogezred kolozs­
vári ünnepélyének lakomáján tartottam, félreértették 
vagy szándékosan, félremagyaráztak. Föl sem 
szabad lenni azt egy magyar képviselőről, hogy keve­
sebbel kíván ily fontos közjogi kérdésben, mint a meny­
nyit pártjának vezére az. ország színe előtt megígér. Nem 
is cselekedtem ezt a képtelenséget. Beszédem teljesen * 
kormanyeluök beszéde alapjára helyezkedve, ebből indult 
ki. Azt, a mit Széli Kálmán a zászló czimerét illetőleg 
kijelentett, fejtegetni szükségtelennek tartottam s tartom, 
annyira kétségtelen. Ámde a miniszterelnök fontos nyi­
latkozata ellenére s e válaszának a képviselőház óriási 
többsége által történt tudomásulvétele daczara a kolozs­
vári ünnepély elleti némelyek mégis agitálnak. Ezt a 
tényt tüntettem fel beszédemben, mint olyant, a mely 
elszomorít és melyet nein tartok helyesnek most már, 
midőn a zászluu levő czimer megváltoztatásának szűk 
séges voltát legilleti kesébb helyen elismerték és nyil­
vánvalóvá teltek. A zászlón levő czimert abszolúte jelen­
tőség nélkül valónak mondottam, olyannak, mely nem 
is veendő figyelembe, mert semmit sem reprezentálhat, 
még Ausztria czimerét sem. Ellenben már a felszentelt 
zászlón ott látom Magyarorszag patrónájának alakját, 
ni-ly a regi magyar tiarczi zászlókat ékesítette, mely 
alatt a magyar hazáért felekezeti különbség nélkül har- 
czolt a magyar s mely alatt — kétség sem férvén ahhoz, 
hogy a zászlót a kozjogilag helyes czimer fogja díszíteni 
— ezután is felekezeti és nemzeti különbség nélkül har- 
czoljou e haza minden polgára ha a h-za kívánja. Íme, ez 
volt beszédem eszoiemenete. Akadt, a ki ezt az alkalmat 
mohón felhasználta, hogy maganak az én révemen sze­
rezzen olcsó dicsőségét. Agitáltak ellenem apokrif nyilat­
kozattal választóim nevében, de nevük nélkül. Semmi 
szavam ehhnz : ízlés dolga, de felháborodássá! tiltakozom 
az ellen a vakmerőség ellen, hogy hazafisagomat bárki 
kétségbe merje vonni s hozzá meg azért, hogy a magaét 
annul nagyobbnak tüntesse lei.

Kolozsvár, 1902 julius 18 an.
liaró Feilitzsch Artur 

orsz. képviselő.
Báró Feilitzsch nyilatkozatához kévés szavunk van. 

Hazaíiaágábau azok, a kik őt ismerik, sohasem kétel­
kedtek. Nem kételkedünk mi sem. Elln.szük, hogy jót 
akart, csak a szavak voltak nem épen szerencsés1 k,

A felsö-auaztrtal tartománygyülós. A tartomány-
gyűlés mai ülése köszönetét mondott a kormánynak a 
magyar vám- és kereskedelmi szövetség ügyében eddig 
követett magatartásáért és a valódi gazdasági közösség 
létrejöttének felté-tele mellett e szövetséget mint a biro­
dalom nagyhatalmi állásának alakját fentertani kívánja. 
Ezután a tartománygyülést berekesztették.

Görögország ée a maozedon forradalmárok.
Athénből jelentik : Följelentések alapján egy itt működő 
maczedon bizottságnak jöttek a nyomára, a mely c Fa­
rinában (Maczedónia) levő maczedon központi bizottság­
gal állandó és szoros összeköttetésben állott. A bizott­
ság tagjai közül huszonhatot Letartóztattak. A 
nyomban megindított vizsgálat kiderítette, hogy a bi­
zottság kiáltványokat bocsátott ki, a melyekben 
Maczedónia lakosságát ér a Görögországban élő bol­
gárokat fölszólította, hogy m űködésében támogassák, 
hogy megteremthessék a jiagy-Bolgárországol. A 
bizottságnak az volt a czélja, hogy a Maczedóniában levő 
pörög és török templomokat és iskolákat a levegőbe rö­
pítse. E végből nagy összegeket harácsolt össze és nagy 
mennyiségű dinamitot, lőport és fegyvereket szer­
zett be. Rifaat pasa, athéni török követ nagy energiá­
val segédkezik a görög kormánynak, hogy a maczedón 
bizottság tizeiméiről teljesen lerántsák a leplet. Tsokof 
athéni bolgár konzul, a bolgár kormány direktívájára 
nem avatkozik be a maczedón komité ellen megindított 
eljárásba és a legközelebb Szófiába feg utazni, hogy 
Ferdmáod fej-delemnek részletes jelentést tegyen a ko­
mité Özeiméiről.

Viktor Emanuel hazautazása.
Az olasz király visszatért Oroszországul. 

Utazásához bőséges kommentárt fűzött az 
európai sajtó, néhol aggályosnak is találták 
az utat az európai egyensúly szempontjából, 
de az érkezett hírek hamarosan eloszlatták az 
aggodalmakat. Tény az, hogy Olasz- és Orosz­
ország különös gazdaságpolitikai tervelésekkel 
foglalkoztak és foglalkozik a két állam kor­
mánya mostan is. De mindazok a hírek, a 
melyek háborúság előjeleiként akartak fel­
tűnni, teljesen és nyom nélkül elenyésztek. A/, 
olasz király hazautazása hírének nyomában 
azt az érdekes verziót táviratozza a Béri. Tag- 
blatt, hogy állítólag uralkodónk és Viktor 
Emánuel mégis fognak találkozni. Ez még bi­
zonytalan, de magyarázza azt, hogy e tekin­
tetben is megvan az igyekezet az ellentétek 
eloszlatására.

KÜLFÖLD.
Változás Írország l:ormányzáfiában. Ír­

ország alkirálva, earl of Cabogan — mint Lon­
donból táviratozzák — lemondott hivataláról. 
A király elfogadta a lemondást. Cabogan lord 
Írországi alkirálynak lemondása nem jött vá­
ratlanul s arról tanúskodik, hogy a miniszté­
rium rekonstrukcziója zavartalanul megy végbe. 
Kérdéses, vájjon a jövendő alkirály a kabinet 
tagja lesz-e. Cabogan utódjául Marlborough her- 
czeget, Dudley és PemhroclA lordot emlegetik.

örmények kon gresaxnaa. Brüsszelből jelentik, hogy 
a nagy örmény kongresszus tegnap nyílt meg Houscau 
de Lachaie szenátor elnöklésével. A kongresszuson 
jelen volt többek között Le Jeune államminiszter és 
több oelga és fraoczia szenátor. Az elnök megnyitó be­
szédében rámutatott arra, hogy minden pártból és min­
den országból kiváló férfiak jöttek el a kongresszusra és 
kétezernél több csatlakozó-nyilatkozat érkezett. Reméli, 
hogy a kongresszus arra fogja indítani a kor­
mányokat, hogy fölkarolják az elnyomott ör­
mények ügyét. Jolin Brice a kongresszus elnökéhez 
intézett levelében ugyanezt a reményét fejezte ki. A 
kongresszus azután alelnökké választotta Enningoni-i 
(Németalföld), Vaszeklewier-1 (Dánia) és Pressensé-t 
(Francziaorszag). Azután Quillard, a /¥o Armenia 
czimü folyóirat szerkesztője előadást tartott az örmények 
ellen elkövetett bűntettekről. Van egy hatásos eszköz — 
mondotta egyebek között — a melylyel határt lehetne 
szabni az örmények elnyomásának. A hatalmasságok 
hozzájárulásával olyan kormányzót kellene kinevezni, a 
ki valamely semleges európai államnak alattvalója, to­
vábbá nem-török helyi rnilicziát kellene szervezni. Ezt 
csak a szultán valósíthatja meg, de Európának akarnia 
kell. Nem kell a háborútól jobban félni, mint a krétai 
események idején. A kongresszus azután megalakította az 
ejryes csoportokat és végül elhatározta, hogy bizottságo.

Az uj bolgár katonai törvény. A szobránje nem­
sokára tárgyaim fogja => legiijabb ujonezozási törvény- 
javaslatot, mely egvelőr- három évre fogja megállapítani 

létszáméi. Erdetes, hogy Bulgária az első állam, a 
mely nem növeli, hanem csökkenti hadseregén-k a lét­
számát. A régi törvény szerint 46.000 katonája volt 
Bulgáriának, az uj törvényjavaslat pedig csupán negy­
venezer ujonczról szól. Érdekes l-sz az ujonezozás ni ód ja, 
A szolgálatra alkalmas ifjakat kiválogatják és sorsot hu­
zatnak velük, mert valamennyit nem akarják besorozni. 
A ki a sorshúzás utján megszabadul a katonáskodástól, 
az egyszer s mindenkorra negyven frank váltságdíjat 
fizet; ez utóbbi uj intézkedésnek az az alapja, hogy 
mivel rohamosan szaporodik a népesség, ig-n sokén 
megszabadulnak a katonaságtól ; ezek, a kikre nem ne­
hezedik a szolgálati kötelezettség terhe, legalább az 
ország igen sanyarú pénzügyi helyzetén könnyűének va­
lamit a negyven frankjukkal. Könnyít az uj törvény- 
javaslat a mohamedán alattvalókon is, a kik eddig 
ötszáz frank váltságdíjjal megszabadulhattak a katonás­
kodástól ; az uj javaslat szerint az a mohamedán, a ki 
negyven frank dijat fizet, nem lesz köteles katonáskodni.

A Sipka szóróéi ünnepély. Pétervárról jelentik, 
hogy a sipkái hadgyakorlaton s az orosz templom és 
kolostor fölszentelésén Miklós Jfikolajevics nagyher 
czeg most már bizonyosan ott lesz, úgyszintén az orosz 
hadügyminiszter s ar orosz vezérkar feje te, 
hetvenhárom tábornokkalr negyvenhat tiszttel és 
száz katonával. Az orosz tisztek fogadtatása és ellátása 
Bulgáriában természetesen fényes lesz ; Lur cs.ik négy 
napig lesznek Bulgária vendégei, a kormány és 
szobránje háromnegyed millió frankot szánt az ellátá 
sukra.

Wirbalten, július 18,
Viktor Emánuel király ma délelőtt Miklós 

czár föhadsegéde, h<-rczeg Dolgorucki altábor­
nagy társaságában Wirballenbe érkezett. Kö­
rülbelül félórai idézés után a király kevéssel 
10 óra után továbbutazott.

Berlin, julius 18.
Az „Echo de Paris“ jelentése szerint 

Loubct elnök a jövő év tavaszán, Algír­
ból hazajövet, érinteni fogja Olaszországot 
és ott találkozni fog Viktor Emánuel királyival. 
Az olasz király hir szerint Pétervárról 
visszajövet holnapután Velenczébe érkezik. 
A király újból Tirolon át utazik és holnap 
este megy Dél-Tirolon keresztül. Ez lehet oka 
annak a hírnek, hogy Viktor Emánuel és Ferencs 
József király Misurinálan találkoznának.

Berlin, julius 18.
Az olasz király ugyanazon az utón utazik 

vissza Olaszországba, a merre előbb utazott. 
Az útirány ez: Wirballen, Berlin, München, 
Kufstein, Trieszt. A király egészen az olasz 
határig szigorú inkognitóban utazik és sehol 
sem fogadja senki, csupán a müncheni állomá­
son gróf Foresta olasz követ fogja várni.

Berlin, juhos 18.
A Béri. Tagbl.-múc azt távirják, hogy Viktor 

Emánuel király ott kiszáll a vonatról és kocsin 
az Ampezzo-völgyön át az Olaszországban levő 
Misurina-tó mellé utazik, a hol néhány napot 
fog tölteni. Ferencz József király e hó 2ö—• 
27-ike közt Ischlből a Misurina-tó mellé utazik 
az olasz király meglátogatására. Viktor Emá­
nuel onnan kocsin megy a 90 kilométernyire 
fekvő Bellunoba, a hol vonatra száll és Racco- 
nigiba utazik. A hir megerősítésre szorul.

Genf, julius 18.
A Zapiski czimü orosz forradalmi lap óva 

inti a torradalmárokat attól, hogy Viktor Emá­
nuel király ellen, a ki az alkotmányosság meg­
testesülése és a munkások barátja, merényle­
tet kövessenek el. A lap szerint üdvös dolog', 
hogy egy ilyen derék uralkodó meglátogatta 
a czárt, mert ez a látogatás üdvös hatással le, 
hét az oroszországi hatalmas mozgalomra.

Pétervár, julius 18.
Az olasz király elutazása előtt a péteri olasz jótékony 

egyesületnek 1000 rubelt és a pétervári szegényeknek 
10 000 rubelt ajándékozott.

Montenegro fenyegeti a portát. Pakics monte­
negrói követ komoly lépéseket tett a portánál arra 
utalva, hogy Handi basa török halárbiztos parancsára 
török katonák és albánok a vitás területen Velika 
mellett a mootenegrólakra lőttek, két montenegrói! meg­
öltek, többeket megsebesítettek és néhány kunyhót fel­
gyújtottak. bakics kijelentette, hogy ha a hasa nem 
kap ellenkező utasítást, a montenegróiak kénytele­
nek lesznek a támadást visszaverni, az ellenfele-

Pé!érvér, julius 18.
Prinelli külügyminiszter a Novo je Wremja egv 

munkatársa előtt úgy nullát bízott, hogy Witte pénz­
ügyminiszterrel a kereskedelmi szerződéseiből tanács- 
kozott ; a mig azonban Németország a vámkér­
désben ki nem mondta az utolsó szót, addig 
nem is lehet gondolni arra. hogy más orszá­
gokkal kereskedelmi szerződést kössenek.

Vetencze, julius 18.
Vildor Emánuel király Oroszországból vissza­

térőben e hónap 20-án Velenczébe érkezik, 
hogy személyesen fejezze ki részvétét a Cam­
panile katasztrófáján.

hol ők a fenyőfa deszkát a vízbe lökték V S 
ha ezt nem tudták: miként merészelték ezt a 
bárgyú kísérletet végrehajtani s ezzel az em­
berek ostobaságát fokozni s balvélekedését 
erősíteni ?

Ha ugyanakkora vízmagasság idején ugyan- 
ily erejű és irányú szélben Csepkanics tutaját 
ugyanazon helyre állítják s attól néhány lépés­
nyire nem fenyőfa deszkát, henem u • yan- 
akkora valóságos tetemet vagy legalább ha­
sonló fajsúlyú, alakú és méretű testet tesznek 
a vizbe: ám akkor a kísérlet komoly lett volna 
s a valóságot valószínűséggel megközelíti.

De hát ilyesvalami — úgy látszik — a vizs­
gálói bírónak nem jutott eszébe. Mintha csak 
arra törekedett volna, hogy ne a valóságot 
derítse ki, hanem csupán gyanús jelenségeket 
gyűjtsön.

Boldogtalan igyekezet!

ti jön, jön a követség Ajnácskö varából — 
Kérős ajándékkal Ajnai Zoltántól.

Anya s lánya boldog; boszusdgra, búra 
Csak Kompulti Simon komor arezei gyúlva... 

Parancsot is adna, hogy le se ereszszék, — 
De aztán: „Eh, jöjjön hát az a követség!“ —

S a gyarmati várba tiz dali levente 
Úgy üget fel buszkén, bársonyba’, selyembe’. 

Bókoló apródsóg ide-oda leiben,

Halk sarkantyupengés haitik a teremben.

Kompolti Simon.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Bégesrégi nóta késő hire haitik

Jó Balassi Gábor nagyon mélyen alszik; 
Oly mélyen, hogy többé soha föl nem ébred... 
Vára, felesége régen a másé lett.
(Kompolti Simoné, kinek utoljára 
Úgyis koczkán perdült el a maga vára.)
S mig Balassi Gábor úgy eduszsza álmát, 
Kicsi árvájából szép eladó lány vált . . .

Balassi Margitot megkérik maholnap.
Sem tetszik a dolog, Kompolti Simonnak.
Kapról-napra váltig tétova kóvályog;
Köd üli a lelkét, rossz bűbájos hályog. 
Eszmélne meg nem is; úgy csügg titkos vágyon, 
Úgy vallja magában: szeretem, imádom . . .

„ Jó napot!“ - Jó napot!- „ Áldás béke és üdv! 
Szerelem járása a mi küldetésünk!
Kérünk, nagyasszonyunk, nagyterünk, adjátok 

Balassi Margitot Amai Zoltánnak! 

ügy üzeni szóval, kincsaranynyul, gyöngy gyei: 
Szivem királynője, jöjj el hozzám jöjj el! 
Ahány édes órát töltöttem már véled:
Egy egész életre megújítom néked!“

Hallgatás ... Dűbbenés ... A követség ómul.. - 
Harag, szégijen sir le az anya arczárul, 
Remegő gyermeket védőn átkarolja.
Teste, szava reszket... ,,En vagyok az anyja! 
Ajnai Zoltánnak én adom, odadom!
Simon, Simon! Elég volt már a hántolom, 
Elég már a tűrés! Abban őszültem meg, 
Csalódott bolondja csalfa szerelemnek .. .
Rossz vagyok már uyy-e ? Hejh, sejtette volna 
Jó Balassi Gábor — akkor — haldokolva —! 
Dehogy bízza nejét — barát a barátra —
Es — Kompolti Simon most — koldulni járna!... 
És . . .«

Tovacsengö szóra vajúdó csend támad. 
Rózsás minden arcz, csak a Simoné sápadt. 
Kompoltiné s lánya csupa kegy, vidámság 
Ki venné most észre Simon vívódását ?

De nem mond többet. — Margit esdve, kérőn 
Simonhoz lép: „Apám! — szeretem a kérőm’“... 
S könnye rászivárog a Simon kezére,
Keble odasimul a Simon keblére 
És ajkára — égön forr a Simon ajka...
Mit suttog az az ajk, csak 0 magú hallja, 
Hallja s arcza halott-halaványra sápad —■
„Odadlak... odadlak... Smeghalok utánad!...**

Telékes Béla.

Az anya beszél itt. Mosolyogva kél fel.
„Köszöntjük uratok' szíves köszöntéssel 
S üzenjük, üzenem, — egyetlen magzatom’ 
Jó Balassi Gábor lányát neki adom."
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Üdvözlet — áldás — és már szólna az éljen, 
Szólna még Margit is könnyes örömében,
De mint mikor zengés kél fellegtorlaton,
Úgy tör ki most a szó Simonból: ..Nem adom! 
Balassi Margitot Ajnai Zoltánnak,
Nem adom — nun adom se neki, se másnak!“'

— Mihályi — rebegte a leány.
ól sKihúzta kezét a karmantyúból s a kis ezre­

des kezébe tette.
— így hát beleegyezik ? Igazán enyém akar 

lenni ? ! — kiáltotta ez szinte magánkívül.
— Öné leszek, mert tudom, hogy széles ez 

országban nem találhatnék nemesebb szivet.
— Áldja meg a jó Isten minden áldásával 1 

Hogy nem csókolhatom lábait most rögtön 1 — 
hálálkodott Wolodewski.

De hát tartania kellett a gyeplőt, a mi ba­
jos lett volna az imádás helyzetében. Némán 
ültek pár perozig egymás mellett, nem hallat­
szott csak a hóropogás a patkók alatt. Azután 
Mihály újra megszólalt :

— Csodálom, hogy ilyen jó szívvel van 
irántam.

— Én még jobban csodálom — felelte 
Krisztina — hogy ilyen hamar megszeretett.

A kis ezredes arcza nagyon elkomolyodott 
e szavakra.

— Persze — mondta — helytelennek talál­
hatja, hogy mielőtt még elmúlt volna a 
gyászom elhunyt arámért, máris mást zárok a 
szivembe. Meg is kell vallanom, régente meg­
lehetősen csapodár voltam. Most azonban nem 
lehet erről szó. Nem felejtettem el a megbol­
dogultat, és sohasem is felejtem el. Szeretem 
még mindig, s ha tudná mennyire siratom, 
úgy on sírna fölöttem.

Elfulladt hangja a nagy elérzékenyüléstől s 
talán ezért nem is vette észre, hogy szavai 
nem valami nagy hatást tettek Krisztinára.

Újabb csend állt be, ezúttal a leány törte 
meg, igy szólva :

— Megpróbálom majd megvigasztalni.
— Épen azért — mondta a kis ezredes — 

vette meg olyan hamar a szivemet, mert bal­
zsamot öntött sebeimbe. Ki voltam én önnek ? 
Senki! Csak könyörületböl fordult felém. Oh, 
mennyit köszönhetek jóságának 1 A ki ezt nem 
tudja, méltán kárhoztathat, a miért november­
ben még kolostorban akartam napjaimat le­
morzsolni, deczemberben pedig már nősülésre 
gondolok. Első sorban Zagloba gúnyol majd 
ki, mert örömest gúnyolódik, ha alkalom kí­
nálkozik. De hát gúnyolódjon mindenki, a 
kinek kedve van. Nem törődöm vele, különö­
sen mert egyedül csak engem érhet a gúny 
nyila és nem önt.

Krisztina elgondolkozva nézett föl az égre.
— De hát kell-e közölnünk megegyezésün­

ket? — kérdezte. — ön pár nap múlva eluta­
zik, én pedig még apámat gyászolom. Miért 
tegyük ki magunkat a kiváncsi kérdezóskü- 
désnek, a mindenféle megjegyzésnek V őrizzük 
meg titkunkat, a mig visszatér Ukrainából. 
Beleegyezik, Mihály ?

— így hát még a testvéremnek se 
szóljak ?

— Én majd megmondom neki, de csak az 
ön távozása után.

— Se Zaglubának ?
— Zagloba mulatna rajtunk ; hisz csak most 

mondta, hogy szeret gúnyolódni. És Baaia
szinte ingerkednék velem..............Különben is
pár nap óta olyan szeszélyes, kötekedő, mii t
még soha..............Nem, legjobb, ha megőrizzu ;
titkunkat. . . .

Hazatértek. Mind a ketten közönyös, eg\. 
kedvű arezot öltöttek. Felesleges elővigyá/. t 
volt, nem rájuk irányult a figyelem. Mako» 
wieczkiné és Zagloba ugyan eléjük mente , 
de csakis Basia és az udvarlója számára vo 1 
szemük.

Basia kipirul tan ugrott le a szánkóról, vág r 
a hidegtől, vagy a fölindulástól; Nowowieski 
komor volt, a szolgálat ürügye alatt, azonnal 
búcsúzott. A lőhadbiztosm- és Wolodowsl i 
hiában marasztalták ebédre.

A nap komolyan és csendesen telt el.
Zagloba csak másnap tudta szóra fogni az ő 

kis koboldját.
— Nowowieskinek nagyon megnyúlt az orra 

tegnap — mondta. — Éogadni merek, hogv 
kosarat kapott magácskától.

— Biz az kosár volt, még pedig tö­
kéletes. . . .

— Pompás ! Meg kell csókolnom érte! . „ J 
És hogy vette a dolgot ?

— Megkérdezte, ha egó-szen bizonyos va­
gyok-e, hogy nem változtatom meg a szándé­
komat. Mégis esett rajta kicsit a szivem, mert 
nem vagyok köböl. De mikor egyszer nemet
mondtam, az végleg „nem* marad..............És
aztán egyéb okaim is vannak.

— Nem mondaná meg nekem micsodák ?
— Sem önnek, sem másnak. ... ö is kért, 

sürgetett, szerette volna megtudni. Ara en 
senkinek se mondom meg.

— Hh, hm! — szólt mosolyogva Zagloba — 
talán bizony valami szerelemféle lopózkodott 
a kis kohold szivecskéjébe.

— Hogyisne!
És egeazen kipirultan, hogy zavarát lep­

lezze, Basia folytatta :
— Nekem senki se kell.............. Se Nowo­

wieski, se más . . . senki, senki! Hallja, senki! 
Miért is zaklatnak ? Miért nem hagynak ne­
kem békét? 3

Hirtelen zokogásban tört ki.
Zagloba vigasztalta, minden módon igyeke­

zett jó kedvre deríteni. Hiába, Basia egész 
nap komor és ingerült maradt.

(Folytatása következik )
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rOl tudomással bírni. Merő találgatás tehát, ha valaki 
annak az egyezségnek tartalmúról bármit is ir és igy 
merő ráfogás az is, hogy az uj vámszövetségi szerződés 
lejáratának időpontja nem fog összeesni az uj kereske­
delmi szerződések lejáratával. Á legilletékesebb helyről 
fel vagyunk tehát hatalmazva annak a kijelentésére, 
hogy az idézett lap állításai alaptalan koholmányok, a 
mivel annak okoskodásai önmagoktól tárgytalanokká 
válnak, úgy, hogy bővebb czáfolatra a lap azon állítása 
sem szorul, hogy Széli Kálmán a kiegyezési tárgyalások 
során kapitulált volna. A ki az ügyek menetét figye­
lemmel kiséri, az tudja, hogy Széli Kálmán miniszter­
elnök eddig sem kapitulált és a ki Széli Kálmán mi­
niszterelnököt ismeri, az tudja azt is, hogy ezentúl sem 
fog kapitulálni.

Ehhez az ugyancsak félhivatalos M. A. még 
a következő megjegyzéseket fűzi:

Az 1907-iki egységes lejárati terminus Széli Kál­
mán törvényében, az 1899 : XXX. t.-czikkben statuál­
tatok A külföldi szerződéseknek és a monarchia 
másik államával kötendő gazdasági kiegyezésnek egy­
idejű lejárata Széli Kálmán gazdasági politikájának 
egyik nagy alapgondolata, a melynek törvényes alapot 
is 6 adott, az 1899 XXX. türvéovczikk azon szaka­
szában, mely kimondotta, hogy azon külföldi szer­
ződések, melyek 1903-ban lejárnak, hosszabb 
időre nem köthetők, mint 1907-ig azon eset­
ben, ha a, vámterület közössége a viszonosság 
alapján addig tartana.

Ettől a princzipiumtól Széli Kálmán a jövőber sem 
fog eltérni. Ha most létrejön a gazdasági kiegyezés a 
monarchia másik államával, azt talán még a legcsü- 
kunyösebb opponáló is természetesn-k fogja találni, 
hogy az ilyen kiegyezés 1907-ig nem terjedhet. Három 
esztendőre kiegyezést »ddíg sem kötöttünk, Miként 
eddigelé, úgy a jövőben is fiz évre kötnőlc meg. 
Ugyanez áll a külföldi szerződésekre is. Ha 
ezek a szerződések létrejönnek, föltéve, hogy a vám- 
szövetség tiz évre köttetik meg 1903 tói kezdodőieg, 
úgy azokat is a szokásos tíz esztendőre fogják meg­
kötni. A mondatokból nyilvánvaló tehát, hogy egy 
most létrejöhető gazdasági kiegyezésnek és ugyancsak 
a külfölddel létrejöhető gazdasági szerződéseknek le­
járati terminusa lényegileg nem eshet egymástól távol. 
A lejárati idők bölcs összeegyeztetésének pedig egyedül 
és kizárólag az a nyitja, hogy Széli Kálmán a kor­
mányzása egyik alapját képező 1899 : XXX. t.-czikk­
ben ezeket a terminusokat praktikus és messzelátó 
gazdasági politikájává! az ország érdekeinek megfelelő- 
ieg rendezte. Nyilvánvaló mindezek után, hogy ha 
laptársunk alaposabban rekapituiálja vala az. előz­
ményeket, ha latba veszi, hogy épen Széli Kálmán 
miniszterelnök volt az, a ki a lejárati határidőket 
egységesen rendezte, úgy nem formált volna ilyen 
vádat, a melyet mi, ezek után, teljes joggal minősít­
hetünk ráfogásnak.
íme a félhivatalos garaucziák. Tojástáncz a 

kérdés tulajdonképeni lényege körül, hogy 
vájjon : igy lese-e, vagy amúgy ? Mert arra, 
hogy mikép lehet, a kiegyezés annyi sok 
hercze-'nurczája után igazán nem vagyunk ki­
váncsiak. A lehetőségek mérlegelésére nézve 
nincs szükség félhivatalos kombinácziókra. A 
faktumot tessék megvilágitaai.

kormány között ezen tárgyban a további 
megállapodásoknak anyagául fognak szol 
gálni.
Szóval: nesze semmi, fogd meg jól. Tár­

gyaltak és határoztak, hogy mit és milyen 
eredménynyel, arról mélyen hallgat a fél- 
hivatalos. A kormányok majd „meg fognak 
állapodni fölötte”.

*
Épen a kerekedelmi szerződésekről lesznek a 

jövő héten fontosnak jelzett tárgyalások Bécs- 
ben. A külügyminisztérium félhivatalosa ut­
ján a következőkben adják ezt tudtul:

Hétfőre, julius 2!-ikére, az osztrák-magyar vám- és 
kereskedelmi kooferenczia ülésre van egybehív» a 
külügyminisztériumba. Az ülés napirendjére fontos 
tárgyak vannak kitűzve, az ülésen az osztrák és ma­
gyar kereskedelmi, pénzügyi és füldmivelésügyi minisz 
teriumok képviselői vesznek részt. A konferenczia, 
mint hírlik, első sorban a czukorkérdéssel foglal­
koznék, még pedig azon helyzet alapján, mely Orosz­
ország ismeretes jegyzéke folytán előállott. Az érde­
kelt kormányok között, melyek a brüsszeli ezukorkon- 
ferenczián resztvettek, az orosz jegyzék beérkezése után 
vékményezés indult meg, melynek folytán most már 
szükséges, hogy Ausztria és Magyarország kormánya a to­
vábbiakra nézve egységes határozatokban állapodjék meg. 
A vám- és kereskedelmi konferencziának feladata, hogy e 
tekintetben véleményező javaslatoké1 terjesszen elő, 
melyek u. k alapján azután a két kormány meghozza 
határozatait, melyeket a többi államokkal közölnek, 
hogy Oroszországnak kartell- és prémiumjavaslataival 
szemben együttes eljárásban állapodhassanak meg. A 
kérdés súlyos voltánál fogva valószínű, hogy a többi 
államokkal folytatandó tárgyalások csak a kora ősz­
szel fognak döntő stádiumba lépni. E kérdésen kivül, 
melvnek kapcsán talán & keletmdiai uj ezukorpré- 
mium-kiegyenlitő vám kérdését is tárgyalni fogják, 
még a borvám,klauzula is egyik tárgya lesz a 
konferencziánuk. Vájjon az 1891. évi kereskedelmi 
szerződéseket, tehát az olasz szerződést is a megfelelő 
időben egv évre meghosszabbítják e vagy nem, arra 
nézve ma, több mint öt hónappal a lejárat előtt még nem 
határoztak. Itteni agrár körükben azonban azt hiszik, 
hogy ez a kérdés, nagy fontosságára való t»kintettel, 
máé most megvitatás alá kerül, hogy idején elintézzék.

melyeket beszédében |használt. Ilyen lapsus lingueért 
azonban eddig senkit nem ítéltek halálra, nem ítélhetjük 
el hát őt sem. Megesett ilyesmi már nagyobb politiku 
sokkal is, mint báró Feilitzsch. Nincs ok rá, hogy el 
ne higyjük, hogy nem akart pápább lenni a pápánál s 
rosszabb hazafi Széli Kálmánnál. Egyszerűen: báró 
Feilitzsch nem mestere a szónak. Ezért hát nem tö­
rünk pálezát felette.

A gyújtó-monopólium. Égy budapesti lap ama 
fairére vonatkozólag, mintha a magyar pénzügyminiszter 
a gyújtó monopólium behozatalát tervezné, s idevágó 
tárgyalások már folynának, a Budapesti Tudósitó-t 
illetékes helyen felhatalmazták annak a kijelentésére, 
hogy a magyar pénzügyminisztériumban minderről sem­
mit sem tudnak.

Pénzverés és pénzforgalom. A hivatalos lap mai
számában közzéteszi az állami számvevőszék ez év 11. 
negyedében vert, forgalomba bocsátott és készletben 
maradt korona értékű pénzek álladékáról szóló kimuta­
tást. A kimutatás szerint az említett évnegyedben kizáró­
lag kél filléres bronzpénzt vertek, jelesül 3,538.097 da­
rabot 70.761 korona 91 fillér értékben. A 3,840.000 
darab 5 koronás, a 60 millió darab 1 koronás és az 
54 millió 20 filléres mind forgalomban van és ezekből 
a pénzverdében készlet nincs. A 72 millió 10 filléresből 
71,985.000 darabot adtak át. a forgalomnak, a többi 15 
ezer darab 1500 korona értékben még készletben van. 
A két filléres bronzpénzből forgalomba bocsátottak ez 
év II. negyedéhen 1,610.033 darabot, ez egy filléresek­
ből pedig 543 ezer darabot összesen 37.630 korona Co 
fillér értékben^ igy eddigek összesen 183.117.547 da­
rab két filléres és 35,100.443 darab egy filléres van 
forgalomban. Készletben maradt még a két filléresekből 
95,708.559 darab és az egy filléresekből 24,309.000 
darab összesen 2,157.261 korona 18 fillér értékben.

küld ki, a melynek az lesz a feladata, hogy gyakorlati­
lag megvalósítható javaslatokat terjesszen a kongresszus 
elé. Ebbe a bizottságba minden nemzet öt-öt delegátust 
küld ki. Az elnök ma a bizottság nevében ideiglenes 
nemzetközi bizottság alakítását javasolta, mely a civi­
lizált országokban már fennálló bizottságokkal közösen 
fog működni és nemzetközi egyetértést lesz hivatva létre­
hozni. Az indítványt elfogadták. A kongresszus azután 
egyhangúlag elfogadott egy határozatot, mely elveti 
Törökország területi integritásának minden 
csorbítását, Az állandó nemzetközi bizottságot megbíz­
zák, hogy R népképviseletekben, a sajtóban és a közvéle­
ményben propagandát csináljon a berlini szerződés 61. 
czikkének teljes végrehajtása érdekében. Továbbá el 
fogadtak egy határozatot, melyben felkérik r.z európn 
sajtót az örményországi fairek legszélesebb körű terjesz­
tésére. Végül Brüsszelt jelölték ki a? állandó bizottság 
székhelyéül és a legközelebbi összejövetel helyéül.

két szétverni és a határtornyokat, a melyek a konfliktusra 
okot adtak, kiüríteni. Az összeütközés veszedelme 
igen nagy, mert Rugóvá mellett albán és török 
csapatok vannak összevonva és fenyegetik a 
montenegrói őrségeket.

Viktor Emánuel hazautazása.

Budapest, julius 18.

A szakelőadók konferencziájáról is ma adnak 
hivatalos fölvilágositást. Persze a külsőségek­
nél egyebet erre nézve sem mond a Búd. lúd. 
itt következő hírében:

Az Ausztria és Magyarország között való állatfor­
galom ügyeben az utóbbi napokban Becsben, a bel­
ügyminisztériumban folytatott tárgyalások vs az e 
tárgyban megállapítandó állategészségügy- rendőri ter­
mészetű határozmányok előkészítése — a mennyiben 
azok a szakelőadók által kölcsönösen megállapított 
módozatok meghatározására vonatkoznak — egyelőre 
befejezést nyertek.

Ezen tárgyalásokon a magyar kormány részéről 
mint szakkiküldöttek resztvettek : a földmivelésügyi 
minisztériumból Lestyánszky és Uttlik miniszteri 
tanácsosok és Péchy miniszteri osztálytanácsos, ló­
láb oá dr. Hutym, a m. kir. állatorvosi főiskola rek­
tora, Ruisz Gyula m. kir. jószágigazgató, úgyszintén 
a magyar kormánynak Ausztriába delegált állatorvosi 
szakközege, az osztrák kormány részéről pedig a bel­
ügyminisztériumból gróf “Auersperg osztáíylőnók, a 
kt ezen tárgyalázokat vezette, ÍSperk miniszteri taná­
csos, Binder miniszteri titkár és az osztrák kor­
mánynak Magyarországba delegált állatorvosi szak­
közege, továbbá a földmivelesi minisztériumból báró 
Beck osztályfőnök és dr. Seidler miniszteri titkár.

A szakelőadói által a t-nrgyultis eredményé­
hez képest megjelölt szaoályo- intézkedések a két

Báró Feilitzsch nyilatkozata.. Felkért bennünket 
báró Feilitzsch Artur a kővetkező nyilatkozat közzé­
tételére :

Azt a beszédet, a melyet az 51. gyalogezred kolozs­
vári ünnepélyének lakomáján tartottam, félreértették 
vagy szándékosan félremagyaráztak. Föl sern 
szabad tenni azt egy magyar képviselőről, hogy keve­
sebbet kíván ily fontos közjogi kérdésben, mint a meny­
nyit pártjának vezére az ország színe előtt megígér. Nem 
is cselekedtem ezt a képtelenséget. Beszédem teljesen » 
kormanyelnöí beszéde alapjára helyezkedve, ebből indult 
ki. Azt, a mit Széli Kálmán a zászló czimeiét illetőleg 
kijelentett, tejtegeim szükségtelennek tartottam s tartom, 
annyira kétségtelen. Ámde a miniszterelnök fontos nyi­
latkozata ellenére s e válaszának a képviselőház óriási 
többsége által történt tudomásulvétele daczara a kolozs­
vári ünnepély ellen némelyek mégis agitálnak. Ezt a 
tényt tüntettem fel beszédemben, mint olyant, a mely 
elszomorít és melyet nem tartok helyesnek most már, 
midőn a zászlnu levő czimer megvalloztatasának szűk 
séges voltát legilleh kesébb helyen elismerték és nyil­
vánvalóvá tettek. A zászlón levő czimerl abszolúte jelen­
tőség nélkül valónak mondottam, olyannak, mely nem 
is veendő figyelembe, mert semmit sem reprezentálhat, 
még Ausztria czimerét sem. Ellenben már a felszentelt 
zászlón ott látom Magyarország patrónájánsk alakját, 
mely a regi magyar lurczi zászlókat ékesitetle, mely 
alatt a magyar hazáért felekezeti különbség nélkül har- 
czolt a magyar s mely alatt — kétség sem férvén ahhoz, 
hogy a zászlót a kozjogilag helyes czimer fogja díszíteni 
— ezután is felekezeti és nemzeti különbség nélkül har- 
czoljon e haza minden polgára ha a h«za kívánja. Íme, ez 
volt beszédem eszmemeuct-1. Akadt, a ki ezt az alkalmat 
mohón felhasználta, hogy magának az én révemen sze­
rezzen olcsó dicsőséget. Agitáltak ellenem apokrif nyilat­
kozattal válaszúim nevűben, de nevük nélkül. Semmi 
szavam ehh»z : ízlés dolga, de felháborodással tiltakozom 
az ellen a vakmerőség ellen, hogy hazafisagomat bárki 
kétségbe merje vonui s hozzá meg azért, hogy a magúét 
annul nagyobbnak tüntesse fel.

Kolozsvár, 1902 julius 18 un.
Búr6 B'eilitzxch Artur 

orsz. képviselő.
Báró Feilitzsch nyilatkozatához kevés szavunk van. 

Hazaüeágábau azok, a kik őt ismerik, sohasem kétel­
kedtek. Nem kételkedünk tm sem. Elhnszük, hogy jót 
akart, csak a szavak voltak nem épen szerencsés- k,

A felflö-enaitrlal tartomínygyttlés. A tartomány-
gyűlés mai ülés» köszönetét mondott a kormánynak a 
magyar vám- és kereskedelmi szövetség ügyében eddig 
követett magatartáséért és a valódi gazdasági közösség 
létrejöttének feltétele mellett e szövetséget mint a biro­
dalom nagyhatalmi állásának alakját fentertani kivánjr.. 
Ezután a tartománygyülést berekesztették.

G5r6gország ée a maczedón forradalmárok.
Athénből jelentik : Följelentések alapján egy itt működő 
maczedoo bizottságnak jöttek e. nyomára, a mely o Fa­
rinában (Maczedónia) levő maczedoc központi bizottság­
gal állandó és szoros összeköttetésben állott. A bizott­
ság tagjai közül huszonhatot Letartóztattak. A 
nyomban megindított vizsgálat kiderítette, hogy a bi­
zottság kiáltványokat bocsátott ki, a melyekben 
Maczedónia lakosságát ér a Görögországban élő bol­
gárokat fölszólította, hogy működésében támogassák, 
hogy megteremthessék a Aagy-Bolgárorxzágot. A 
bizottságnak az volt a czélja, hogy a Maczedóniában levő 
pörög és török templomokat és iskolákat a levegőbe rö­
pítse. F végből nagy összegeket harácsolt össze és nagy 
mennyiségű dinamitot, lőport és fegyvereket szer­
zett be. Rifaat pasa, athéni török követ nagy energiá­
val segédkezik a görög kormánynak, hogy a maczedón 
bizottság tizeiméiről teljesen lerántsák a leplet. Tsokof 
athéni bolgár konzul, a bolgár kormány direktívájára 
nem avatkozik be a maczedón komité ellen megindított 
eljárásba^ és a legközelebb Szófiába feg utazni, hogy 
Ferdmánd fejedelemnek részletes jelentést tegyen a ko­
mité Özeiméiről.

Az olasz király visszatért Oroszországból. 
Utazásához bőséges kommentárt fűzött az 
európai sajtó, néhol aggályosnak is találták 
az utat az európai egyensúly szempontjából, 
de az érkezett hirek hamarosan eloszlatták az 
aggodalmakat. Tény az, hogy Olasz- és Orosz- 
ország különös gazdaságpolitikai tervelésekk*l 
foglalkoztak és foglalkozik a két állam kor­
mánya mostan is. De mindazok a hirek, a 
melyek háborúság előjeleiként akartak fel­
tűnni, teljesen és nyom nélkül elenyésztek. A/, 
olasz király hazautazása hirének nyomában 
azt az érdekes verziót táviratozza a Béri. Tag­
blatt, hogy állítólag uralkodónk és Viktor 
Emánuel mégis fognak találkozni. Ez még bi­
zonytalan, de magyarázza azt, hogy e tekin­
tetben is megvan az igyekezet az ellentétek 
eloszlatására.

Wirballen, július 18, 
király ma délelőtt MiklósViktor Emánuel 

czár föhadsegéde, herczeg Dolgorucki altábor­
nagy társaságában Wirballenbe érkezett. Kö­
rülbelül félórai időzés után a király kevéssel 
10 óra után továbbutazott.

-Echo de
a

Paris“
jövő év

Berlin, julius 18.
jelentése szerint 
tavaszán, Algir-

KÜLFOLD.
Változás Írország Jcormányzáfiában. Ír­

ország alkirálya, earl of Calxiyan — mint Lon­
donból táviratozzák — lemondott hivataláról. 
A király elfogadta a lemondást. Cabogan lord 
Írországi alkirálynak lemondása nem jött vá­
ratlanul s arról tanúskodik, hogy a miniszté­
rium rekonstrukcziója zavartalanul megy végbe. 
Kérdéses, vájjon a jövendő alkirály a kabinet 
tagja lesz-e. Cabogan utódjául Marlborough her- 
czeget, Dudley és Pembrocké lordot emlegetik.

Örmények kongresszusa. Brüsszelből jelentik, hogy 
a nagy örmény kongresszus tegnap nyilt meg Houscau 
de Lachaie szenátor elnöklésével. A kongresszuson 
jelen volt többek között Le Jeune államminiszter é-8 
több belga és fraoczia szenátor. Az elnök megnyitó be­
szédében rámutatott arra, hogy minden pártból és min­
den országból kiváló férfiak jöttek el a kongresszusra és 
kétezernél több csatlakozó-nyilatkozat érkezett. Reméli, 
bony a kongresszus arra fogja indítani a kor­
mányokat, hogy fölkarolják az elnyomott ör­
mények ágyét. John Brice a kongresszus elnökéhez 
intézett levelében ugyanezt a reményét fejezte ki. A 
kongresszus azután alelnökké választotta Enningoné-X 
(Németalföld), Vaszeklewier-X (Dánia) és Fressensé-X 
(Francziaorszag). Azután Quülard, a Pro Armenia 
czimü folyóirat szerkesztője előadást tartott az örmények 
ellen elkövetett bűntettekről. Van egy hatásos eszköz — 
mondotta egyebek között — a melylyel határt lehetne 
szabni az örmények elnyomásának. A hatalmasságok 
hozzájárulásával olyan kormányzót kellene kinevezni, a 
ki valamely semleges európai államnak alattvalója, to­
vábbá nem-török helyi milicziát kellene szervezni. F.zt 
csak a szultán valósíthatja meg, de Európának akarnia 
kell. Nem kell a háborútól jobban félni, mint a kréta 
események Idején. A kongresszus azután megalakította az 
»eyes csoportokat és végül elhatározta, hogy bizottsága,

Az uj bolgár katonai törvény. A szobránje nem­
sokára tárgyaim fogja » legujabb ujocezozám törvény­
javaslatot, mely egyelőr- három évre fogja megállapítani 

létszáméi. Erdetes, hogy Bulgária az első állam, a 
mely nem növeli, hanem csökkenti hadseregének a lé-t- 
ezámát. A régi törvény szerint 46.000 katonája volt 
Bulgáriának, az uj törvényjavaslat pedig csupán negy­
venezer ujonczról szól. Érdekes l»sz az ujonezozás módja, 
A szolgálatra alkalmas ifjakat kiválogatják és sorsot hu­
zatnak velük, mert valamennyit nem ekarják besorozni. 
A ki a sorshúzás utján megszabadul a katonáskodástól, 
az egyszer s mindenkorra negyven frank váltságdíjat 
fizet; ez utóbbi uj intézkedésnek az az alapja, hogy 
mivel rohamosan szaporodik a népesség, ig°n sokén 
megszabadulnak a katonaságtól; ezek, » kikre nem ne­
hezedik a szolgálati kötelezettség terhe, legalább az 
ország igen sanyarú pénzügyi helyzetén könnyitenek va­
lamit a negyven frankjukkal. Könnyít az uj törvény­
javaslat a mohamedán alattvalókon is, a kik eddig 
ötszáz, frunk váltságdíjjal megszabadulhattak a katonás­
kodástól ; az uj javaslat szerint az a mohamedán, a ki 
negyven frank dijat fizet, nem lesz köteles katonáskodni.

Az
Lonbct elnök 
ból hazajövet, őrinteni fogja Olaszországot 
és ott találkozni fog Viktor Emánuel királylyaJ, 
Az olasz király hír szerint Pétervárréil 
visszajövet holnapután Velenczébe érkezik. 
A király újból Tirolon át utazik és holnap 
este megy Dél-Tirolon k'-resztül. Ez lehet oka 
annak a hitnek, hogy Viktor Emánuel és Ferencs 
József király Misurináhan találkoznának.

A Sipka szorost ünnepély. Pétervárról jelentik, 
hogy a sipkái hadgyakorlaton s az orosz templom és 
kolostor fülszentelésén Miklós Aikolajevics nagyher- 
czeg most már bizonyosan ott lesz, úgyszintén az orosz 
hadügyminiszter s ar orosz vezérkar feje is, 
hetvenhárom tábornokkal, negyvenhat tiszttel és 
száz katonával. Az orosz tisztek fogadtatása és ellátása 
Bulgáriában természetesen fényes lesz ; Lur csak négy 
napig lesznek Bulgária vendégei, a kormány és a 
szobránje háromnegyed millió frankot sz^nt az ellátá­
sukra.

Montenegro fenyegeti e portát. Bakics monte­
negrói követ komoly lépéseket tett a portánál arra 
utalva, hogy Handi basa török halárbiztos parancsára 
török katonák és albánok a vitás területen Velika 
melleit a moulenegróiakra lőttek, két montenegrói! meg­
öltek, többeket megsebesítettek és néhány kunyhót fel­
gyújtottak. Bakics kijelentette, bogy ha a basa nem 
kap ellenkező utasítást, a montenegróiak kénytele­
nek Lesznek a támadást visszaverni, az ellenfele

Berlin, julius 18.
Az olasz király ugyanazon az utón utazik 

vissza Olaszországba, a merre előbb utazott. 
Az útirány ez: Wirballen, Berlin, München, 
Kufstein, Trieszt. A király egészen az olasz 
határig szigorú inkognitóban utazik és sehol 
sem fogadja senki, csupán a müncheni állomá­
son gróf Foresta olasz követ fogja várnL

Berlin, julios 18.
A Béri. Tagbl.-nak azt távirják, hogy Viktor 

Emánuel király ott kiszáll a vonatról és kocsin 
az Ampezzo-völgyön át az Olaszországban levő 
Misurina-tó mellé utazik, a hol néhány napot 
fog tölteni. Ferenc?. József király e hó 2ö—• 
27-ike közt Ischlből a Misurina-tó mellé utazik 
az olasz király meglátogatására. Viktor Emá­
nuel onnan kocsin megy a 90 kilométernyire» 
fekvő Bellunoba, a hol vonatra száll és Racco- 
nigiba utazik. A hír megerősítésre szoruL

Genf, julius 18.
A Zapiski rzimü orosz forradalmi lap óva 

inti a forradalmárokat attól, hogy Viktor Emá­
nuel király ellen, a ki az alkotmányosság meg­
testesülése és a munkások barátja, merényle­
tet kövessenek el. A lap szerint üdvös dolog, 
hogy egy ilyen derék uralkodó meglátogatta 
a czárt, mert ez a látogatás üdvös hatással les 
hét az oroszországi hatalmas mozgalomra.

Pétervór, julius 18.
Az olasz király elutazása előtt a péten olasz jótékooj 

egyesületnek 1000 rubelt és a pé-tervári szegényeknek 
10 000 rubelt ajándékozott.

Pétervór, julius 18. 
Prinetti külügyminiszter a Xoroje Wremja egv

munkatársa előtt úgy mii la) hozott, hogy Witte pénz­
ügy miniszterrel a kereskedelmi '-nreödéseJyől tanáf;- 
kozott ; a mig azonban Németország a vámkér­
désben ki nem mondta az. utolsó szót, addiy 
nem is lehet gondolni arra, hogy más orszá- 
gokkal kereskedelmi szerződést kössenek.

Velcncze, julius 18.
Viktor Emánuel király Oroszországból vissza­

térőben e hónap 20-án Velenczébe érkezik, 
hogy személyesen fejezze ki részvétét a Cam­
panile katasztrófáján.

hol ök a fenyőfa deszkát a vízbe lökték ? S 
ha ezt nem tudták: miként merészelték ezt a 
bárgyú kísérletet végrehajtani s ezzel az em­
berek ostobaságát fokozni s balvélekedését 
erősíteni ?

Ha ugyanakkora vízmagasság idején ugyan- 
ily erejű és irányú szélben Csepkanics tutaját 
cgyanazon helyre állítják s attól néhány lépés­
nyire nem fenyőfa deszkát, henem ugyan­
akkora valóságos tetemet vagy legalább ha­
sonló fajsúlyú, alakú és méretű testet tesznek 
a vizbe: ám akkor a kísérlet komoly lett volna 
s a valóságot valószínűséggel megközelíti.

De hát ilyesvalami — úgy látszik — a vizs­
gáló birónak nem jutott eszébe. Mintha csak 
arra törekedett volna^ hogy n<- a valóságot 
derítse ki, hanem csupán gyanús jelenségeket 
gyűjtsön.

Boldogtalan igyekezet *

S jön, jön a követség Ajnácskó varából - 
KérOs ajándékkal Ajnai Zoltántól.
Anya s lánya boldog; boszuságra, búra 
Csak Kompolti Simon komor arcza gyúlva. 
Parancsot is adna, hogy be se ereszszék, — 
De aztán: „Eh, jöjjön hát az a követség!“-

S a gyarmati t árba tiz dali levente 
Úgy üget fel büszkén, bársonyba’, selyembe’. 
Dókoló apródsóg ide-oda lebben,
Halk sarkantyupenyés hullik a teremben.

Kompolti Simon.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Béqesrégi nóta késő hire haitik

Jó Balassi Gábor nagyon mélyen alszik; 
Oly mélyen, hogy többé soha föl nem ébred. 
Vara, felesége régen a másé lett.
{Kompolti Simoné, kinek utoljára 
Úgyis koczkán perdült el a maga vára.)
S mig Balassi Gábor úgy aluszsza álmát, 
Kicsi árvájából szép eladó lány vált . . .

Balassi Margitot megkérik maholnap.
Sem tetszik a dolog, Kompolti Simonnak. 
Napról-napra váltig tétova kóvályog;
Kod üli ii lelkét, rossz bűbájos hályog.
Esetne Iné meg nem is; úgy csügg titkos vágyon, 
Úgy vallja magában: szeretem, imádom . . .

, Jó napot/* - Jó napot! - „Áldás béke és üdv! 
Szerelem járása a mi küldetésünk!
Kérünk, nagyasszonyunk, nagyurunk, adjátok 
Balassi Margitot Ajnai Zoltánnak!
Úgy üzeni szóval, kincsaranynyul, gyöngy gyei: 
Szivem királynője, jöjj el hozzám jöjj el! 
Ahány édes órát töltöttem már véled:
Egy egész életre megújítom néked!11

Tovacsengő szóra vajúdó csend támad. 
Bózsás minden arcz, csak a Simoné sápadt. 
Kompoltiné s lánya csupa kegy, vidámság — 
Ki venné most észre Simon vívódását ?

Az anya beszél itt. Mosolyogva kél fel.
„Köszöntjük uratok’ szíves köszöntéssel 
S üzenjük, üzenem, — egyetlen magzatom’ — 
Jó Balassi Gábor lányát neki adom."

Üdvözlet — áldás — és már szólna az éljen, 
Szólna még Margit is könnyes örömében,
De mint mikor zengés kél fellegtorlaton,
Uay tör ki most a szó Simonból:,.Nem adom! 
Balassi Margitot Ajnai Zoltánnak,
Nem adom — nun adom se neki, se másnak!“

Hallgatás . .. Dóbbenés .. . A követség amid... 
Harag, szégyen sir le az anya arczárul, 
Bemegő gyermeket védőn átkarolja.
Teste, szava reszket... ,,En vagyok az anyja! 
Ajnai Zoltánnak én adom, odadom!
Simon, Simon! Elég volt már a hántolom, 
Elég már a tűrés! Abban őszültem meg, 
Csalódott bolondja csalfa szerelemnek...
Rossz vagyok már ugy-e f Hejh, sejtette volna 
Jó Balassi Gábor — akkor — haldokolva —! 
Dehogy bízza nejét — barát a barátra —
És — Kompolti Simon most — koldulni járna!... 
És . .

De nem mond többet. — Margit esdve, kérőn 
Simonhoz lép:,,Apám! — szeretem a kérőm’“... 
S könnye rászivárog a Simon kezére,
Keble odasimul a Simon keblére 
És ajkára — égón forr a Simon ajka...
Mit suttog az az ajk, csak ö maga hallja, 
Hallja s arcza halott-halaványra sápad —
„ Odadlak... odadlak... S meghalok utánad!.. /<■

Telekes Béla.

A KIS EZREDES.
REGÉNY. 18

Irtai »1SNK1EWICZ IIKNHIK,

ELSŐ RÉSZ.

Mihályi — rebegte a leány.
ál s a Iris ezre-Kihuzta kezét a karmantyúból 

des kezébe tette.
— így hát beleegyezik ? Igazán enyém akar 

lenni ? ! — kiáltotta ez szinte magánkívül.
— Óné leszek, mert tudom, hogy széles ez 

országban nem találhatnék nemesebb szivet.
— Áldja meg a jó Isten minden áldásával 1 

Hogy nem csókolhatom lábait most rögtön 1 — 
hálálkodott Wolodowski.

De hát tartania kellett a gyeplőt, a mi ba­
jos lett volna az imádás helyzetében. Némán 
ültek pár perozig egymás mellett, nem hallat­
szott csak a hóropogás a patkók alatt. Azután 
Mihály újra megszólalt :

— Csodálom, hogy ilyen jó szivvel van 
irántam.

— Én még jobban csodálom — felelte 
Krisztina — hogy ilyen hamar megszeretett.

A kis ezredes arcza nagyon elkomolyodott 
e szavakra.

— Persze — mondta — helytelennek talál­
hatja, hogy mielőtt még elmúlt volna a 
gyászom elhunyt arámért, máris mást zárok a 
szivembe. Meg is kell vallanom, régente meg­
lehetősen csapodár voltam. Most azonban nem 
lehet erről szó. Nem felejtettem el a megbol­
dogultat, és sohasem is felejtem el. Szeretem 
még mindig, s ha tudná mennyire siratom, 
úgy on sirna fölöttem.

Elfulladt hangja a nagy elérzékenyüléstól s 
talán ezért nem is vette észre, hogy szavai 
nem valami nagy hatást tettek Krisztinára.

Újabb csend állt be, ezúttal a leány törte 
mefí. igy szólva :

— Megpróbálom majd megvigasztalni.
— Épen azért — mondta a kis ezredes — 

vette meg olyan hamar a szivemet, mert bal­
zsamot öntött sebeimbe. Ki voltam én önnek ? 
Senki! Csak könyörületből fordult felém. Oh, 
mennyit köszönhetek jóságának I A ki ezt nem 
tudja, méltán kárhoztathat, a miért november­
ben még kolostorban akartam napjaimat le­
morzsolni, deczemberben pedig már nősülésre 
gondolok. Első sorban Zagloba gúnyol majd 
ki, mert örömest gúnyolódik, ha alkalom kí­
nálkozik. De hát gúnyolódjon mindenki, a 
kinek kedve van. Nem törődöm vele, különö­
sen mert egyedül csak engem érhet a gúny 
nyila és nem önt.

Krisztina elgondolkozva nézett föl az égre.
— De hát kell-e közölnünk megegyezésün- 

kérdezte. — ön pár nap múlva eluta-ket?
zik, én pedig még apámat gyászolom. Miért 
tegyük ki magunkat a kiváncsi kérdezóskü- 
désnek, a mindenféle megjegyzésnek ? őrizzük 
meg titkunkat, a mig visszatér Ukrainából. 
Beleegyezik, Mihály ?

így hát még a testvéremnek se 
szóljak í

— Én majd megmondom neki, de csak az 
ön távozása után.

— Se Zaglubának ?
— Zagloba mulatna rajtunk ; hisz csak most 

mondta, hogy szeret gúnyolódni. És Basia
szinte mgerkednók velem..............Különben ii
pár nap óta olyan szeszélyes, kötekedő, mii t
még soha..............Nem, legjobb, ha megÖrizzu ;
titkunkat. . . .

Hazatértek. Mind a ketten közönyös, egx. 
kedvű arezot öltöttek. Felesleges elővigyáz. t 
volt, nem rájuk irányult a figyelem. Makes, 
wieczkiné és Zagloba ugyan eléjük mente , 
de csakis Basia és az udvarlója számára ve t 
szemük.

Basia kipirultan ugrott le a szánkóról, vág ' 
a hidegtől, vagy a fölindulástól; Nowowieski 
komor volt, a szolgálat ürügye alatt, azonnal 
búcsúzott. A iőhadbiztosn.- és Wolodowsl i 
hiában marasztalták ebédre.

A nap komolyan és csendesen telt el.
Zagloba csak másnap tudta szóra fogni az ó 

kis koboldját.
— Nowowieskinek nagyon megnyúlt az orra 

tegnap — mondta. — Fogadni merek, hogv 
kosarat kapott magácskától.

— Biz az kosár volt, még pedig tö­
kéletes. ...

— Pompás I Mey kell csókolnom érte! . , J 
És hogy vette a dolgot?

Megkérdezte, ha egészen bizonyos va­
gyok-e, hogy nem változtatom meg a szándé­
komat. Mégis esett rajta kicsit a szivem, mert 
nem vagyok kőből. De mikor egyszer nemet
mondtam, az végleg „nem” marad..............És
aztán egyéb okaim is vannak.

— Nem mondaná meg nekem micsodák ?
— Sem önnek, sem másnak. ... Ó is kért, 

sürgetett, szerette volna megtudni. Ám ea 
senkinek se mondom meg.

— Hh, hm! — szólt mosolyogva Zagloba — 
talán bizony valami szerelemféle lupózkodott 
a kis kohold szivecskéjébe.

— Hogyisne!
És egt-szen kipirultan, hogy zavarát lep­

lezze, Basia folytatta :
— Nekem senki se kell.............. Se No wo-

wieski, se más . . . senki, senki! Hallja, senki! 
Miért is zaklatnak ? Miért nem hagynak ne­
kem békét ? 3

Hirtelen zokogásban tört ki.
Zagloba vigasztalta, minden módon igyeke­

zett jó kedvre deriteni. Hiába, Basia egész 
nap komor és ingerült maradi.

(Folytatása követtem j
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ÄTiglln. veszedelme Dél-Afrikában.
— A feketék nádi készülődései. —

Az óriási vér- és pénzáldozatok árán megvívott dél- 
tínkai háború gyümölcseit Anglia zavartalanul nem 
övezheti. A vereenigingi békekötés óta alig telt el 
jiásfé; hónap. Angliának máris azt kell tapasztalnia, 
hogy a bárok a békét akként magyarázzák, a mint azt 
ők a legczélszerübbnek vélik. A teljes függetlenségről 
faló lemondásba sehogysem akarnak beletörődni, s ők 
ma is azoknak a búroknak tartják magukat, a kik 
azelőtt voltak : függetleneknek, szabadoknak. A békét 
aláirt búr vezérek ellen keserű, szenvedélyes kifakad.isok 
hallatszanak mindenfelé a búrok körében, a national 
sconts-okat, a kik a búr ügynek árulói voltak, agyon­
verik, agyonlövöldözik az engesztelhetnek. De ennél is 
tovább mennek : árulással vádolják a búr hadvezéreket 
és parancsnokokat s azt a hirt terjesztik, hogy Botba, 
Steyn. Meyer és a többi főbbek azért utaztak Angliába, 
hogy a búr nép boszujától meneküljenek.

Mindennél azonban komolyabb veszedelem fenyegeti 
déí-afnkai koronagyarmatok fennállását. Mozognak 
ezerecsenek és pedig ugyanazok, a kikkel Anglia a búrok 
ellen szövetkezett.

Nem tudni, mi okból, az angol kormány felségsérlés­
sel vádolja a basutó-főoökük egyikét, Joel Maloppot 
A főtörzsfőnök : Levothodl aligha fogja kiadnia a törzs­
főnököt s ezért Anglia máris csapatokat konczen- 
trál o basiUó-föld határa mentén.

Ha harezra kerül a dolog, két nagy hátránya lesz 
Angliának. A legharciíasabu és szellemileg legjobban 
kifejlett benszülött katlertörzsekkel gyűlik meg a baja, 
melyek nemcsak a basutó-földöo, hanem Dél-Afrika 
na-y síkságán is el vannak terjedve. Hogy mit képes'k 
nyújtani harczi tekintetben, azt megmutattak I85l-ben, 
1858-ban. 1865- es 1867-ben, mikor a szabad államok­
kal votak háborúban. Csak az utolsó évben sikerült 
a tú-'kn.k óriási áldozatok és veszteségek árán csen­
det teremteni, de azért a basutó-füid megt .rtotta függet­
lenségét.

A he yes basuló-föld ép oly nehézségeket fog támasz­
tani az ngoloknak most, mint a fúróknak ötven év 
előtt. De ezenkívül még tekintetbe kell venni, hogy 
Anglia katou i presztízse sokat szenvedett a mostani búr 
hábo u: an. A kafferek n .gyón jól tudják, hogy csak az 
angolok tulhatalma vetett véget a háborúnak. A ba-nto- 
föld, mely keletre fekszik Oranjetól, Dói: Afrika leg­
hegyesebb és legfistőibb része, vannak 10—12 ezer tab 
magas hegycsúcsai. Körülbelül 300 000 lélek lakja, 
köztük 600 fehér. Ezek is csak a törzsfőnök engedet íré­
vel telepedhettek le. A basutók 70 ezer kitűnő lo- 
, a t állíthatnak csatasorba.

Tekintetbe kell azonban még venni a johan­
nesburgi bányáknál alkalmazott benszülött 
munkások közötti forrongást. Ki tudja azt meg- 
m n lám ma, hogy a basutók harcra az angolokkal 
mii hatást fog gyakorolni a káderek millióira egész 
Dél Afrikában V Mit csinálnak majd a zuluk és svázi. I 
Nagyon jól tudjuk, hogy e két törzs főnökei az angol- 
búr i. ború elején felajánlották Kroger elnöknek a se­
gítséget, a mit ez azonban ura togudott el.

A veszedelem tehát valóban nagy és alig hihető, hogy 
a ba on egyébbel segíthetnének az angolok, mint pénz­
zé', jándékkal és különféle ígéretekkel. A feketéket 
An lia n gyón elkapatta s az egész búr háooruoan az 
volt a legszerencsétlenebb haditaktika, a mikor Anglia, 
mintegy bevallva a tehetetlenségét, ünnepélyes n e/óv t- 
ségr kérte fel a hatalmas ?/• r-csen törzsfőnokök I. 
Ez a meggondolatlanság most termi meg a gyümölcseit.

Egy Maseruböl érkezett túviiat szerint ma tárgyal­
ták . rezidens és a biztos előtt Jóéi basutú főnök haza­
árulás. p-rét. JoéU egy évi fogságra ítélték. Azon­
kívül büntetéskép 500 marhát is kell szállítania.

Sienkiewiez Henriknek A KIS EZREDES
czimü regényét uj évnegyedünkben kezdtük kö­
zölni. Az eddig megjelent folytatásokat újonnan 
belépő előfizetőinknek kívánatra díjtalanul 
megküldjük,

Nyétron különös kedcezményképen 
az egész fürdő-évad alatt irma t. elő­
fizetőinknek, kik külföldön nyaral­
nak, lapunkat er rendes előfizetési énrak 
mellett minden portókülönbözct-meg- 
térités nélkül utána küldjük, az esetre 
is, ha többszőr változtatóik tartózko- 
dúsuk helyét.

MOZGÓ KÉPEK.
A mester nyaral.

A mester — az köztudomás szerint Ujházy Éde, a 
Nemzeti Szinház nagy művésze, az első, a kit Magyar- 
országon a mester névvel illettek és az egyetlen, a ki 
mindmáig méltósággal viseli ezt a nevet. A mester név 
ugyanis az utolsó időben úgy elharapózott, hogy ma már 
csaknem becsületsértés, ha valakit mesternek szólítanak.
A hogy egy időben méltán sértődött meg mindenki, ha 
doktor urnák czimezték. A pinezér: ma Gyula mester, 
a kocsis: Lajos mester és ma már a házmestert is csak 
mesternek ismprjük. Csak Ujházy maradt meg mind 
nyájunk tiszteletében mesternek, mesternek minden mel- 
lékiz nélkül.

A mester tehát nyarai. Épen ma közük az újságok, 
hogy a magyar színművészet egén tündöklő kisebb és 
nagyobb fényű csillagok, urak is hölgyek, hol töltik el 
a pihenés heteit. Az egyik Radegundb-m, a másik 
Karlsbadhan, az egyik M .gyarországoii, a másik (a jelen­
ték'nyebb rész, már tudniillik számra nézve jelentéke­
nyebb) . külföldön. Csak a mesternek volt erkölcsi 
bátorsága ahhoz, hogy itt maradjon az d szeretett varo­
sában : Budapesten. Ha nem is igaz, hogy a mester 
nyári tartózkodása helyéül az usbudavári Korviu-teret 
jelentette be a Nemzeti Szinház Igazgatósaimnak, annul 
igazabb, hogy senki olyan vidáman és jól u> m nyaral, 
mint ő.

_ Hogy én elmenjek Budapestről ? — mondja. Nem
vagyok bolond ! Itt minden van, a mit akarok. Ha aka­
rok szabad levegőt : van szab id levegőm. Ha akarok 
kávéházat : van kávéliázam. Ha akarom gázzal világíta­
nak nekem, ha karom villámmal. Ha akarom omnibu­
szon járok, ha : karom villamoson, föld fölött, föld alatt, 
ha akarom íukkercn járok, járok még tar, utó obiion 
is, ha megnyerem azt, amely I ki lógunk sorsolni 0=- 
Budában Abba befogatok két lovat, úgy megyek 'égig 
rajta a Stefánia-uton. Ha embereket akarok látni: latok, 
ha nem akarok s ukit se látni : bemegyek a Nemzeti 
Színház udvarára. Ha színházat akarok játszani : elme­
gy rk .. varoslignti arénába, fö lépek és bezsebelem a sok 
pén/.l. Ha kártyázni akarok: mindig akad két jolelkü 
end er. ■ nt ri a« h Néha három is És azután 
az asszonyok ! Sehol :. világon nincs annyi szop asz- 
sxonv, mini B :<lui>'>"tt’i), különösen nyáron 
,s belefárad a nézésükbe. Ha pedig egy 
szomjazom : • lmegy- k a czírkuszba . . .

!-■. a mester, azokon

nők. így a napokban elhunyt Schlauch Lőrincz 
nagyváradi püspök a St.-Girolamo templomna ' 
volt bibornoka. Rómából most azt jelentik, 
hogv arról a templomról elnevezett kardinális 
állásra a pápa nem akar többé sem olasz, sem 
más nemzeti bíborost elneveztetni.

Bizonyítvány a nyomorúságról.
íme: a főváros közigazgatásának gépeze­

tében nagy hiányosság állott be, mert szük­
ség van 23 szolgára. Egyik lesz kapus, öt 
kézbesítő, négy adóbiztos, három vásár- 
csarnoki őr és tiz darab valóságos hivatal- 
szolga, amolyan „hallja kend, János!"

Ezt a nagy titkot, hogy tudniillik 23 szr 
gára van szükség a városházát-, egy hiva­
talos formában szabályszerüleg megfogalm. - 
zott, beiktatott, közzétett, kurrentált pályr’ 
zati hirdetmény elárulta a nagy nyilvános­
ságnak, széles Magyarországnak, a minek az 
volt a természetes következménye, hogy a 
pályázati kérvények Budapest tiz kerületé­
ből, általában pedig a Kárpátoktól az 
Adriáig csak úgy zúdultak, mint a vesze­
delem.

23 szolgai állásra érkezett 1973 pályázati

_ Edvard király gyógyulása. Londonból 
ma azt táviratozzák, hogy a király egészsége 
állandóan javul. A király a tegnapi délutánt 
a yacht íödélzetér töltötte, a hol a királyné 
fölolvasott neki. A király augusztus nyolczadikán, 
egy nappal a koronázás előtt, Londonba időzik, 
a honnan koronázás utánZvisssamegy yachtjára. A 
Ijuncrt és a Medical Journal azt írják, hogy 
a kindy se.be igeszen begyógyult s egészségé a lehelő 
legjobb Stockholmból érkezett távirat szerint 
Vilmos császár Norvégiából visszajőve! augusz­
tus harmadikán meg fogja látogatni Edward 
királyt. — A király koronázását — mint utólag 
táviratozzák — hivatalosan augusztus 9-ére tűzték 
ki. A király állapotáról ma délelőtt a követ­
kező orvosi jelentést adták ki : A király álla­
pota állandóan kielégítően javul. A légváltozás­
nak minden tekintetben jó hatása van. 
király jól alszik és a nap legnagyobb részét 
nyílt fedélzeten tölti a kereveten. A legköze­
lebbi orvosi jelentést hétfőn délelőtt adják ki.

— nyugdíjazás az eskütéri hid miatt. 
Egy helyi kőnyomatos, a mely megbizhatlan- 
sáo-át már néhányszor fényesen bebizonyította, 
ma azt újságolja, hogy a kereskedelemüg> í 
miniszter Czekclinsz Aurél miniszteri tanácsost, 
a hidépitési szakosztály vezetőjét felszólította,

— József főherczeg szemle-útja. bzeke - 
fehérvári tudósítónk telefonozza: József fyher 
czeg ma este félhat órakor Alcsuthrol négy. 
fogaton Székesfehérvárra érkezett és egyene­
sen a püspöki rezidenciába hajtatott, a o 
Várossá Gyula püspök. Kén "lg János ezimzetes 
püspök és gróf Zichy Jenő fogadták. Varossy

Székesfehérvárra
püspök üdvözlő szavaira a főherczeg szívesen

í&rf I SS
ép úgy tartozik bármelyik tisztviselőnek, j ^ helyesSyKe iránt s azt a föltétlenül megbiz-

íi •

A szemein 
kis művészetre

ebédeken, a melyeken ő

egyházak.

1 ..ur„ * u, ...
bau nagygyűlést tartanak, a melyen bejelentik a rend 
ben történt változáson .t cs elintézik a folyó úgy. ■
Megelőzőleg e hónap 37-én Ozoray Izor, a rend tartó 
mányi főnöke hivatalos látogatásra néhány napra eljön 
a fereuczrendiek belvárosi zárdájába.

Eevházmegyet választás. A tornai egyházmegye 
azavaz.tbouio bizottsága kagalyi Géza esperes elnök­
lete alatt hó hetediken tartotta ülései Tornán A 
Lakatos Miklós lemondásával megürült egyházmegyei 
gondnokká megválasztatott R-galyc Gyula. \dág 
i-gvző lett • Dobronokg László szilasi körjegyző, gy- 
M j alj-gyzőül Jakab János b uke. pap választatott meg.

E^yházkerületi közgyűlés. Sopronnun ma e-rt 
véget" I dunántúli ágostai hitvallású evangélikus egyliaz- 
kerü et ez.dei közgyűlése. Tárgyalás alá vették a misz- 
sziéi és népiskolai bizottság jelentését, majd elutasítot­
ták a Fuzdor-csaiád birtokwteli ajánlatát s a tőkepénzek 
elhely zese tárgyában uj szabályrendeletet alkottak, a

elnökül a városligeti V mpetics vendéglők, n. Itt ő a leg­
régibb lörzsv ndég és Jemenek egy intésétől függ élet 
és halál. A pmezerek hódolattal lesik parancsait és 
maga a rettenetes VampMics a ki a garázda vendégeket 
néha 38j d legszélesebb tenyerével távolítja el a helyi­
ségből: sz nde gyermekké zsugorodik össze és édesen 
fuvoiazik. mikor a mester éw-i -ranczolja a homlokát. így 
ül a mester és az óriási tölgy árnyékában szerény ibolya 
gyanánt húzódik meg Dohány, ugyancsak Budapesten 
nyaraló hóember. A mester jóvoltából az ibolyákat épen 
olyan gondosan tápláljuk, mint magát a tőig: 
ugyanazokkal a sillér-fröccsökkel öntözik. Itt mondja el 

mester az ő halhatatlan adomáit : régi nagy színé­
sznőkről, államférfiakról, nagy 

kis urakról, gazdag és szegény emberekről, a kiket mind 
isin-rt, a kikkel valauw esete volt vs a kiket az ő ked­
ve? általánosító modorában igytöl egyig mariinknak mi­
nősít. A marba szu az u szájában bók, hizelgo-s, ki 
tüntetés ts a ki -o századok etimologus« ugyancsak m g 
lesz akadva e sz.inak ily különös értelmezésen. Az ő 
előadásának nyomában járó kaczau-ás nem egyszer föl­
veri a déli álmát alvó áílaikert csöndjét: hoszus orosz­
lánok ordítása és hiénák üvöltése a visszhang rá.

— Marhák ! — dörög vissza rájuk a mester, a ki 
időközben arra is ráér, hogy a netán jelenlevő ismerős 
hölgyeknek rózsákkal kedveskedjék. Csupa finomság • s 
gyöngédség 0 : egy magyar lovagba oltott fraueziu marki.

Az ily különös módon beoltott lovag igazi élete azon­
ban fste kezdődik Ugyanakkor, a mikor a tücsök át­
veszi csendes birodalmát, ő egy zajos birodalmat vesz 
át: az éjjeltzo Budapestet. A czéltalanu! és tuoácslala-

ur
miként gyakorolnia kellett volna azt bölcse- 
séggel 1973 szolgával szemben is.

*
Az igazság az, hogy 23 állásra csak 23-at 

lehet kinevezni. Ez igen egyszerű kalkulus. 
Hát akkor minek biztat fel a polgármester 
1950 olyan embert a pályázatra, a kiről holt­
bizonyos, hogy nem nyeri el a hirdetett ál­
lást, mint a hogyan nem lehet egyikből se 
khinai császár ? És ez a méltánytalanság. 
Mert szegény emberek pályáztak. Olyanok, 
a kik taL'ui apró holmijukat tették zálogba, 
vagy kértek apró kölcsönöket, hogy a „pá­
lyázati feltételekének (mert ilyenek is van­
nak bőven, hivatalos részletességgel felso­
rolva) eleget tehessenek. Ezek a feltételek 
pedig a következők : első a kincstár. Annak 
bélyeg kell. Még pedig egy koronás. Azon 
alul nem adja senkinek. Ha elfelejtett a 
pályázó bélyeget ragasztani az alázatos in- 
stáncziára, agy megleletezik a kérvényét, 
hogy attól sirhat. Jón azután a sokféle 
„melléklet“. Erkölcsi bizonyítvány, szolgá­
lati o mányok. keresztlevél, illetőségi bizo­
nyítványok, katonakönyv stb. stb., a melyek 
mind azt igazolják, hogy a pályázó kicsoda, mi- 
c.oda. Talán kell orvosi bizonyítvány is, vagy 
oltási bizonyítvány, vagy épen árvaszéki ha­
tározat. hogy az illető nem áll gondnokság 
alatt. Szóval : kell annyi minden melléklet, 
hogy csakúgy őszül tőle a pályázni szándé­
kozó. Mindezt pedig nem adják ingyért. 
Költségbe, fáradságba kerül. Az eredmény 

hogy 23-an nagy vígan bevonul-

sok 
>en, 
az- 

hideg 7U- 
ezt el lehet 

A polgár- 
hogy sze­

mélyét jóváhagyás czéljából beterjesztenek az egyetemes ^ imbolygó szalmaözvegyek életében a mester a vilá-
konventnek. Elintézték a Baldáay zUp ügyét_ s meg 
állapították az államsegély felosztását. Az egyházkerület, 
számvevőszék s a gyámintéset jelentésének meghallga 
tág a után a közgyűlés érvényre emelte a kerületi lelkész- 
egyletnek azt a határozatát, hogy ezentúl minden vasár­
nap délután és köznapon délelőtt írás-olvasást tartanak. 
Letárgyalták még a beérkezett kérvényeket s végül a 
jövő év, közgyűlés helyéül Szombathely városát je­
lölték ki.

Á karlócxal kongresszus KarlúczurúL jelentik: 
A szerb nemzeti egyház, kongresszus mai ülésén szava­
zattöbbséggel megsemmisítette Dragidics Pál or- 

zággyülés, képviselőnek és Kapetánoviev főesperesnek 
Zomborban másodízben szerzett mandátumát. En­
nélfogva Zomborban harmad* kongresszus, képviselő­
válasz ás lesz. A kongresszus azonkívül a zarszámadasi 
bizottság 1879-1890. évig terjedő jelentéseit tárgyal a 
ea a bizottság javaslata értelmében határozott. A püspök, 
zsinat tegnapi és mai ülésén számos ügyet tárgya 
és holnap befejezi működését.

— Istentiszteletek Megyeren. Káposztás-Megyeren, 
az angol kisasszonyok kápolnájában ez idén egész nyá- 
*oo át minden hétköznap reggel van szent mise. A

Fetencz-reodtek
van

misét Mészáros Kálmán, a íőváros‘ MeK.eren
belvárosi házfőnöke tartja, a ki a nyáron át Megy.r
tartózkodik.

gitótorony fontos szerepét jatsza. A hol a mester van, 
a hova ő megy : ott jó lenni. Ez bizonyos. Ott szebbek 
a rózsák, jobban hűtött a pezsgő, vidámabb az elet. Az 
élet nagy szeretete forr a mester szivében nagy élet- 
művészettel és bölcseséggel lüszerezve. Ez a bölcseség 
tartja őt itt Budapesten, a hol legjobban ragyog a jó­
kedve és a hol legszebbnek látja az életet.

Csak egyetlenegy nagy utat tett meg a nyáron. Ki- 
ment vacsorára Németh Józsefhez, Dunakeszre. Németh 
József a színészek másik derűs filozófusa, a ki annál 
könnyebben lehet filozófus, mert a saját termésű borát 
issza hozzá. Ezen a vacsorán ott volt Hock János is, a 
ki ugyancsak évődütt a mesterrel. A mester váltig vi­
tatta? hogy G szent életű ember, de Hock János kenet- 

teljesen megleczkézlette :
— A szent élet ott kezdődik, mikor az ember el­

hagyja a bűnt, nem pedig ott, mikor a bűn elhagyja az 
mbert

A mestert ez a kijelentés annyira megdöbbentette, 
hogy tiltakozni is elfelejtett. De azóta, czáfolatul, vidá­
mabban nyaral, mint valaha az ő szeretett városában, a
nyári pompájában tündöklő Budapesten.

’ Bit».

pedig az,
nak a városházára, magukra ultik a szolgai 
uniformist. 195Ü--n pedig csalódottan kap­
ják vissza kérvényüket. A/.—X' . mellékle­
teikkel együtt.

Tehát ez méltánytalanság. Mert valóban 
hiábavaló reményeket kelteni annyi 
szerencsétlen állá nélküli szegény emberben, 
költségekbe verni, iárasztani t/ket, hogy 
tán nyakukba kapják a józanitó 
hunyt, — ez valóban felesleges, 
és ezután el is k<-ll kerülni, 
mesternek számolnia kell azzal, 
gúny emberek sorsáról, szegény emberek nyu­
galmáról van szó, olyanokról, a kik ta­
lán a babfőzeléket heteken keresztül min­
den „feltétel1- nélkül ették meg, csakhogy 
pályázhassanak, ki Budapestről, ki kutya- 
bagosról. N >s tehát, az. ilyesminek jövőben 
nem szabad előfordulnia.

Adunk rögvest egy tanácsot. Talán bevá­
lik. Miután úgyis tudvalevő, hogy az ideig­
lenes alkalmazásban levőknek van első sor­
ban igényük és alapos reményük a végleges 
kineveztetésre (mert ez náluk a jól teljesí­
tett szolgálat jutalma, az eo ipso való elő­
léptetés formája), tessék kitenni jövőben a 
pályázatban, hogy a kineveztetésre elsősor­
ban csakis az. ideiglenes alkalmazású fővá­
rosi szolgák tarthatnak igényt. Ilyen pedig 
van teles számmal. Jut is, marad is. Akkor 
nem fog pályázni „külső ember“, sok Sssze- 
kuporgatott forintocska marad meg a 
gény ember zsebeiben, s elég 
hivatalos formának, meg 
nak is.

ható értesítést kaptuk, hogy a lemondás híre 
nem igaz. Ép igy téves a kőnyomatosnak az a 
jelentése is, hogy a hidat állami regiében 
építenék, mert a munkákat három vállalkozó­
nak adták ki s c minisztérium csak ellenőrzi 
,V munkálatokat. A hídépítés hibája dolgában 
az építésre felügyelő bizottság legutóbb meg­
állapította, hogy'a hídfő, amely tudvalevőleg 
harmincz milliméterrel előrecsuszott. másfél 
hónap óta mozdulatlanul áll a helyén. Az épít­
kezés munkája serényen folyik tovább s a 
hidat minden valószínűség szerint a jövő év 
júliusában már át is adják a forgalomnak.

— Ä fővárosi Kossuth-ünnepekot rendező pol­
gári bizottság, s mely Lakatos Miklós elnöklete alatt 
° Sa-kür helyiségében ülésezik, bizottságot küldött a 
székes főváros polgármesteréhez, abból a czélból, bogy 
vele értekezve a polgárság ünnepet a hatósági ünnep 
programmj.,hoz alkalmam -ssa. A bizottság tagjai La«. ’’- 
ton Miklós elnöklete alatt, deary Péter fov. bizottsági 
tag, id. kürtös Tivadar nyug. táblabiró, <tr. őródy 
Li .: ■ - v v I Pintér Pál gyógyszerész, Költ ty Pál 
iparos é : Taksonyi József tanár. A polgári rende.ő- 
bizottsignak *gy albizottsága serényio fáradozik a nagy 
körmén » dkalmával b mutatandó élőkép k tervezetével.

— A Hadik buazftrott jubileuma A harmadik 
buszai1 r d, ,rly 1 >88 óla örök időkre Hadik 

tálmmeroiigv nevet viseli, e hónap üuszonhatodn. m uu 
m,g fennállásinak kólazuz éves jubileumot. Az ünnep t 
az ezred nagy sat mai fénynyel üli meg állomása ludy.n 
Aradon. Az ünnepség programmja ez 
20 au reggel 8 urakor tábori mise és 
“.«a diszmenelhen : 9 -érakor az ezr--IparancsnoLag ->z 
üdvözlések t fogadni, azután reggeli köveik zik. 1) .ut ui 
h versenyek, utána a legénység megvendvgeü's". Este 
miUZ órakor jubileumi bál az aradi központi szállodában. 
Erre az alkalomra a 33-ik aradi gyalogezred z-n kara 
nagvban tanulja Hadik óbeet-r nótáj U, m lyet Bihari Leos,
, híres mag -r mu éuus-czig ínypnmas szerzett 1 
ben \ u - d a d Is % re* éveiben I
Ferencz E-rdin m-l főhercz-g név, ! viselt ■. A I-, rdinaml- 

... k voltak a, i auk, a k.- Ká.zonyi József ?zred s
,g t alatt GyuogyösüD iiulíek ni aikut-

válaszolt. Hat órakor órt 
Klobucsár altábornagy. Fél órai pihenő után 
főherczeg, Klobucsár és gróf Zichy Jenő társ,; 
ságában, a gróf négyes fogatán Szentiványra 
hajtatott. Innen a főherczeg holnap réggé, 
Sárkereszturra utazik, a hol szemlét tart a 
összpontosított hondvédhuszár hadosztály folov 
vasárnap délután pedig résztvesz a huszár­
tisztek lóversenyén.

— A zanzlbarí szultán meghalt. A Reuter Üf/j 
nökség jelentése szerint, mint Londonból táviratozzál., 
a zanzibári szultán ma éjjel 2 órakor meghalt. Szejüi 
AU szultán nevezetes férfiú volt Afrika ujabbkori törté­
netében. Arab származású, de fel világosodon uralkodó 
volt, a ki nem sokat törődött nazal, hogy az óriási 
birodalom apránkint mint veszti el önállóságát, ham >

I annál jobban örült a czivilizáczió terjedésének. A biro­
dalom nagy része a németek, .ngotok i-s olaszok kezébe 
került s ^ szultán országa csak Zanzibár szigetére szorít­
kozott, angol-német feohatóság aiatt. A most einunyt 
szultánnak kiváló érdeme, hogy 170.000 rabszolgát fel­
szabadítva, teljesen megszüntette országában a rab
szolgasá-rot.

__ ítéletnapi zivatar Badrnben. A Béc 
mellett i Badenben, az. osztrákok ismert nya­
raló-hely én, félelmetes zivatar dühöngött m.v 
éjszaka.' Kilencz óra felé valóságos felhősza­
kadás eredt meg s a villám lecsapott a gyógy- 
épület egyik szárnyára. Az elromlott villám­
hárító néni tudta elvezetni a . diáin elektro­
mosságát s csak a szakadó esőnek köszönhető, 
hogy az épület teteje tüzet nem fogott. A 
villám rést ütött az épület falán s az esővíz nag;. 
tömegben zuhant alá a nagy terembe. A villám­
csapást hatalmas meny dörgés követte, a mely 
valósággal megrázkódtatta az ’ pulet-'t A 
zenekar ez estén másutt játszott s . mikor » 
villám az épületre lecsapott, szerencsére nem 
volt senki a teremben. A villám arena kö­
zelében kettéhasitott egy hársfát. Píafstätten- 
ben a villám több házat felgyújtott.

Tűzoltók gyakorlata. Riasztó hir vrt» föl U 
nap délután négy óra tájban a tüzoli-» paraucsn.-s.igot 
telefonon jelentették, hogy a Király-malom. Néhány 

kürtszó és vágtató tü-.odo kot - k 
külső soroksári-uton s a malmot

Szombaton, e hu 
az ezred felvonu­

ló z volna, 
dolgához, 

őzfc 
lók. 
mot 
másztak itt is, 
valóban égne

parancsnoki». a. ,
mányra a tw ikartó k |dve az utol . «fflberig Az 
akkori tisztikar tagjai Közöl csak gróf Sniidck Janó» 
százados cl Zamboriian. íavaly nit-g tojn i- • .-.a 
-•zúzád ; is I .1, mint utolsó- lutti 1 rdiuau l huszártiszt. 

184>-iki vitéz parancsnoka ha zonyi J
v elölt halt meg Budap* at, u, mind- U- 
szer- tv*-. A Férdmaod-buszairól: rvszt- 

nagysallói győzelmes c« dákban,

Az ezred 
ezredes nyolc 
kilói tisztéivé 
vettek az. i-.i.azegi cs

Görgey Arthur fővezér vezettesíit Gyűrnél maga 
rohamra az zred- t.

_ Leuan amlókiian, p Lena unok,
születésű nagy német U'nV n- k eml-kcr - szép 
iiun p* lyt r* u J z'-tt I 
Demokrata-Kor az 
ben. Dunnjrtz Na ti 

irodalmi t1 - v ■ enya

a magyar 
n sikerült 

.nap i- • az Erzsébetvárosi 
,i.-mi-uton lev , tiy ni helyisége- 
r f,városi tanító Lenau előtérül 
,-rül tartott érdekes felolvas.ist, 

tets .ésscl fogadott. A fel­

ei sző­
lész téve a

a méltányossság-

melyot a nagyszámú k -zuii- 
olvasóuak I kör nevében dr. Hruda L:.jo mondott kö­
szönetét. Este társasvacsor i volt, . melyen Szalui 
Uszkár köszöntötte fel . felolvasót. Vacsora u áu gyűj­
tést indítottak a Lenau szoborra.

rahowics ..gráf- kalandjai. Erősen ká­
nikulai izü történetet j'-lent ncwyorki tudósí­
tónk: A Havannából jött „Buenos-Aires- gő­
zössel érkezett Newyorkba gróf Rahowics Ruco. 
A bevándorlást ellenőrző bizottság nem en- 

-dte meg a grófnak, hegy partra szálljon s 
egyelőre Ellis lslandba internálták. A grot 
azt állítja, hogy hazájában, Dalmáciában, fél­
millió koronát érő birtoka van. Egy cent pénzé 
nincs azonban s Havannából is csak úgy ju­
tott el N>wyorkba, hogy a szükséges pénzt 
összikoldulta. ' Lederhilgernek, a bevándorlási 
bizottság elnökének a gróf azt mondotta, hogy 
néhány évvel ezelőtt világkörüli utazásra 
indult. Útja most ért véget. Utolsó pénzét 
Havannában költötte el. Szavainak igazolására 
tizeeerkilenczszáe konzuli -lairást mutatott föl s 
azt beszéli, hogy az aláírásokat útközben gyűj­
tötte. A „gróf“ haza akar utazni Dalmácziába, 
de az úti költséget ismé-t össze kell koldulnia. 
A gróf utazása alatt igen sok kalandon ment 
keresztül. San-Jüanban. Portorico szigetén 
megnősült. Ez év márczius hó tizenegyedi- 

mjuani kikötőben csónakázott s 
észrevette, hogy két katona egy fiatal leányt, 
a ki a csónakokban ült, a tengerbe vetett. 
Gróf Pahowics természetesen menten utana 
uo-rott a leánynak s kimentette, a leány azt 
mondotta, hogy Thornton Hazel Mártonnak 
hívják s az apja tüzérezredes. A grot 1 horn- 
ton kisasszonynak házassági ajánlatot tett s 
miután a leány igent mondott, a házasságot 
már másnap megkötötték. Szavait a gróf a

pillanat múlva már 
robaja hangzott a 
körülvették a tűzoltók. Alur kezdtek leszerelni, mai 
megérkezett meg bírom kerület tiizör-é-g» nem kis meg 
leptésé-re a malommunkásokuak, a kik nem tudták el­
gondolni, hogy mi van oltani való. A tűzoltóságnak csa-. 
akkor mondották meg, hogy gyakorlat kedvéért keleti 
kivonulni, s most oltani kell, mintha csak a legnagyobb 

A legénység hamarosan hozzá is i ;golt a 
Nem telt bele öt perez, mar dolgozott U t 

gőzfecskendő, agyár szivattyúja, működni kezdtek a tüai- 
falakboz toiólétrakat támasztottak s a ma 

elárasztották vizsugarakkal, a tűzoltók u dig föl­
ött is, szóval, minden úgy meut, mintha 
a malom. Persze sok nézője akadt a 

dolognak, mely azonban nyugtalanságot keltett a koz - 
ben tevő többi malmokban is, a hol szinten csak késő 
tudtak meg, hogy tréfa ez egész, nincs ve,z- de,cm 
gyakorlat, a melyet Juuicsek tüzfelügye '• és Ma s;:, 
nek Hugó segéd liszt vezettek, körülbelül m.íTél óráig 
tartolt ó-s kitűnően aikeiült

__ j-öllázadt község. Déváról érdekes eset
hírét jelentik. A dévai kir. törvényszék kikül­
dött bírái a inár két év előtt birtokba akart 
adni egy végérvényes bírói Ítélet alapján 
panki urdut és ley.'düt a roskányi közbirtokos­
ságnak, de egész Pank község ellen ált és 
törvényszék kiküldött bírája, Jakab István te ­
vén y széki biró menekülni 
Minthugy a jjanki lakosok 
elveszítették a pert, Jakab István kir. törvén} 
széki biró és Torok Kálmán csendurfohadnag\ 
dévai szakaszparancsnok vezetése alatt 3U 
csendőr hó 17-n a helyszínére ment, ho. 
a törvényszék részéről nyert ama megbízást 
foganatosítsák, hogy a kérdéses ingatl ml a 
jogos tulajdonosainak birtokukba adják. Maró— 
Hlyéről délelőtt indultak el es már közel vol­
tak a kérdéses erdőséghez, midőn g> Leg • - 
szorosnál puskalövésekkel fogadták őket és a 
hegyekről nagy köveket görditelU-k 
kény útra, melyen haladtak. MegE-py 
hogy férfi ik, nők, sőt gyermekek 
kapával, botokkal és puskával 
ke zve minden oldalról útjukat 
rejtekhelyekről lövöldöztek rájuk és a 
szirtekröí leguritott kövek es fatönkök 
laszolták a keskeny hegyiutat. A tőhadna;. 
sortüzet vezényelt, de a tömeg szitkozódva 
fenyegetőzve puskalövésekkel 
csendőrség fellépését.

volt kénytelet 
minden torumo

a kes- 
látták, 

kaszával, 
felfegyver- 

állták s 
5 a fregy- 

eltor-
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Tisztelettel kérjük azokat a* olvasói» I _ ^ . /w>cfc Sa^a József egri
kát, kiknek előfizetése julius lS-en legari, ma Bécsböl Kissingenbe utazott —
hoew tíz előfizetés megújítása iránt I Károly posta- és távirdaigazgató, a
intézkedni szíveskedjenek, hogy « top ki jelenleg szemleuton van hétfőn tér vissza a 
intézkedni- s fővárosba. - Gróf Matsuhata vö t japán mi-szétküldésében ne legyen akadály.
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kíséretével Budapestre ér-
fövárosba. 
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k626tt. . .

_ Schlauch és a péipa, A római egyház
minden bibornokát egy római templom után 
nevezik el Az illető bibornok felavatása után 
Rómába megy s a neki adományozott tem­
plomban mutatja be első miséjét mint bibor-

A pályázati hirdetmény hatásához pe­
dig volna még egy-két szavunk. Mint annyi 
más pályázat, úgy ez is elrettentő nyomo­
rúságról rántja le a leplet. Nagy a szegény­
ség mindenfelé, nagy a kiáltó nyomor.
23:1973, —■ ez a számarány sokat beszél, 
elszomorító adatokat mesél az egyre terjedő 
kereset- és foglalkozáshiányról. A kiszolgált 
katona, a tönkrejutott iparos, az elszegénye­
dett földmives és talán sok nyomorba jutott 
középosztálybeli ember is lelkendezve rohan­
hatott haza, hogy megírja folyamodását. I g“njuanT polgármester hivatalos bizonyitvá- 
Idivatait 1 Hivatalt! Ezt kiáltják a kétségbe- ny4vai igazolta. A gróf az esküvőt követő nap
esett s foglalkozásuktól elesett, vagy e nél- reggelén sétára indult s mire este visszatért
„üli polgárok ezrei. A megélhetés oly bU asszony,
zonytalan, az élet terhei oly súlyosak, hogy ^ j.(dona rlkál)totta és elragadta. A gróf elbesze-
ész nélkül siet mindenki bármely lehetetlen ]f^élu>7 csak azt akarjuk hozzáfűzni, hogy a
alkalmat megragadni, csakhogy kenyeret, pahowics grófok neve sem a gótai almanachban
_ ha még oly kemény, keserű és oly fekete sem egyéb címjegyzékekben nem fordul elő. 
is — hozzátartozóinak és magának kicsi- | _ Anna búcsú, Anna napját, mely a juvő szét dán,

26-án lesz, a fővárosban különösen a Vízivárosban ünnep­
ük meg a’régi időkhöz híven nagy fénynyel. A búcsút 
a következő vasárnapon tartják meg, a mikor már korán 
reggel megkezdődnek az ájtatosságok. Délelőtt 10 órakor 
ünnepi nagy mise, utána pedig szent beszéd lesz. A 
délutáni ájtatosságokat vecsernyével fejezik be. - A 
szerviták belvárosi templomában szerdán, a templom 
védőszentjének napján tartják meg a búcsút, a mikor 
délelőtt tiz órakor lesz az ünnepi zenés nagy mise.

az 
mikor

karjon.
Ennek a problémának megoldásáról kel­

lene tanácskozni a mi bölcs kormányunknak. 
E felett kellene már egyszer dhkettezm. 
Mert az általános nyomor elöbb-utóbb fer­
tőbe sülyed s a szociális kérdés megoldásá­
nak elhalasztása megingatja állami életünk 
alapjait. (b—a.)

viszonozta a
__________ A sziklák és fatörzsök

mellé húzódva, folyton lövöldöztek a bíróra ■ 
a csendőrökre. Török főhadnagy látva, hog) 
emberei életének veszélyeztetése nélkül táma­
dólag tel nem léphet, minthogy az emben-á 
rejtekhelyekről lövöldöztek <*s útjukat álltái, 
mindenfelől, folytonos tüzeles mellett s élet­
veszély közt visszavonult. A csendőrség közül 
egy sem sebesült meg, a törvényszéki bírónak 
sincs baja. Hogy a községi lakosok közül 
megsérült-e valaki és hányán, azt nem tudni. 
fíoehn maros-illyei főszolgabíró csütörtökön 
,.ste táviratban jelentette Dévára .dara alis­
pánnak és a királyi ügyészségnek az esete;. 
Az alispán még a. éj folyamán mte: keuett > 
pénteken reggel Szászvárosról kút -za/ad k 
ívna vonult ki a színhelyre. Pank község be, : 
fekszik a hegyek között s mindeddig tovább, 
értesítés nem érkezett.
- Roosevelt tolla. Tudvalevő, hogy Roosevelt, 

amerikai elnök barátja a nagy mondásoknak. A
néhány nap előtt aláírta a franciákkal kötött 

Panama-szerződést, az elnök tollat ez kkel az ünnepély 
szavakkal nyújtotta út Hanna franczia ügyvivőnek-
- Önnek adom ezt a tollat, melylyei a Panama­

szerződést aláírtam. Tegye el emlékül , . . bizonyara 
érdekes ereklye lesz ez valamikor.

Hanna köszön- tét mondott a megtiszteltetésért s néhány 
órával később külön kiadásokban közöltük a lapok a 
nevezetes toll képmását.

_ Mozgalom a záróra érdekében A Keres.
del mi Alkalmazottak Országos Egyesülete széles körű 
mozgalmat indított az iránt, hogy az üzletel,, 
már este S órakor zárják egész éven át. A kér 
kedűk zöme nagy rokonszenwel fogadja az alkalmazói 
laknak ezt a mozgalmát és már eddig is sokan jelent . 
lék ki hozzájárulásukat.
- Becstől Pozsonyié- Qroah Frigyes és Pm 

vathy Robert bécsi orvostanhullgab k t-gnop délután 
— hat óra huszonnégy perez alatt — Becsbe: ‘ 
Dunán úszva, Pozsonyba ,'rkeztek. A két »»tor hátai 
ember rövid idő múlva Becstől Budapestig akarja a vízi 

utat megtenni.
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— A bíboros! kalap Néhai Schlauch Lőrincz 
oiborospüspök jelvényeit és kitüntetéseit a temetésre 
Temesvárra vitték, a honnan a tárgyak tegnap érkeztek 
vissza Nagyváradra. A vörös bihorosi kalapot itt ősi 
szokás szerint a székesegyház szentélyében szegre füg­
gesztették fel, a hol addig lóg, a mig magától le nem 
hull. Ebbe két-három esztendő is beletelik. Ha a biboro-i 
kalap leesett, a püspöki palota emlékei közé helyezik.
A kalap felfüggesztese régi szokás, különös értelme 
nincs, csak az a czélja, hogy a híveket az elhunyt 
bíborosra emlékeztesse.

— Könyv Erzsébet királynőről. A boldogult 
királyasszony 1894-től 1897 tg tudvalevőleg mind -n esz­
tendőben pár hetet töltött Cap-Martinben, a földközi- 
tenger partján. Azóta a Gap, különösen télen, világhírű 
hely, pedig azelőtt nem igeu keresték föl. Claud Saar 
Anna svájczi asszonytól most Zürichben egy könyvecske 
jelent meg. mely nagyon hangulatosan írja le a király- 
asszonynak cap-martini tartózkodását. Több oly epizódot 
közöl, melyek tanúságot tesznek a királyin: egyszerű lé­
nyéről és nemeslelküségéről. A királyné L:-p-M»rtmben 
nagyon egyszerűen élt. Hegyi sétáiból visszatérve, sok­
szor betért Perrimond-Ruif.pelmayer asszony'oz. egy bécsi 
czukrásznéboz, egy falat hideg sültre és teára. Egys.tr 
egy paraszt kéretlenül hozott neki sonkát, kény« rét és 
magaszüretelte bort, s kérte, l.ouy fogadja el, mert meg­
erősödik tőle, «3 úgysem kerül semmibe*. A királyasz- 
szony elfogadott lóle egy karaj k-nyret, s húsz frankos 
aranyat adott érte. 1896-b.tn a kirá v is meglátogatta ól, 
s ekkor, sétájuk alkalmával, a királyné minden érdeke­
sebb pontra figyelmeztette a királyi. A környezetével is 
nagyon kegyesen bánt, s nagy örömmel vette ha a la­
kását virágukkal díszítették, bár a furcsa alakú egzotikus 
növények iránt nem viseltetett túlságos rckonsz'-nwel. 
Fehér szegfű és halvány pármai ibolya voltak a ked- 
vtnczei. Ő felség- nem szerette, ha a királyné át álrán- 
dult az olasz határon, de a királyné mégis többs-ör 
mígtette, mert - mint monda -- mi b ja »sbetik e. y 
egyszerű turista-asszonynak ? Nagy erd-klődtsscd tanul­
mányozta az ottani lájszólást, több népdalt fői is i-'gy z- 
tetett magának s a szamárhajtókat és pásztorokat sok­
szor a saját dialektusukon szólította meg. Mikor hala.ál­
nak a hire arra a vidékre is eljutott, a hegyvidék egy­
szerű népe keservesen megsiratta.

— A velenczei írom. A porba omlott Cam­
panile* romjai között — mint tudósítónk je­
lenti — az ot harang közül csak egyet, a 
Marangonat tudták megmenteni. Nasi közok­
tatásügyi miniszter, a ki még minditr Velen- 
czében ' van, intézkedett, hogy a romokat 
mielőbb távolítsák el, hogy a Piazza és a 
Piazzetta közt közlekedni lehessen. A kormány 
a törmelékek eltakarítására katonaságot bo- 
csájtoV a város rendelkezésére. A miniszter 
ma újból kijelentette, hogy a kormány a 
Campanile újraépítését kötelességének tartja. 
A dozse-palota megsérült sarkát ma alátá­
masztották. A bedőlt toronyban volt a toronyőr 
lakása Az őr, a felesége, két gyermeke és a 
nővére félórával a beomlás előtt elhagyták a 
tornyot. A kis lakás berendezése, az ór 
ékszerei ■; megtakaritott vagyonkája oda 
vesztek. Azok a kereskedők, a kiknek az üzlete 
a Szent Márk-téren a Palazzo Realeban van, 
kártérítést kérnek a kormánytól. mert a 
katasztrófa miatt üzleteiket nem nyithatják 
ki. A miniszter a kereskedőknek biztató ige­
retet tett. A Sant-Andrea erőd, a melyet 
Samnichelli épített s a melyet remek szobrok 
és basrelietek díszítenek, megingott, Nasi 
miniszter szakértők kíséretében megtekintette 
az erődöt s konstatálta, hogy az erőd egyik 
tála az erős tengeráram következtében sülyedt. 
A miniszv-r utasította Gon.alts tengernagyot, 
hogy hordássá el azonnal az erőd puskapor- 
raktárát, a czölüp-ulapozást pedig mérnökökkel 
vizsgáltatja meg.

— A Borgheie villa elárverezése Annak ulej'-n 
megírtuk, hogy a római takarékpénztár 1893 óta peres­
kedik a hires Borgheie családdal, d-* csak 1902 ápolta 
29-én határozták el, hogy az adósságok kiegyenitése 
végett el fogják árverezni a Borghese-villát. A határ­
napot mára tűzték ki. Az olasz, kormány s Róma vá­
rosa mindent elkövet hogy a hires villa idegen kézre 
ne kerüljön. Az olasz, kormány három és fél milliót 
ajánlott fel a villáért, míg Inróilag 9,247.000 lírában 
állapították meg a Borgliese-villa értékét. Maga az olaiz 
király is arra törekszik, hogy a villa megmaradjon 
a város birtokában s egy millió lírával járul hozzá a 
kormány Róma város állal felajánlott összeghez. Alii- 
töiag úgy amerikai bank több millióval akar r»szt venni 
a? árverésen

— A gyermek őrauyyolu. Megírtuk azt 
az izgalmas esetet, hogy Tourcoing franczia vá­
rosban egy artistának nyolez éves kis leányá­
val a léghajó elszabadult s föl vitte a gyerme­
ket a magasba. A/ érdekes esetről ma egy 
szűkszavú távirat érkezett, mely azt hozza 
hírül, hogy a leányka az é/jel ejten és egészségesen 
érkezett meg Hainautba! Elképzelhető, hogy a 
csodaszámba menő megmenekülés, az ijedt 
ségbe belébetegedett szülőknek micsoda ürö­
möt okozott 1

Zatbárnaok gyűlése A fővárosi zsibáru keres 
Udúk ma délelőtt gyűlést tartottak Schlesinger Lázár 
elnöklete alatt s helyzetüket tárgyalták. Az elnök kifej­
tette, bogy sok zsibárus kénytelen volt iparát beszüu* 
tetői, mert a terheket elviselni nem birta, ellenben az 
ipart jogtalanul gyakorlók gyarapodnak. Bejelentette 
továbbá, hogy dr. Földes Árpád főv. biz. tag vezet-se 
alatt egy küldöttség tisztelgett Halmos János polgár­
mesternél, a kit arra kértek, hogy szerezzen érvényt a 
fővárosi szabályrendelet azon rendelkezésének, a mely 
megtiltja, bogy zsibáru-ipart engedély nélkül űzhessen 
• alaki. A polgármester által erre megindított vizsgálat 
kiderítette, hogy tiü —70 egyén üz jogosulatlanul zsibáru- 
ipart. A m-gmdiiott mozgalom nem az ószeresek ellen 
irányul, hanem 300 adófizető polgár létérdekét akarja 
megóvni. Steinberger Fülöp indítványára kimondották, 
hogy a belügyminiszterhez s a kereskedelmi miniszter­
hez egy küldöttségét fognak meneszteni és kernt fogjak 
a piaczi viszonyok törvényes szabályozásai, 'löbbek fel- 
„íólalása után a gyűlés veget ért.

— A gyilkos utitár». Megírtuk, hogy tegnapelőtt 
délután a kassai vonaton egy ismeretlen utas úgy fejbe 
vagta Goldberger fzidor fiatal kereskedőt, hegy a sze­
rt ncsétlen ember koponyarepedvst kapott és néhány óra 
múlva meghalt. Gyilkosa megszökött, de ma, mint Sator- 
aijaujhelyről táviratozzák, sikerült elfogni Balogh József 
(. iuódu mihályi gazda a gyilkos. Hogy miért ölte meg 
(ioldbergert, még nem tudják. A csendőrök Balogból be- 
nsérték a sátoraljaújhelyi törvényszék fogházába.

— Vonatklslkamlás. A magyar királyi állam­
vasutak igazgatóságának értesítése szerint az e hó 
18-iki Csáktornyáról Zágráb felé haladó 64u2. számú 
személyvonat Konszcstoa es Zlatár-Bisztricza állomások 
között pályaalárnoaás következtében kisiklott. S-m az 
utasok közül, sem a vasúti személyzetből senkise sérült 
meg. A megrongált pályatest e hó 19-én estig helyre 
Iksz állítva, a személyforgalmat az akadály helyen aud.g 
átszállással tartják lenn

— Ax össxekötöhld átjárója. A magyar állam­
vasutak igazgatósága tudvalevőleg elzárta pár hónap 
előtt »z összekötő hídon való gyalogközlekedést, mert a 
hid renoválásában a munkásokat zavarta volna a közön­
ség. A munkálatokat a múlt héten befejezték és igv 
most már szabad a hídon való közlekedés. Az igazgató­
ság a jobboldali átjárót nyitotta meg, mig a baloldali 
továbbra is zárva marad.

— Különös klnbbok. Amerikában, az excentriczitá- 
sok földjén szinte burjánzónak a furcsábbnál-furcsább 
rendeltetésű és czélu klubbok és egyletek. Van klub, a 
melynek tagjai csupán 100 kg. felüli súlyú emberekből 
áll s ha az egyik tagtárs véletlenül lefogy 99 kg.-ra, 
irgalmatlanul kiiöpitik ; vagy a hol csak 10 millió dol­
lárnyi vagyonon felül vétetnek fel ; volt olyan is, a hol 
az a kitűzött czél, hogy mindenki köteles teljes életében 
fehér nadrágban járni stb. Egyik amerikai angol lap ko­
molyan foglalkozik most a különböző klubbokkal s 
köztük több olyan is akad, a melynek hire még nem 
jött át uz öreg Európába. Ilyen az a klub, mely a minap 
JVewyorkban alakult s melynek tagjai az udvarlás 
művészetének illesztését tűzték ki maguknak — a 
házasság kizárásával. Az egyesületet egy sereg fiatal­
ember alapította s tagjai között vannak fiatéi leányok, 
a kik ismerve az alapszabályokat, jól tudják, hogy ud­
varlóik nem fognak nekik házassági ajánlatot tenni, nekik 
elég. hu kellemesen eltolók az idejüket. Lovagjaik elkí­
sérik őket piknikre, színházba és általában figyelmeseb­
bek, mint más szerelmes udvarlók. Ha valak. házasság- 
kötés által megs-egi a klub -. lapszabályait, elven dollár 
büntetést kell fizetnie. Egy-két pár már meg is fizette 
a büntetéspénzt. Hasonló különös klub van Chicagóban 
is, s. melynek tagjai szintén fiatalemberek. Az ö-sz'3 
tagok keresztneve József és ünnepi esküt tettek, hegy 
ts.k Moria n vü l ányt vesznek feleségül. A klubnak 
igen sok tagja van s <ddig egyetlenegy sem szegte meg 
az alapszabályokat. Azt hinné az ember, hogy a klub 
szén líráson alapul, pedig véletlennek köszöni alakulását. 
Egy 1 [ránduláson találkozott három pár. Vé'etbuül a 
fiatalembereknek neve Józs I, a leányoké pedig Mária 
volt. Közösen elhatározták azután, hogy megalakítják a 
Józsefek klubját. At kólában, Illinois-állanibsu van egy 
egyesül-t, a melynek czélja. hogy azokat a fiatalembere­
ket, í kik nem tagjai a klubnak, megakadályozzák, hogy 
a klubtagok ismerőseinek udvaroljanak. Egy másik amerikai 
városban alakult egy klub, a melynek tagjai azt tűzték ki 
czé'jokul, hogy kényszerítsék a leányokat, a kiket szín­
házba vegy szórakozó helyekre kísérnek, hogy maguk 
füdüzzék költségüket. Ez a klub azonban hamarosan 
feloszlott, mert a lányok egyszerűen megszakítottak min­
den érintkezést az illető klub tagjaival.

— A fti'.ylfuras halottja Becsben a n pókban ki 
fúrták egy rivo'czhonapos leánygyermeknek a füllt, hogy 
fülbevalót fűzzenek bele A kis gy-rmek néhány napig 
t eletesk"detl s a: anyja nem tudta, hogy mi bántja. 
Tegnap bevitte a kórházba, de mielőtt megvizsgáltak 
volna, a kis leány az édes anyja karjai közölt meghalt. 
Az orvosok szemügyre vették a kis halottat s a nyakán 
olyan sebet talállak, a melyből arra következtetnek, 
hogy a gyerm»k ti alálát vérmérgezés okozta A vérmér­
gezés úgy keletkezet, hogy egy bába a gyermek fülét 
közönséges varrótűvel keresztülfurta s a tü piszkos 
volt A rendőrség elrendelte a gyermek holttestének föl- 
bunezoiását, a bubi ellen pedig I Önvizsgálatot indított.

— A Jó öreg kacsa így nyáron, a mikor az ese­
ményt csináló tényezők nyaralnak é« fürdüznek s az 
újságokban ijesztő sok a hely. a melyet azonban okvet­
lenül tele kell Írni, még p dig lehetőleg érdekes dolog­
gal — évről t-vre föltárnád halottaiból a jó öreg kacsa. 
Tengerparti vidéken izupának hívják : nálunk azonban, 
szárazföldi patkányoknál kacsa n- ven Ismerik. Egyik 
nagyváradi ujsig kedveskedik most olvasom.ik egy ritka 
szép példány kacsával — írva a következőket :

< A ÖV. A. munkatársa a nép' kban Romániába utazott, 
a honnan az alábbi ezenzácziós tudósítást küldte 
nekünk :

A román-magyar határon román csendőrök elfogtak 
egy embert, ki észrevétlenül aka t átosonni. Románul 
egy szót sem tud. A csendőrök csempésznek gondolták 
és r eg motozták. M igyar írásokat találtuk nála es Ion- 
bek közt eg v Keeskern ét hg nevere szóló feladó levelet, 
n ull évi dátummal. A rn. gyár csendőrségnek erős a 
gyanúja, hogy az illető A ec.skern ét hőnek bűntársa, a 
kinek szökései is elősegítette. — A kihallgatások során 
azt vallotta, hogy Brassóba való és állítólag csak kedv­
telésből séta t a határon. Ezt azonban a körülmények 
képtelenségnek minősítik. Magyar pénzt is sokat találtak 
naia. Eiős fedezet alatt kísérik Brassóba és a vizsgálat 
kőiül nagy a titkolódzás. A vizsgalatokat még a vasúton 
is folytatlak Távirati értesítést kaptak Budapest, Buka­
rest, Galacz és Floiest csendőrségei. A határon pedig 
azóta k••inks magyar ■ ijáratok czirkainak.»

— Kitiltott lapok Lang Lajos keresked-lmi mi­
niszter legujath intézkedésével a Berlin — Eriedrichs- 
hapeoberi megjelenő: Der arme Teufel czraiü anar­
chista közlönytől, ugyszinte a Belgrádiján megjelenő 
Szrpszka Vita, Szoku, Misar és Vranje eztmü 
lapoktól, minthogy az utóbbiak azonosak a már előbb 
kitiltott Szrbiu, Onvran és Csutka < zirnü lapokkal, 
i postai szállítás jogát megvonta s utasította a posta- 
hivatalokat, hogy e lapukat kitiltott sajtótermékek mód­
jára kezeljék.

— Az orvos gyilkosa. A vasúti gyilkosság tettesei, 
Chabaneix postatisztei — mint tudósítónk jelenti — 
a párisi rendőréi g Újra kihallgatta s most kiderült, hogy 
a gyilkos áldozatát, dr. Urdensteen orvost, össze 
tévesztette valakivel. Chubaneix különben beteg s 
üldözési mániában szenved. A gyilkos egy dúsgazdag 
nabob természetes fiúnak tar'otta magul cs különös 
viselkedésével mindig sok goi dot okozott atyjának, a ki 
sjegeity levélhordó. Kihallgatásakor Chaban'ix azt állt 
tolta, hogy tett volna ideje áldozatát kirabolni és le 
uguim a vonatról, de nem tette, sót ó maga húzta meg 
a vészieket. Nem igaz ugyanis mondotta — hogy örden 
stemnak még volt annyi ereje, hogy a vészléket meg 
húzza. Vallomását megerősíti az a körülmény, hogy a 
vasúti szakasz szőnyegén nem találtak véruyomot, pedig 
a szőnyegnek okvetlenül veresnek kedelt volna lenni, ha 
a megsebesített orvos vonszolta volna magút a veszték­
hez. Lehetséges azonban, hogy Ordenslein már meg 
sebesitése előtt húzta meg a vésziéket, látva a vele 
széniben ülő fiatul ember ellenséges viselkedését és 
Chanaueii csak azután szúrta meg a Szerencseden 
orvost.

— Musseline A sokat emlegetett, hírhedt olasz 
rabluvezér. Mussolino tudvalevőleg most Lncca bör­
tönében van elzárva. Ügy védj- : .in sál dl nemrégen 
meglátogatta a haramiái. Az ügyvéd elbeszélte a Fun• 
falta szerkesztőjének, hogy Mussolino éhhalálra ítélte 
magát. Abszolúte semmit nem eszik, hogy élten haljon. 
Különben egész viselkedése olyan abnormális, hogy azt 
hiszik, rövid időn belül meg fog tébolyodni.

— Őrületben. E hó 17-én hat óra tájt este egy jól 
öltözött fi italeinber közeledett a horsodmegyei diósgyőri 
állomás leié, Az állomás előtt egy nagy híd van s alatta 
épen a tehervonatot tolták. A fiatal ember, ki egész 
nyugodtan viselkedett, nem vonta magára az arra járók­
nak figyelmét. Egyszer csak hirtelen átvetette magát a hid 
karján s a négy méter mélységbe ugrott a mozdony elé. 
A mozdonyvezető azonban gyorsan megállította a gépét 
s igy az ifjú csak az ugrás által szenvedett sérülést. 
Rögtön észrevették, hogy a boldogtalan őrült, mert foly 
ton azt kiabálta, hogy ő a király s Miskolcira akar 
menni házat vásárolni. Beszállították Miskolczra az Er 
zsébet-kórházha. A nála levő munkakönyviről megtudták,

Ihogy a diósgyőri vasgyárban volt alkalmazva mint lakatos, 
s hogy 1 üss Istvánnak hívják.

- Ellopott Wertheim szekrény. S.-A.-U|helyből
táviratozzak, hogy a TaktaHarkáoyhoz tartozó Jujhalom- 
pusztán br. Harkányi uradalmi irodájából egy fiz 
métermázsa súlyú, 4000 korona készpénzt és értékes 
okmányokat tartalmazó Wertheim pénzszekrényt loptak 
el. A tettesek az ablakból u vasrudakat kiszedték s úgy 
hatoltak he az irodába. A csendőrség a környéken több 
czigányt fogott el, kiknél 12 lopott lovat találtak. Azt 
hiszik, hogy ezek a tettesek.

— Kitüntetés az illám vasútnál. A magyar királyi
államvasut három régi alkalmazottja kapott most hü és 
buzgó szolgálata elismeréséül királyi kitüntetést. Her­
mann Gusztáv művezetőnek és Ottóhol Károly élő­
munkáénak ugyanis koronás ezüt érdemkeresztet, Földy 
Ferencz hivatalszolgának pedig ezüst érderak'resztet ado­
mányozott a hivatalos lap *
uralkodó.

mai közlése szerint az

Ismét öngyilkos lett egy katona. Csak teg­
nap számoltunk he arról, hogy a Ferencz József-lakta- 
oyában agyonlőtte magút egy köthusz.ár s ma újabb 
katonai öngyilkosságról kell megemlékeznünk. A mai 
eset a Mária Terézia-kaszárnyáhau történt 8 a véletlen 
úgy akarta, hogy az életunt végzetes terve ne sikerül­
jön. Az említ tt kaszárnyában ma délelőtt lövés dördült 
el. A katonák a zörej irányában kutatva csakhamar 
jelentették a kaszárnya parancsnokának, hogy Benedek 
Aladár, a 32-ik ezred szakaszvezetője mellbe lőtte magát 
s vértül borítva, eszméletlenül fekszik a földön. Az ezred 
orvos menten megvizsgálta az életunt sebét s miután 

kötötte, kocsin beszállittatta a helyőrség-kórházba. Hogy 
miért akart Beuedtk a halálba rohanni, azt egyelőre 
még D°m tudják. Állapota fölötte súlyos.

= Sötét bűn. A nyolezadik kerületi kapitányság éjjel 
és nappal így ránt kutat, hogy kézrekerithesse a kis 
FUis Teréz és Mazur Anna elcsábitóit. A nyomozást 
rendkívül megnehezíti az a nagy nyilvánosság, a m-ly- 
lyel H sötét bűnről lerántották a !ep!et, mert a csábí­
tók jó előre elháríthatnak magukról minden nyomot A 
tapilányság egész sereg névtelen levelet kapott, a me­
lyik előkelő úrikat neveznek meg a leánykák csábító­
jául. Ma délelőtt kihallgatták azt a két a iszonyt, a ki 
tőrbe csalta az áldozatokét. Borvát Lajogné és Hor- 
vát Mari ma is tagadták, hogy részi)* lenne a förtel­
mes dologban. Tegnap éjjel vagy ezer ember nagy tün­
tetési rendezett a Huny dy utcza 41 számú ház előtt, a 
hol ez a két nő lakik. B zúzták lakásuk ablakát s rn"g 
is lincselik őket, ha a rendőrség szét nem kergeti a 
tömeget. A ház gondnoka még tegnap lölmondott a 
két nőni k. ; rendőrség p dig utasította őket. hogy éle­
tük biztossága kedvéért költözz' nek ki. Horvátné és 
sógornője ma hajnalban loppal hagyták ei a házat s a 
VI kerületben vettek ki lakást. A nép ezt nem tudta s 
már kora reggel nagy csoportban verődött össze a ház 
előtt. Megint követelőztek, hogy adják ki ni kik az asszo­
nyokat. de a mikor a rendőrség fölvilágosította őket, 
hogy a két nő megszökött, elszéledtek. Érdekes, hogy ez 
eset után a főváros csaknem valamennyi kerületi kapi­
tányságon tettek hasonló följelentest. Az V. kerületi 
kapitányságon például húrom kis leány elcsamtása miatt 
adtak he ma följelentést. — A főkapitány az elcsábított 
leányok ügyét áttette ma délben a kerületi k ipitauyág- 
ról a (^kapitányság bűnügyi osztályba.

— Csontváz a bányában. A váczi-ut í77. szára 
alatti homokbányában ma reggel ásás közben teljesen 
ép csontvázat s mellette kengyelvasat találtak. A 

•létről értesítették a rendőrséget, a mely a csontvázat 
s a kengyelvusat bevitette az antropológiai muz-umba. 
A csontváz valószínűleg még a középkorból való.

— Kötözött bécsi betörő A bécsi rendőrség 
táviratban értesíti a főkapitányságot, hogy e hónap lú-én 
K’hnfer Mária Widnerhauotsirasse 2 számú lukasába 
betörtek s 3 db osztrák takarékpénztári könyvel, a melyek 
37 ezer koronáról voltak kiállítva, több vészért és egy 
F. K monogrsmtnos női ezüst remontoir-órát elloptak. 
A betétkönyveket még ugyanaznap beváltotta egy 30 
ívesnek látszó vézna, sápadt arc/u, szőke férfi, a ki 
kékesbarii.ín csíkozott szürke öltönyt, puha Miete kalapot, 
visel,^rossz németséggéI beszél. A becsi renders* g, nuutan 
azt hiszik, hogy a tolvaj Budapestre jött, kéri nyomozását.

*— A »zlmulau». A főkapitányság nia nyilatkozatot 
adott ki a tolunczházhól elbocsátott Joseph ért Antal 
dul ál a. E szerint a rendőrség Josephert ellen csak­
ugyan folytatott nyomozást 1894 ben köz- és magán 
okitatliamisitás miatt s a budapesti büntető törvényszék 
körűző-levelet is adott ki ellene. A törvényszék azonban 
lyGO ban vissza vonla :i körözést.

»- Tolvaj világ Mahrhofíer Junos 33 éves mun­
kálatán kocsis tegnap Braun Miksa gyár-uteza 41. 
szánni fűszeres holtjából !00 koronát érő árut akart 
ellopni. Braun azonban észrevette és elfogta a tolvaj 
kocsist. Átadta a rendőrségnek, a mely letartóztatta.

Kraut Lajos Ganz-gyán hivatalnoknak a n tok utcza 
8. számit lakásai tolvajkulcscsal felnyitottak és 4UU ko­
ronát érő holmit elloptak.

Tol vaj kulcsos letörők jártak Raale László esztergá­
lyos-mester gulya-uteza 40. számú lakás ra is, a honnan 
600 koronát érő holmit vittek el. A lolvajkulcsos betö­
rőket a rendőrség nyomozza.

Szabó Albert l unai bíró Audrássy -ut 40. számú la­
kását tolvajkulcscsal felnyitották és nagyobb összeget érő 
holmit elloptak. A bíró vidéken uya>al és lakását Ko­
mád inovi eh István kűri ii híva1 aIszolgára bízta. Korna- 
dmovich ma reggel vette észre a betörést, a mikor a 
lakásba ment, hogy azt szellőztesse. Nyombau megtette 
a félj’leölést a rétidülségen, a mely a lolvajkulcsos be­
törőket nyomozza

— Hírek a rendőrségről. Eltűntek az utóbbi 
időkben a főváros területéről a következők : Stwck 
Ferencz napszámos elmebeteg felesége (Atli'a utcza C3 ). 
LukitS'.i Lijos 93 éves kőműves (Promontori-ut 14.J, 
A'ugu Imréné 27 eves f- béroerűülisztitúnu (Dob-utcza 
49.) Onttlieb Mór 27 eves sütösegéd (Mailuuh-utcza 7.) 
es Biró károly 37 éves ácssegéd (Soroksár, Templom- 
utcza 20 j. Az eltűnteket keresi » rendőrség. — Bal­
eset. hirul Mihály bogarasi születesd, 27 éves munkás 
a g-rtesküzvágohid elolt vonattolatus közben két kocsi 
üilgözöj • közi került. Súlyosan megsebesültén vittek a 
Szent István-kóriiázba. — Felismert holttest. Kampf 
János gyári munkás ma rtgg-l felismerte a Lipút-körut 
20. számú házban öngyilkossá lett leánykát. A leány 
a gyermeke, Kampf Mariska, a ki Tubou születeti és 
lin g csak 19 éves Váczi ut 90. sz. alatt lakott i s ül* inéi. 
Nem tudjak, miért lett öngyilkossá. Összeesett a 
Margit *ürui 31. számú ház előtt tegnap egy ismeretlen 
I.-éti. a ki meg most is eszméletlenül fekszik az trgul- 
masu* kórhazában. Valószínűleg szvlhüdes érte.

bánt, s még jobban megharagudott a fiára, a mikor meg­
tudta azt is, hogy s nyári szeretkezés költségeit jóleikü 
uzsorások előlegeztek a szerelmes fiúnak, hogy Budapes­
ten ékszereket vásárolt hitelbe s pénzzé tette a drágasá­
gokat, s adóssága rövid idő alatt felszaporodott 50.000 
koronára.

A gatályi kastélyban összeült a családi tanács, hogy 
véget szakítson az idillnek. Eleinte szép szerével, később 
fenyegetéssel akarták a leányt eltávolítani szerelmesétől, 
de a fiú a családi tanács szigorú határozata ellenére is 
megmaradt a leány mellett, sőt a mikor a kastély cse­
lédsége szigorú parancsot kapott, hogy a fiatal urnák 
kocsiba lovat ne fogjon, hátaslovat se engedjen ki az is 
tállóból, G. F. holdvilágos csendes éjszakán nekivágott a 
sima országúinak s gyalogszerrel igyekezett Szerepre, az 
alacsony kicsi házba, a hol a szép Lizi várta

Pár nap előtt vendég érkezett a szerepi kis házba. A 
bihar-tordai járás főszolgabírója, dr. Bakats Bé a. A 
leány szívesen fogadta a vendéget, a ki értett az asszo 
nyok nyelvén, szellemes társalgó, úri modorú ember 
volt — egész délelőtt. A leány elmondta neki, hogy 
nemsokára elkötözik Szerepről, mert írásos szerződés 
kötelezi a Majna melletti Frankfurtba, a hol havi 600 
márka fizetéssel szerződtette az orfeum igazgatója. Azt is 
mondta neki, hogy nem szives-n hagyja el a csendes 
kis falut. Annyi emlék köti ehhez a helyhez, hogy talán 
sohasem fogja elfelejteni.

A főszolgabíró talán elhitte volna neki, a mit mondott, 
de a G család nem. A leánynak minden áron el kell 
hagyni Szerepet, mert elc-avarta a fiú fejét, s másnap 
dr. Bakats már fel is szólította L oden Lizit, hogy távoz­
zék el a községből. A leány nem volt hajlandó elmenni, 
hova is ment volna. A frankfurti szerződés értelmeié n 
már julius 15 én kellett volna fellépnie, de nem utazott 
el, mert G. F. marasztalta. Irt az igazgatónak, távirato­
zott a színházi ügynöknek, hogy a késlekedés okából 
nem bontották-e fel a szerződést, mert 6 m*gy szívesen 
csak irjau ik, táviratozz inak érte. S míg a vá asz! várta, 
szomorúan tellek az órák, s még nagyobb szomorúság 
fogta el a leányt, a mikor megkapta ezt a hivatalos 
írást:

Tekintve, miszerint Linden Lizi orfeumi énekesnő, 
ki jelenleg Szenp-n tartózkodik, a vele felvett s 
j gyzőkönyvbe t«tt vallomása szerint Sz“r pr I Majoa- 
Franlilurtí) 1 akar cta ni s ezen nagy úttal szem.ii n 
csupán 80 koronával rendelkezik, t kiütve, hogy ez< n 
80 <oron.it maga az ut zas költsége is fel lozja 
emészteni (?) s igy beállhat avon eset, hogy több 
napi Szerepen tartózkodás után pénze elfogy s el­
utazni nem tud, a mikor aztán esetleg a község pénz­
tára leend kényszerítve elutazásának költségeit viselni: 
Utasítandó megnevezett nő, hogy a mennyiben a fel 
sz<á it ást ót számított 48 óra alatt nagyobb összegű 
pénzértékn’-k postai utón részére tett megérkezései 
igazolni nem tudja, Szerep f üzség ő rületét 48 ura 
alatt hagyja el. Ezúttal rgyeb tudok' k mellőzteiri-k. 
Kelt Bihar Torda, 1902. julius 15., d. e. fél 11 óra, 
főszolgabíró.

Mhso at hiteléül Sz* rep, 1902. julius 15. Barkó 
Ferencz jegyző, (P. H )
Megmagyarázták a 1 anynak, mit parancsol a szigui u 

Írás, a főszolgabíró ur sióval is elmondta neki S a 
leány kétségbeesve tudakolta mindenkitől, hova, merre 
menjen, csak a lovagjától nem kérdezhette, mert azt a 
gatályi kastélyba internálta a szigorú apa, a ki különben 
pár nap előtt néhány fővárosi lapb.ra u"v.-n"k alá r fsá­
val nyilatkozatot tetetett közzé, h jgy kiskorú fiaoak 
senki se hitelezzen, mert 6 nem fizet helyette egy kraj 
ezárt sem.

Linden Lizmek szorongatott kelyzett b u barátjának 
testvére jött s»gilségere s 400 forintot ajánlott fel neki 
az eseth'ra, ha írásban kötelezi magit, bogy G. E.-nek 
sohasem fog írni, sohasem fogja vele tudatni hol, 
merre jár. És a leány alnrta, a mit elehe lettek, a 
pénzt megkapta s elutazott a kicsi faluból könyes szemek­
kel, szomorúan.

így ment el Stella a pusztáról, idejött a fővárosba, 
innen megy Frankfurtba, előbb azonban « német kon 
zulatusnal keres orvoslást a főszolgabíró sérelmes ren­
deleté ellen.

A brettli-primadonna.
— Egy orfeum énekesnő kalandja —

A főváros közönségének mt-g elénk emlékezetében le­
hel az a feltűnő szépségű orfeumi énesesnő, a kinek 
nevét cs fölléptet orfeun.plakátok még nem régen nagy 
belükkel hirdették.

Linden Liviről van szó, a ki *Luna asszony » bau 
Stella szerepét játszotta.

Junius hatodlkán történt, hogy a Mulató szinlapja 
Linden Lizi helyett mást mondott Stella személyesitő- 
jének. A tüzes szemű szubrett nem is lépett fel többé. 
Csak az igazgató s nehány hahitué tudta, hogy Stella 
elköltözött a délibábos magyar pusztára, az arany­
kalászt rengető messze Alföldnek egy kicsi falujába, nád- 
födeles alacsony házba, a hol muskátli virít az ablak­
ban. Linden Lizi a fehérre meszelt falak között is 
dalolt német nótát, igaz, hogy itt nem tapsolta a tömeg, 
itt csak agy ember hallgatta, 0. F., a dúsgazdag O. Zs. 
gatályi földesur fu.

A falutól ahg egy órajárásuyira emeletes kastélyban 
nyaralt az öreg földesur, s a miker meghallotta, hogy 
fia kit rejteget a szerepi kis házban, nagy haragra loo

TÁVIRATOK.
Kongresszus a leány kereskedés 

ellen.
Pária, julius 18. A leány kereskedés meg­

akadályozása tárgyában tartott kongresszus 
tagjainak Loubet elnöknél való tisztelgése al­
kalmával Lardy párisi svájczi követ, a ki a 
kongresszus idegen tagjai nevében beszélt, a/t 
az óhajtást tejezte ki. hogy a leány kereskedés 
ellen nemzetközi törvényes rendelkezéseket léptessenek 
életbe és azoknak megtartásút nemcsak pénzbün­
tetésekkel, hanem fogheizzal és börtönnel is bizto­
sítsák. Azonkívül nemzetközi rendőrségit kellene 
szervezni, a mely képes volna a nemzetközi 
leánykereskedésnek véget vetni, Lardy azután 
a szükséges preventív intézkedésekről beszélt, 
a melyek a nyomornak és kisértésnek kitett 
idegen, egyedül álló leányok védelmében és 
támogatásában állanának.

l,oubet elnök biztosította a kongresszust tá­
mogatásáról és maga is hangsúlyozta annak a 
szükségét, hogy valamennyi czivilizált ország 
működjék közre annak az állapotnak a meg­
szüntetésében, a mely még a közönyös embe­
reket is nyugtalanítja. Ha gondoskodni tudnak 
az éneklő madarak védelméről — mondotta 
egyebek között — nem lehetne megoldani ezt 
a kérdést is, a melynek erkölcsi jelentősége 
sokkal nagyobb ?

Az Egyesült-Államok és a 
szentszék.

Róma, julius 18. z\z. rOsservatore Romano“ 
a következő kommünikét közli: Az Egyesült- 
Államok kormánya külön követséget küldött 
Rómába, hogy érintkezésbe lépjen a szent­
székkel a Fülöp-szigetekn- vonatkozó külön­
böző fontos vallási kérdések megoldása ügyé­
ben. Ez. az iuicziativa, mely az Egyesült- 
Államok loyalitását és politikai ügyességét 
bizonyítja, kedvező eredményre vezetett. A 
mindkét részről a békülékenység és barátságos 
előzékenység szellemében tolytatoA tárgyalá­
sok következtében megállapították azokat az 
elveket, melyek a szentszék által egy memo­
randumban kifejezett indítványa értelmében a 
későbbi tárgyalások alapja lesznek. Ezek a 
tárgyalások Manilában fognak befejeztetni a 
szentszék megbízottai és a Fülöp-szigetek kor­
mányzója által.

Angol gyarmatügyi konferenczia
London, julius 18. A gyarmatügyi konfe­

renczia mai tanácskozása főleg kedvezményes 
tarifák megállapítására vonatkozott az anya­
ország és a gyarmatok forgalmában, valamint a 
gyarmatokban egymáskozt. Határozott javas­
latokat azonban nem terjesztettek a gyűlés 
elé. Elhatározták, hogy határozott javaslatok 
t orrnu'ázását és behatóbb tárgyalását egyujabb 
összejövetelre halasztják.

Azt angol felsőházból.
London, julius 18. Lamperdown earl kérd* 

mily lépéseket szándékozik tenni a kormány, 
hogy a németalföldi vasúttársaságot a hábo­
rúban való részvételéért megbüntesse. Onslow 
earl gyarmatügyi államtitkár válaszában figyel­
meztetett a kötvények és részvények birtokosai 
közti különbségre és azt mondja, hogy a köt­
vények birtokosait nem lehet felelősekké tenni 
oly cselekményekért, a melyekre nincs befo­
lyásuk. A mi azonban a részvényeseket 
illeti, az ügy egészen a kormány kezében 
van, mely még megfontolja, hogy mit tegyen 
oly személyekkel szemben, a kik jóhiszemü- 
leg pénzt 'fektettek egy részvénytársaságba.
A' háború alatt okozott kárt nem fogják 
figyelmen kívül hagyni az esetleges megálla­
podásoknál, a melyeket a részvényesekkel 
létrehoznak. Spencer lord kérdéseire válaszolva 
Lansdowne külügyi államtitkár kijelentette, 
hogy nincs hatalom, melylyel barátságosabb 
lábon óhajtanánk élni, mint Olaszországgal és 
nincs hatalom, a melylyel jelenleg barátságo­
sabb viszonyban volnánk. (Tetszés.) A Fran- 
cziaország és Olaszország közötti megegyezés 
Angliában nern kelthet gyanút, mert érdekűn};, 
hogy Olaszország fejlődjék. Khinai politikánk 
iránya az, hogy megakad.nyúzzunk minden 
kísérletet, mely Khina felosztását czélozza és 
egyetértésben a többi hatalmakkal, nagyobb 
szabadságot nyerjünk kereskedelmünk részére.

A párisi egyházmegye tiltakozása.
Pária, julius 18. A párisi főegyházmegye 

főpapsága tegnap az érseki palotában gyűlést 
tartott és elhatározta, hogy energikusan tiltó, 
kozih Combes miniszterelnöknek a kongregácziók 
ellen való eljárása ellen.

Viharágyusok konferencziája.
Grácz, juiius 18. A földmivelósi minisztérium által t 

tik it ágyúzás ügyófi n egybehitt u in/.eUőzt lonferenczia, 
melyben báró Oiovanelli földmivelósi miniszter it 
jelen lesz, e hó 20 - 24-ike közt lesz Graczban. Ái 
üléseken kivül (■ rvbe vették, hogy meglátogatják Sí 
R tthreinba-i a viharágyuzási kísérleti állomást H 
Windisch-Ftjs'ritzben. a viharágyuzási rayont is. Aj 
értekezleten 25 szakértő lesz jelen Ausztriából, 4 
Mag,arorsztigból, 1U Olaszországból 3 Franczia 
cr-zugból, 6 Németországból, 1 Oroszországból és 1 
Szerbiából.

Földrengés.
Bombay, julius IS. A 'Limes of India jelenti 

hogy e hó 9-én Bender-Abbasban három-négi# 
p'-rczie tart > heves földrengést éreztek, miáltal at 
ő'sms éjriilehk megsérültek. Egy benszülött éle­
te’ vesztette. Még ugvanaz n ip, valamint e 
hó 10 én ismétlődtek a földrengések, melyek úgy 
latszik K sm szigetéről indultok ki. Bender. 
Abbasi.au Ktsrn szigete felől nagy lármát hallottak 
Attól tartanak, hogy ott jelentékeny pusztu­
lás történt.

A spanyol bank ügye.
Madrid, julius lb . 1 penzügyminiszlvr alöurti 

uz nlluinhnicstar es a spanyol bank között létrejött 
egytzményt. Az egyezmény zerint a bank a? 
államnak adott előlegekért két százalék o- 
karnatot kap. Az ércztartalékot rövid időn 
belül emelik és a jegyforgalmat csökkentik 
Arany beszerzés es-tén a bank .1 kormánynyal 
egyetértőén fog eljárni. .4 bank kötelezi maga! 
hogy a kereskedelmi hitelt előmozdítja. A banknak 
joga lesz a fiókok számát s/uporitani vagv 
fölöslegesnek talált fiókjait megszüntetni. A 
bank részérói adott kölcsönök kamatlábát, .1 
mely megváltoztatható, mindig a kománynval 
egyetértőén kell megállapítom. A banknak 
joga von a tárczájában lévő értékpap’rokat, j 
kormány nyal egyetértőén elidegeníteni.

Tiencsin visszaadása
Peking, julius 17. Jaunsikku* santungi 

kormányzó és a külügyi hivatal elhatározta 
hogy a 1 iencs n visszaadására vonatkozó 
föltételeket elfogadják. Ha az özvegy császár­
nénak ez ellen kifogása volna, ezt a határozatot 
szombaton kozlik a hatalmasságokkal. A 
követek arra számítanak, hogy Khina igye­
kezni fog kedvezőbb föltételeket kieszközölni.

Vasmunkások sztrájkja.
Madrid, julius 18. X vasmunkások kongresz- 

szusa elhatározta az általános sztrájkot. Sok ezer 
plakátot osztottak szét, melyekben a sztrájkra 
felhívják a munkásokat.

A német helyesírás
Bern, julius 18 A szövetség 1.«n^cs ma el­

határozta, hogy hozzájárul az 1901. junius ha­
vában tartott berlini konferencziának a német 
helyesírásra vonatkozó határozataihoz.

A kongregácziók ellen.
Páris, julius 18. Az Ely s'*—palotában tar­

tott mai minisztertanácsban CornKs miniszter- 
elnök bejelentette, hogy az entr,*dély nélkül 
működő kongregácziók iskoláinak bezárására 
vonatkozó intézkedés nevezetesebo : uczidensres 
nem adott okol.

Közgazdasági táviratok.
Neicyork.
— Zárlat —

juhai 19 juliui 17. juhos 1
Búza helyben......................8031 no1/, 797,

» júliusra......................905 .■ 80 V- 90'/.
» szeptemberre . . . 77’/. 77'u 76’,,
» d»czemberre . . . 77’/" 77‘H
» májusra...................... 70*/a 79», 77»,,
Irányzat: áll-ndu.

Gabonaszállítási díj Liverpoolba 11 t IV, 17,
Tengeri juliu?ra .... 69'/, 69- 69-

» szeptemberre . . 6t7/e fii1/, RE/,
» deczem bérré . . 51s/4 01 Vs

Irányzat: állandó.
í 'hicago.
-- Zárlat. —

julius 18 julius 17. julius 1
Buta júliusra......................77 — 717, 717»

» szept-mberre . . . 72l/a 737, 737,
Irányzat-, álhndó

Tengeri szeptemberre . . 61l/. 597, 591/,

1902

Irányzat: állandó.
New York, julius 18. (Zárlat.) Gyapot : New- 

Yorkban helyben 9*/, (9s/tB tegnap), gyapot júliusra 
8.74 (8.70), gyapot októberre 7 96 (7.90), gyapot 
Nrw-OrleimebaD^helybeL 9 '/l6 (9.-). - Petroleum 
Stand White Newyorkban 7 40 (7.4üj, petroleum Stand 
White Philadelphiában 7.35 17.35), petróleum Ratined 
in Gaset 8 50 (8.50), petroieuni Credit Balances at Oil 
City 1.22(1 22). -- ó»ir : Wettern «!e»mt 11.35(11.35), 
wir Rohe es Brother« 11.50 (11.50/. - Kane fair 
Rio 7 »* 5'/g IS1/.), kave julrusra 4 95 (4.95), 
keve okloberr- 5.00 (5. —> — Lint; Spring
WI nut-Clear* 2 95 |2.95). — Ctukor 2>»/6 (gv ) - 
0n^29.02 (28.92). - 11.95-1105(11.95-12.05.)

Ohtkago ju|
11.02 (11.02). 

short clem 11 
18.47 (18 55) 
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1902 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIÜS 19.
Ohtkago július 18. (Zárlat.) Znir szeptemberre 

11.01 (11.02). októberre 10.80 (10.80j. — Szalonna 
short cleai 11 40 (11.45). - Sertéshús szeptemberre 
18.47 (1855)

Berlin, julius 18. A vámtarifa-bizottság ma elintézte 
a 659-675. tételeket, továbbá a «könyvek és képek» 
fejezetet, vagyis a 676-679. tételeket (vámmentes) és 
azután hétfőn délutánra halasztotta a tanácskozás 
folytatását.
Hága, julius 18. A kormány törvényjavaslatot terjesz­

tett a kamarak elé a brüsszeli konferenczia határozatai­
nak elfogadása ügyében.

Newyork, julius 18. Az Union Pacific vasút az Oregon 
Short vunal 31.0U0.000 dollárnyi 4%,-os i.ranybundjai- 
nak kibocsátását hirdeti, melyeket kamatokkal együtt 
1011,2e/e-al váltanak, be. Ez a kibocsátás végrehaitása 
az Union-Pacific vasút aroa műveletének, iiogy a Nor­
thern é« Southern Pacific vasul részveoyeit megvette.

«= Fratelll Delsinger fiumei kávé-, tea- é>; rumb«- 
bozataü ezég Bpest Fen nczicL-téri raktára n egnyilik aug. 1.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Plerre Masoagnl és Elenora Duse vendeg-

izvreplása. Duse ,-s Mascagni az ószszel Észak-Amen- 
kaba utaznak. A hir*s zi ueköltö nagy z-neksrt visz 
magával s délulánoMkint konczertekel rendez, este pedig 
a Gavallériát, a Z nett.it, a Fritz barátunkat, vagy az 
Írást dirigálja. A hangversenykörut október 6-ikáo kez­
dődik a newyoiki Metropolitan Houseban s 15 hétig 
tart. Ugyanekkor Duse 50 estén Észak-Amerika nagyobb 
tárosuban lép fel s d’Annuuzio drámáit, A hóit várost, 
ft Giocondát s a Francesca da Rirnimt játsza.

— a Népszínház tatarozása. A Népszínház épülete 
kívülről a télen itt-ou nagyon megrongálódott. Ezeket a 
hibákat most hamarosan rendb- hozzák és erre a czélra 
több helyütt állványokat állítottak lel. Egyidejűleg a 
belső t lerendezéseken is estközölnek j. vitásokat és 
újításokat, úgy, hogy a megnyitás idejére ismét csinos
lesz a színház. . .

— A bayreutht Játékok. Az idei bayreuthi színi- 
előadások szereplői u <r nagyrészt Bayreuthb» érkeztek. 
A bayreuthiek különben nagyban készülődnek c vendé­
gek fogadására s arról is gondoskodt k bogy az idén 
elégséges hely legyen számukra. A színházi belépőjegyek 
már nagyrészt elteltek ; az aglotagera is nagyban ügyel­
nek s főieg arról gondoskodnak, hogy a bayreutht pol­
gárok ne vásárolják n,ek valamennyi jegy i, a marien- 
badi. karlsbadi, párisi, frankfurti és londoni jegyk»ree- 
kedők ellenben tetszésük szerint kereskedhetnek a 
jegyekkel.

TANUGY.
— Születést tanúsítvány A belügyminiszter egy

legújabb rendeleti' . uygesen megkönnyíti az óvodai és 
el- mi .skolai beiratust \ miniszter arra utasította ugyanis 
»z állano ariy- kOnyvv*zilókft, hogy az iskolai beiias 
czélj.ira a terj'd'lnrs »nyaküuy'i kivonat helyett szüle­
tési tanúsítványt idjanak a jelentkező feleknek. A tanú 
ütvány csupán a legszükségesebb adatokat tartalmazza 
ca díj- H beljegmentes Epen csak a nyomtatvány arat 
kell megfizetni, de n sem tesz ki többet egy kel 
krajczárnal.

— Uj honpolgárok. Ma délelőtt a következeik tet­
ték le a honpolgári esküt Halmos János polgármes­
ter előtt: Acht Lázár házaló. Acht Juda Leib szabó- 
segéd, Schmidtberger IUzső kertész. Sommer Antal 
ptnezér és TVidmann lzra I zsibárus.

— Adókivetés A fővárosi adókivető-bizottságok
holnap, szombaton, a következő uj helyrajzi számú 
házakban lakóknak 111. osztályú keresetadó-javaslateit 
fogják tárgyalni :

Az I. kerületben a külön meghívottakét. — A Hl. 
kerületben 320/21 - 398 - A IV. kerületben a külön 
meghívottakét. — Az V kerületben az l. bizottság 
843- 848; a 11. bizottság a külön meghívottakét. — 
A VI. kerületben az 1 bizottság 3827—3828; a 11. 
bizottság 3409 - 3419. — A VII. kerületben az 1. bi­
zottság a külön meghívottakét ; a 11. bizottság a külön 
meghívottakéi. — A IX. kerületben a külön meg­
hívottakét.

— Szállítás a kórházak részére. Ma délelőtt ülést 
tartott a közkórházi bizottság, a mely alkalommal meg­
tartottak az árlejtést a Szent Rókus kórház részért 
szükséges rnatr"cznk és vaságyak szál olására s a 
kórházakhoz szükséges szénre. A matráczokra i ajánlat 
érkezett be 35 és 50 toron-- közt váltakozó árban ; 
vasagyakra három janlatot tettek. A kőszén szállítására 
is hálom ajánlat érkezett.

- A lipcsei bank bukása A hetek óta tartó tár­
gyalások befejezésével az ügyész előterjesztette vád- 
inditványát, a melyben valamennyi vádlott megbüntetését 
kérte. Exner vádlott remegve, halotthalványan hallgatta 

felhozott súlyos vádakat, Oruzsek vádlott pedig össze­
gyűlt és eszméletlenül terült el a földön, hol nagy 

nehezen jött magához. A vádinditvány eiőterjeeztese után 
a védőkre került a sor.

üresedni rneg 
létszámában. Erre a 23 -ti-

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— teer feile nczszázliet ve nhá rom pályázat.

A fővárosnál 23 szvlgui állas
a véglegesítettek 
lásru a polgármester legutóbb pályázatot hir- 
detett. A huszonhárom állásra Itt/ ■> j>áitiázalot 
adtak be, még medig egy kapusi állásra 89-et, 
az ót kézbesítőire 433-at, a négy adóbiztosira 
^64-et, a három vásárcsarnoki Őri •ilU’-ra 
234-et' és a tiz hivatalszolgái állásra 9o3 pá­
lyázatot adtak be. Itt ezen a helyen egysze­
rűen csak megemlítjük az esetet, a melylyel 
lapunk más helyén érdeme szerint foglal­
kozunk.

„ A kőbányai róm kath templom éplté.áról
a napokban terjesztette be a jelenté cl az építésre lel 
figyelő bizottság. Az építkezés Lechner Ödön tervei 
„l.pjun történt s 1894. április hónap Ib ikén kezdődött 
meg. Az építkezés, a torony keresztjén* k .gyházi duDe- 
piességgel törtéül löllüzesével 1897. augusztus 11 ikeu 
érte meg a befejez.-st. A belső berendezések eik.-szülté- 
vel, 1899 évi ..prilis hónap 2 lkán. husv-1 vasárnapján, 
a templomot a közhasználatnak .itadtak. Az épitke 
zésre 778.500 koronát ford.to'tak, fölszerelésre p-dg 
293 20U koronát. t-hát összesen 1,071 700 koronát.

_ a külföldre axóló útlevelek dija Sok esetben 
előfordul, hozy a község- é<* körjegyzők ft külfő-dre szóü. 
ulleve.ek kiállítása körül t*-l|e>itelt munkájukéit külön 
féle ez,men mint a milyenek : kérvény.zerke.ztés, koz- 
ségi bizonyítvány kiállítása, sürgetés, utánjárás, -tb. 
gyakran nagyot-n us-zegre rugó dijakat számitak lei é-s 
szednek be a felektől A be Ugymiuiszter most szigorúan 
eltiltja az dyen dijak sz-désél s loib.vja az összes tor 
vényhatoaágokat hogy az ilyen üz.eiu.-kn k ‘ege- ves^ 
senek Az utlev.4 eloyer-se iránt vaó. kérelem ugyanis 
szóbelileg ,8 előterjeszthető s így irasbeh folyamodás 
szerkesztése és benyújtása teljesen fo ost -ges A 
hivatalos adatokat p dig a község, elöljáróság lovataibul 
kötetes beszerezni cs az illetékes hatósághoz 'ó bries/- 
teui s így a községi jegyzők teljesen jo^uUUuul szed
ueuek ezért dijak ,1. , , »

— A főváros adomány*. A KükOUoiiiegyebeD levő
Sövény falva e< Sirály falva szegény 
nyalos csapás érte a nyár el-jen 
tette nemcsak a gabona vetéseit, 
gazdasági épületeinek nagyrészt-! >s 
gyobb ínségbe juto't s most 
összes törvenybato agukat

lakois.ii át i«zo 
óriás jégvih u töukr-
bánéin é-s-z zúzta a 
A lakosság a legna 

„ *arui"gye alispáoj í az. 
fölkérte segélynyújtásra. A

főváros tanácsa 50 koronát küldött az alispánhoz. _
— m fürdő ft fováro« köxeleben A haváros 

lakosságának kedvelt nyarain es kirándulóhelye, i a y.is- 
föld e napokban egy nagy l-péssel haladt előre. Alig

h,„ w-ü„ ■jer.5'

TÖRVÉNYSZÉK.
— A Sitiiden per befejexeno. A Saudi n-féle pörben 

ma hozta meg ítéletét a berlini bíróság. Az Ítélet szerint 
Sonden Edu trdut hat évi fogházra és 15,000 márka 
pénzbüntetésre, S 'hrnidt Henriket kzlencz havi fog- 
házra és 2000 márka pénzbüntetésre, Puchmáller-1 
egy és félén, fogházra és 4003 mái ka pénzbünte­
tésre, Schmidt Eduárd t egu évi fogházra és 10 000 
m irka pénzbüntetésre, Warasehinskiá egu évi fog 
házra és 5000 marka pénzbüntetésre, Sand n 0 tót 
egy évi fogházra és 1500 marka pénzbüntetésre 
Hensr.hké t 0 bar i, fogházra és 1000 márka penz- 
büntetésr«- Ítélték S ,od n Eduarduál egy évet, a többiek­
nél az egész büntetési kitöltöttnek vette a bíróság.

— A londoni botrány kerer.cz József braganzai 
herczeg bmeutes bünperéről Lrndonból a következőket 
táviratoz/ák : A tegnaji megtartott lulytatólagos tárgyalá­
son kiderült, hogy a herczeg ellen tett vád teljesen 
alaptalan. Az egyetlen terhelő vallomás azé a háztulaj­
donosé volt, a kinek házában a h- tczrgel I,-tartóztatták, 
s a ki azt állítja, hogy a szoba ajtaján fúrt lyukon 
bizonyos dolgokat látott. A háztulajdonos azt állítja, 
hogy ezt a lyukat azért fúrta, hogy a herc/eget meg­
figyelhesse. Az elnök ezután szigorúan vallatta a ház­
tulajdonost é-s feleségét, a kiknek vallomásából kiderült, 
hogy előadásuk nemcsak hih t tl-n, hanem - p nséggel 
lehetetlen is. A herczeg ezután előadta, hogy a kérdéses 
u-.pon bírói körben töltött este után éjfélkor elment, 
hogy egy uőv i találkozzék, t kiv»l légyotij. volt, d= tz 
a nő nem jelent meg a légyolt helyén s ekkor találko­
zott a herczeg vádlott-társaival, a kik rábeszélték, hogy 
velük menjen egy bizonyos helyre, a hol dói társasagot 
talál. A herczeg el Is ment el b a házba, a hol kísé­
rőit pénzzel megaj.iod' kozta es elbocsátotta. A herczeg 
belépeti a szobába, a hol senkit sem talált, s miután az 
este elfogyasztott sok tortól kissé ittas volt, lefeküdt. 
Ezután már csak arra emlékezett, hogy egy rendőr föl­
rázta álmából A tárgyalást ura elhalasztották, miután 
t,d rh,t. hogy legfeljebb ittas állapotban elkövetett ártat­
lan könnvelmüségről v-n szó.

Tizenhárom éves lókötö Tauser Antal nevű 
l,z ninuom * ve< 1,,-resgverek a Vasa-h pusztán szolgált.
A szigo.u bánásmód azonban u n. volt ínyére s ez - v 
május havában megszökő!!. Ütkózben az Ocsához tar 
toző AlsóP.kony pusztán ellopta Bencz- Gábor bir­
tokosnak a mezőn legelő lovát s ennek ti .tara ülve, 
lóháton Igyekezel) ha-a Kispest felé. Marom n .pig kmal- 
gatta eladásra a lovat Kispesten, de senki sem merte 
megvenni, mert igen olcsó ára’ szabott neki. Végre a 
csendúrség is tudomást szerzett a kis lócsiszárról s le­
tartóztatta. A mai tárgyaláson a peetvidcki törvényszék 
előtt a fiatal tökölő azzal védte magát, hogy nagyon 
h.radt lévén, lóhát- n akart haza menni szülőihez kis- 
pestr . Haza érkezese után vissza akarta adui a lovat, 
de mielőtt ezen szándékát megvalósíthatta volna, letar­
tóztatták A kir. törvény-zék a futal lókötőt, a ki kü­
lönben lopásért már büntetve volt, két éri javító-inté­
zetben eltöltendő fogliázr* ítélte dr. AlóztS László vé- 
deliu^ út in. Az iu iet jugpru'i.

_ Holttest a borothordóban. Amiion stockholmi
kereskedő nemrég nyomtalanul eltűnt laká«arol. Rokonai 
és ismerősei aggódva kerestek, inéit Am Hon sok pénzt 
és ekszeit vitt magavat s méltán hihették, hogy rabló- 
gyilkosságnak eseti áldozatául Néhány hét előtt meg is 
találtak a szerencsét len kereskedő megcsonkított liolt- 
testi t F.gy Stockholm mellett levő ki- loból ugyanis 
szőnyegekkel lakait t orosl.mdot ha asztak ki a halászok. 
A hordóban levő holttest lejru tátongó seb volt * a 
térrel bemocskolt kábít zsebéből minden értéktárgy 
iianyzolt. A rendőrség megáll; p.tolta, hogy » v.-res te­
lem Artulon kereskedő- s humarosau kinyomozta a 
gyilkost is, egy Hansen nevű stockholmi egyel a ki 
Iure de.niesen megvallotta híméi Elmondta, hogy Anti 
Ionnal az ulizai, találkozott, lak -s ,ra csalta a dozulat. 
ott agvotiveile rs mind d> hol kifosztotta. Ezután liorduba 
tette a megcsonkított l-slet .-s a tu »izébe dobta a bor­
dót A gyilkost a törvényszék háláim -lelte

— A lopott gyemart meséje Ji'agti uünt^tu al* 
jarasb.ro a ma. tárgyalás befejeztével R. ekvs (lusz- 
távnét a kit egy gyémánt elkobzásával cs eladásival 
vadul ak, a vad a1,,! felmentette A főimen o delet 
iii-g- kolasa szeiint a tanuk u.yan (elismerték 
net, tiogy ó 
egt.-SZ megj' lelli Svro 
biro a tolvaj v

SPORT.
— Lajos Viktor foheroxeg dijat tűzött ki a ma­

gyar athletikai klub nagy uszóversenyére, a Balaton­
éi tuszás bajnokságára. A fejiseges ur lelkes barátja az 
úszó-sportnak, védnöke a bécsi első úszó-egyletnek, 
melynek fontosabb versenyein meg is j-lénk. Órv-n-le 
les újadban az a körülmény, hogy az uralkodóház tag­
jai a magyarországi sportegyseket is kitüntetik Usztc- 
letdijaikkai. Legszeiencséseöb e tekintetben a magyar 
athletikai klub, melynek athletikai, vivő- és uszóverse- 
nyeire az uralkoóúbáznak már csaknem min-len tagja 
adományozott értékes dijakat. Lajos Viktor főherczcg 
dija ideiglenes vándordíj lesz, mely háromszori védelem 
Után megy a győztes tulajdonába.

— Angol u.zók Bécaben. Az augusztus 10-diki 
nemzetközi uszuversenynek bizonyara egyik legérdeke­
sebb száma a stafetja-uszás lesz, melyben a b. csiek 
közül Marconi. Ke.sHer, Baader és Le.wm képezik 
a csap i'o‘„ Ren.é-jük , hogy a magyar úszók is teljes 
számban vesznek reszt a meeliugen és sikeirel merkoz- 
nek az. angolokkal. A bécsi .vizipoló csapat összeállitasa 
az angolokkal szemben következő lesz: kapus Manso, 
hátvédek Walter és Marconi, fednetek a Rests er 
testvérek, csatárok Őrlik t-s B'iuder.

Sakktorna Balaton Füreden A budapesti sak­
kozók kór- az. i-ico Herkubs-fürdőbcn 
Für-den sakktornát rendez. E verseny

Pleschka Jánosné. Neumann Fülöpné. Brunner Miksáne, 
Spitz Samum-. Lukovics Ferenczm-, Rothelmer Jánosué. 
Rratikovics Gycirgvné, Schwindler Jó/S fné. hragizr' 
Ferenczné, Totz Antalné Janusches Antalné, VVatler- 
stein Iguáczué, Repi Józsefoé, Heifits Antalné, Badacsonyi 
J -nőné, Lengyel Adói főé.

hernyók-. Munkard nővérek, Tragizer Irma, Tárcsák 
Rózsik a, Huszarlk nővérek. Herbert Mariska, Januschek 
nővérek, Klein Leooa, Jagán Ella, Mikó Irma, Neumann 
Sarolta, Szabó nővérek, Neubauer nővérek. Pap Auréha, 
Műdrony Mariska, Rozsay Anna, Huszár Vilma, Huszár 
Ilona. Vid-ck»r Ilona, Marton Aranka Fuchs Lma, 
Buda Katinka, Fleischer Antónia, Jung Margitka, Novák 
Karola. Pittner Irma, Mándy Mariska, Sterner nővérek, 
Stern M ci git, Lukovils Tériké, Jaschke Annusk.c. Kiss 
nővérek (Palfalva), Boldog Margit. Ólmosi R-viua. Mandi 
Mariska. Neumann nővérek, Obmiczy Maliid, Vargovszk* 
Erzsiké, Sprung Irma, Géczy Erzsiké, Kováid Tériké, 
Rácz. Erzsiké, Krausz Sárika, Ács nővérek. Schaffer 
Gize.li- (Albert Irsa). 11-rmann Etel, Joliim Katicza. 
Farkas M.riska, Proszner Li.i, Maiczel nővérek, (iörCiös 
Gizella. Kulin Olga, Kurvát Mariska. Simon Ilon 
(Salgó-Tarjan)

és Balatou- 
különósen a; ért

gérkezik érd- késnék, mert hölgyek mérzőzuek egymas- 
sal a sakl klu-1 nagy ezüst érméért.

— Az Eclipse Stakes Anglia egyik legnagyobb 
V.rsenyének az Eclipse Stnkesnak negyed millió 
koronás dijáért ma délután futniuk Sandown Parkban 
a t- livér-k. A verseny érdekes-égéből sokat levont az, 
hogy a derby-nyerő A'd Patrick oi. tegnap törölték, 
így is jó lovak állottak azonban a starthoz, amelyek kö­
zül nagy meglepetésre Cheers győzött, míg a favorit a 
második h- lyre szorult. A részlet-s eredmény ez:

Eclinse Stakes. 10 000 sov. 2000 rnt.
1 I) wooihirei tin zg Cheers 54’/j, kg. lov. Maher D.
2. Mc Calnionl Hissing Glass 57l/j ke. » Me Call
3. S r Biiindell M ple Rovat Lancer ll'h* L ne V*. 

Futottak még: V-de?, Princ-simmon, Florife-rin. fow­
ling Piece Sterling Balm. Volpon . Lad-. Linton, Wabun 
és G-mvámőre. - Fogadások : 20 : 1. 6 : 4, 5 : 2, helyre : 
5:18:11.8:11.

— Huszárt.azték lóversenye Vasárnap, e hó
20-án délu'án az 1., 6 , 7 . 8 *-s 10 houv- dhusz. r- 
ezred tisztikara Abán lóv-rs nyt tart, a melyen József 
és József Ágost főherczegek i- megjelennek A *-r- 
seny kezdetét délután 1 órára tűzték ki a következő 
sorrenddel -.

1. Vadászverseny, altisztek ré-sz.ére, távolság ->oOO 
m--ter ; résztvesz. ezr-denkiot t-árom altiszt ; maste r . 
Roller Ödön százados D.j a né-gy elsőnek.

II Akadályverseny, az ó--s/jiontoiitáson résztvevő 
csapatok állományába tartózó tiszte k é-s had .prűdök
részér" iáját lovukon, lelivérek kizárásával ; távolság 
4000 méter. Tiszteletűi] a négy elsőn-k.

III. Vadászverseny, huszárok r-sz-re, távolság 3500 
--'éter ; ré-sztv 3- ezredenkmt három huszár; master . 
Sá’ assy László lóhadnagy. D-j a n-gy elsőnek

IV. Akartál yversen y. az öss-p >0 ositás-m r- sztvevó
csap-t k állományába tartozó t-szl- le •- tiad-prődok
részére szolgálati lovaikon ; t.-vois.cg 3600 mét-r Tisz- 
teletdíj a négy elsői ele. --r

V Kcz rísz ver eny, altisztek r--sz- re ; távolság uoOO 
met-r ré-szlwsz ez.r-clenk-nt liárom eltis-t ; master 
P/órtuy S,ii dór lótiadriapy. llij a négy elsőnek

VI. Akndtrlyversey, ar. összpontosításon rc-sztv- V-- 
csapatok .illomáuyaha tartozó l-sz.tek é-s tiad cprodok
ré-sz.ére tulaj-ion lovaikon, teliv-r- k kizarasnv cl ; súly 
75 kilogramm ; távolság 3000 méter 1 isz.t-h-ld:j a n- gy 
elsőnek.

VII Vari asz verseny, huszárok rvszvre ; 3300 met* 1 
ri-s/.tvesz ezreden!int három huszár; master : tinóiméi 
Árpád százados. D-j a m-gy elsőnek.

Vili. Akad ily verseny, az üss poutosiias 
csap dók állományába nrtozu. 
hadaprodok restére tulajdon 
méter; súly 75 kingr-m-, n--gy-»es 3 kilogramm
engedmény, félvé-r 63 ki ogramm ; olv.n lovak, a m-lyek 
az 1901 — 1902 1 vtien ny- v.1110- p -ly.iii futottak v-gv

„Itak, Lizarvak. 'fs.t- l -d j a négy elsőnek

HÁZASSÁG.
_ Eljegyzések Mautritr l’iíus. párkányi keres­

kedő, el jegyezte Frit z Mariskát Rácz-AImásori. 
Kassovitz Miksa a szabadkai takarék- és hitelintézet 
könyvelője eljegyezte Újvidéken Stern Idát.

GYÁSZROVAT.
Újfalum Ujfálussy MikUnt. Megemlékeztünk 

már Ujfalussy Miklós haláláról, vele ismét kidőlt 
a régi Magyarország egy kimagasló és nagy- 
tP}ietségü. széles körben ismert alakja. Idősbb 
ujfalusi Ujfalussy Miklós, Szatmár vármegyei 
nagybirtokos, a Szent István jeles rend vitéze, 
remete-mezői birtokán e hó 11-én kilenczyen- 
két éves korában, nagy szellemi tehetségének 
teljes birtokában, néhány nap előtt rövid szen-

SzaUnár
Isii ben

n rt sztvevu 
illelce vezrnvelt tisztek es 

lovaikon ; távolság 340 )

iraiut-n !-|

A ichőnaul gatveisercouy a I otlin.-l ru..in
rneguy o Lap lu-z.mi., cn-.y « u oly barom- v “ek indul 
hatnak, me!vek meg g:da‘ nem tiltottak Kürtőié iül z-*k 
starlolasára ez:cu.i'liatuii« Falit ml (lov. Williamson), 
Claeigu (lov. Nigliiingni ), hót' dal (lov Fejes), 
A/nx (lov W he- l.-r). Ex (lov Hux'.dii"). Magyar­
óvár (lov H -r»er), <Jmd nunr ll-.v Siiejb -I), 
Sí no (mv II s(-). Bar.bar, (lov Browu). Couleur 

ov Shüh). A r1 esieti n ('ov Rosack) A lesi 1 Cos. 
Bncki oliam) Ouuil Fortune (lov Poole,, Hins 
Heilog ('ov ?)

A Bot d or 24 óla- k-n-lp.-i ver-myt az ultn 
isiié t Huret nye te m-g, 77** 7 kcn- l-rt k-r-K- zvén be 

gv n.-p al.-tt. Éi enleh i voltak Bon hour v, (longolz, 
II öttel tér, bischer, I ind rer It es Petit treton. 
Huret a ver-- ny eleji u leiiiloll gépjéről, m»lyuek 
p-ieU'.-alikji kiszakadt * e. .óta1 oeliary k--rt 
hoéth

N

védés után elhunyt
A muH száz d n-gyvenes éveiben mint a 

várm- gyei liberális piit f g y i '< vezérférfict
Kő é-p Szolnok vármegye az. erdélyi országgyülésr- köve­
tének választotta meg. Az 1843-iki választás alkalnuiva- 
Kovács Li-jos 184S diki volt pénzügyminiszteri áilam- 
titkárral mint a liberális pírt követe küldetett M
Szatmár vármegye közönsége által a pozsonyi ország­
gyűlésre. Ezen alkalommal készítették Kovács Lajossd 
együtt a S atmár vármegyei liberális párt progranirnja
gy -nán* a nagy horderejű tiz- nkét pontot. 1864 ben,
az alkotmány visszaállítása alkalmával, Szatm-ír vár­
megye közönsége alkotmányos első alispánjává válasz­
totta m-g. Később, az 1865- 1867-iki országgyűlésre 
már mmt s/atmármegyei képviselő küldetett fel a nagy­
bányai választókerület által. 1867 bm - király által 
Kovárvidék főkapitáoy.íf* vjztetptt ki, 1808 tói ped 
1875-ig egyidejűleg ' Szatmár vármegye főispánja volt.
Az 1875-ik évben létrejött lu/.ió alkalmával ezen állása 
tói visszalépve, régi kerülete által ismét országgyűlést 
képvis lőnek választatott meg, egy év múlva ^ a király 
által Szörény vármegye királyi biztossá és Krassó vár- 
m-gye lőispánjává neveztetett ki. Ezen rendkívüli felelős- 
-■é-g'eljes és nagy körültekintést, politikai tudást tg.-ny.ö 
állásában kif-jtett hasznos tevékenységének méltány­
lás u: liintettelett ki a király által a Szent István jeles 
rendjével.

1880. év tavaszán, midőn a határőrvidék polgárosít 
sáriak nagy feladata általa jórészt mái megoldást nyert 
tevékeny politikai pályájától visszavonult és *-h 
hátralevő iész-1 sz- r-te-t uookaőescs», néhai Ujfalussy 
Sand-it cs. • s kir. kamarai, volt főispán oldala m-lletl 
különösen 1883 óta áldott lelki! és nazyműveltségű ne 
jenek, gróf Teleki Saroltának halála óta kies r- mete- 
ni»zöi birtokán nagyszámú rokonsága barátja! es ösrae 
rői-i környzeté-ben töltötte el.

A Deák partnak k -zd ltől fogva törhetlen Inve rs egyik 
kimagasló alakja volt, a gróf L-'-nyay Menyhért 
terelnöks- g • alatt a belügyminisztérium vezetesév 
megkínálva, mit ő azonban hivatkozva n-j- nek 
beteg.-skedi-sére, nem fig - dull el.

Egy európai nagy-niiveltségü. niély tudású, igaz mc- 
gyar tiazati doit sir a az o halálával ; az októberi d.p- 
lom.c alkalmával -z elnyomott pr»lestautizimH «édelro 
ben — mini a Szalm ír varmegyei nagybányai ev 
rel. egyhá/megy - h-goi.iinok - - l< v,1 ihetlt-u eul -nekel
szerzet!

Az elhunytat Re-net-mezön na yi imu rokonai, tisz­
telői, ösmerusei és S-attm-r x at ni< gye k- pvis'-letc l-.-n 
megjelent gróf Hugóin -v Ibi. h ispán. l-o:vay AI.dar 
varmegyei főjegyző.' dr. S- hó-.ptlug Richard v.-rm -gy i 
fiiiigy.-sz részvétei'- inelleti, a nagytornyai ev r-1. egylt -z 
niegv- küldött-ég* é;eu megjelent I Ikész es 1 osv.-y 
A adí-r varmegyei főjegyző megti.tú t-ue-uztatoi Után 
lielyezlek nagy pompával, ' zernyi tömeg és 
öltözött hajdúk kíséretében u;ö» nyugalomra a 
s-rnoltl-a

Az elhunyt végakaratahoz képest a család gyav/jeleu- 
t- st m m ad II ki.

Vtdovich István okleveles mérnök, es. es kir. tar 
talckos Uiz- rii dtiagy. hosszas szenvedt-s u án 26 eves 
korában jobb híre szend-rült Orosházán A nagyra törő, 
t liels. gp» li .tál etilbeI hullt-stét ina helyezlek mos 
nyug a lomra az urű-la-ai k illiolikus temetób. n.

Óiv Bohttlbner Mártonná, szül tiettelheirn 
Joz.ela, e ho 16 all 61 . s korabau Budapesten elliuuyt.

KÖZGAZDASÁG.
A» értéktőzsdéről.

(bs.) Országszerte peng a kasza, a szérűkön 
szaporán kelepeinek a cséphadarók s messzir-- 
elhallaLszik a latifundiumokon a cséplőgépek 
bugása. A gazda vigan, jó kedvvel végzi pir­
kadtastul alkonyaiig az ,áldásu betakarításá­
nak izzasztó munkáját, mert régen volt része 
olyan gazdag és jó aratásban, mint az^ idén.
8—9 millió méter mázsával több búzát önt az 
idén az aranykalászszal ringó rónaság, 
mondja a hivatalos jelentés s 11 — 14 milliu 
méter mázsával taksálják az idei termést többre 
a tavalyinál a inagánjelentések. Vregyük a 
két becslés átlagát s mondjuk, hogy 12 millió 
métermázsa lesz a terméstöbblet, úgy ez pénz­
ben kifejezve a mai búzaárakat víve alapul 
210 220 millió koronának felel meg. Nagy 
összeg, a mely már alkalmas arra. hogy az 
ezer bajjal küzdő gazda helyzetén könnyítsen 
s az iparon és kereskedelmen lendítsen. Mert 
úgy kell venni a dolgot, hogy eZ az 
összeg csakhamar át fog vándorolni textil­
árukért, gépekért, a mindennapi szükséglet 
mindenféle czikkeiért a kereskedelem és ipar 
körébe s ilymódon termékenyítőleg fog hatni 
a gazdasági élet legkülönbözőbb mezején. Es ez 
a 210—220 x agy talán még több millió nemcsak 
a termő M tg varországnak fog hasznára válni, 
hanem hasznát fogja látni és talán még job­
ban Ausztria is. mert hiszen minél teltebbek 
a zsebek Magyarországon, annál nagyobb ke­
lendőségre számíthatnak nálunk az osztrák 
ipar termékei.

Az aratás eredménye természetesen a pénz- 
piaczon. f ikép a kamatláb alakulásánál is 
éreztetni fogja hatását. Magyarország összes 
gabonatermésének értékét, a fenti átlagot, 
vagyis 45 millió métermázsát véve alapú1, 720— 
730 millió koronára tehetjük. Ennek az összeg­
nek a mozgósítása: a gazdák pénzszükségleté- 
nek kielégítése, a beraktározott gabonára való 
előlegezések, minden esetre meg fogja változ­
tatni augusztusban vagy szeptemberben a mos­
tani kamatviszonyokat; a kamattételek előrelát­
hatólag emelkedni fognak, noha illetékes kö­
rök véleménye szerint a leszámítolási kamat­
láb 3 /,—3’ 2 százalék fölé akkor sem igen fog 
emelkedni. De nemcsak a leszámítolási ka­
matláb fog a bankok gyümölcsözetlen nagy 
pénzbőségének megszűnésével megváltozni, ha- 
m-m befolyással Esz a terméstöbblet a va­
lutaárfolyamokra is. Miután a valuták és de- 
visek árfolyama már az utóbbi hónapokban is 

reláczió alatt mozgott, tekintve azt, hug\

tűmm­
el lett 
akkori

dl ZUt- 
családi

Lftcl.c az uszodát Dptoltat meg. A na/y Kt élesített fürdő, melyet e*y kétszáz méter mély 
32 r táplál, az erdő .zélén készült és. pezsgő 

látogatását még ketteu-esebbe fogjatelep
kút

élettel bíró
tenni. , ,, ,

— As orftxággyttleel képvUelöválaftxtók név
leevxé.e A s/ekt-s '.óváros központi vása-ztmaiiya ma 
débks’ ülést tartott Halmos J.mos ,-olgármester el- 
BÖk se mellett. Bej-teutet.e az előadó, hogy az ország 
«ülés. kép viselő választók összeállított névjegyzéké ma us 

Síkétől 23 ikeig közszemlére volt kileve, abbo
»«“"s’“/-“ “,7“r?.'.kí

meg lehessen tenni. Beérkezett 1US9
is’ő észrevétel. A központi választmány tárgyalva

reklarnnczio 
a

frUxóUláwot. ,m< .ulülán.llm.TUlinn.l !*«'•“ 
k muri a nk a kikre Dezve a frlvételt kertek, rnar

v noak veve. Helyt adott z központivá.^ 
mán, 520 felvételi kérvényn
elutasított, mert e jogosultság nem , e
nük igazolva. Az ékként kiigazított né^egjzék J 
hánap 20-tól 3U-.tr kőzBzemlere teszik k. p
városháza 1. eo. 102 számú
választ man, határozata ellen a kiráiji .
felebb-'zui. Megemlítjük »égül bog, ^rü.e^kmt^a 
következő számú lelszólatasok érkeztek be . L 
S 11 kerület: 21 ; II. kér lilét-. 9 ; IV. ke'fet . 
gt V kerület -. 168 ; VI. kerület- 161 ; VU. ke 
rulet: 585 ; EZ// kerület: 4o ; IX. kerület

A - ^rtösö betegeógek. A tiszti főoryoei I
jelentése szerint az elmúlt héten a főváros «erüleáén a 
következő lertőző o.tegségek fordultak elő: tilusz 2, 
bárán,himlő 15, vörheo, 17, kan,aro 10o, diftentisz 
20 fültő g,uladás I. egyiptomi szembetegség 5, hók- 
íió 1°. otbíBC, 6. H.U.o:äs. «. ‘“J"4

S, diftents* 1.

Faz»kas-
dta el a gy. máutot, de rubazaiaról M 

leinte olyan leírási adtak, Iiogy a 
I, t nem latta határozottan beigazoltunk. 

Az ügyész az .telel ellen l-lebl.ez.-3t jelentett be,
_ Jókedvű sirató asszonyok llunoioa jelenet 

folyt le a napokban egyik párisi bíróság előtt, a hol Int 
sirató asszony volt a vádlott. Julius elején három-három 
frank liizteletdíj es vacsora ellenében felfogadta okét 
Lévai Antal magánzó, hogy harmadik feleségének a 
temetésén helyettesítsék a nagyszámú gyászoló rokonsá 
got és igyekezzenek foglalkozásukhoz híven megható 
módon sírin, zokogni a gyászkocsi mögött. Az asszonyok 
azonban, kik a fizetséget bezsebelték, legkevésdbé sem 
akartai szomorkndoi vagy ep n sírni, sut hizonyoz jókedvvel 
lepődlek a gyászmeuetben. Lévainak másnap első dolga 
volt, hogy följelentse az asszonyokat csalásért. A különös 
tárgyalást a közönség elénk érdeklődés» kísérte.

_ Miért nem sírt ? kérdezte a hírű az egyik asz- 
szonytól.

— Épen aznap mondta az uram, a ki hivatalszolga,
hogy lölemelik a fizetését.
- Hát maga mért nem sirt ? kérdezte a bíró a má­

siktól.
_ Nyertem a lutrin, felelt az asszony.
A harmadik elölte való estén humoros könyveket 

olvasott, a negyedik véletlenül több likőrt ivott a szó- 
kottml, az. ötödik es hatodik csak együtt tartott 
többivel.
- Miv*l a maguk között kötött ügylet nem jogi 

ügylet - mondta a bíró - nem állapíthatjuk meg a 
csalást. Adják vissza a bárom frankot a panaszosnak,
aztán legyen szent a béke.

— Vissza nem adjuk, — mondottak az asszonyok, 
baoem tudja mit, Lévai ur ? Majd alkalmilag - ledől 

gozzuk.

£k- 
mellf U 

szerzett, 
vezetők 

isiin-t E 
) 97 k 

4U 8 kilo-

v esztelt.
„ , sí- lO km-t rt 9 p. 20 mp alatt !• He

m-g V m Sok Ug mehetett, meri mm z* elszakadt, 
kor Ha rét Lehozta lia'ráuy -U <-s motor v z-l-s 
két ma alatt csaknem 10 kméternyi előnyt 
Húsz. órán keresztül közepes t. mp >han im nt 

kill kik csak az UtO So órában (llo'tai. 0 
verseny r-koidere Walters, k- 1699 bei. 1O2097 km. 
tért lelt meg 24 ui a alatt ; urálikéul! áliaga 
méter volt .

Football match B-abadkan A magyar athletikai 
klub vasárnapon a b.icsk -i spoil klub csapatával mér 
kőzik, mely az ld.-u mm több tóvárosi egylettel szem­
ben szépen megállotta liely-t

_ A karlsbadi díj mezőnye, melyet vasárnap lut-
aak le, nem I «z valami uepes, de a kvalitást tekintve, 
első klassz.su Reszt vesznek henne :

t e fal Virgin lov. lluitable 
Pszt » ,\dams
Mindegy » Tarai
Vaga » Gray
Carmin Barker.

MULATSÁGOK.
— Nyárt mulatság A Magyar országos piactér- 

egyesület julius 15-én a Putzer-féle vendéglő kert- 
helyiségében tombola, dijtekézés es tűzijátékkal össze 
kötött jótékonyczélu nagy nyári ünnepélyt rendezett. A 
sikerült mulatságot hájnulig tartó tancz fejezte be. 
Jelen voltak :

Asszonyok : Mi-lzger Jánost)'-, Krausz ferenczné, 
Stess-r Edém , Laknrr Jánosné. Krenener Antalné, Kiss 
Józsi fné. Starnuzer Páloé, Weichol Kálmánná, Boskovitz 
Mártonné Kiss Díoieine. H-rmann Gyuláué, Hun 
Lipótné, Gultm mn Lajosne, Giüuwald Jenőné. Farkas 
Miklósne, Jaki Jakatmé, Proszner Ferenczné, Neumauer 
Györgyné, Vavri Imrén*-, üzv Herskrvicsn.-, Botiek 
Józsefné, Láng Emilné, Balika Györgyné. Koltay Jó/sefne, 
Hackl Janosné, Katzlhuher Mihulyn-. Olurosi Józsefoé, 
Kalmár Fábiáom, Herkner Fertuczué, Neumauu Ka­
rol yné. Sc h if er Jánosné, Sprung Antalné, Zuckermand 
Miksáné. Pichler Józsefné. V.decker L jo-né. Marton 
Lászlóné, Fu< h= J.mosne. Fő im- Bélané Krámtz Gvulim - 
Uszleazky lslváuoé, Zidarits Ödönné, Babisla Jui» -ue.

A hivatalos lapból
Ktoevezéaek A gyo,i kir. iti-lolábla eli.jkc Szilit 

J Z .'tán gyér; lakos v.-gz-tl joghallgató a győri kir. 
ítélőtábla keiü'i tehe joggy rnokk i. az igaz-ági e-y-
miniszter .lr Mond Sodor t*ll Jape*ti ügyvt-dj -lölt-t a 
kolozsvári kir tűrvénysz. kliez a j gvzuvé, a t-elngy
miniszter iibigl-nes vezet*—»-vei ni gtuzoti nunisztereluí-k
3 pozsonyi ir.r kir. all....  kén házhoz dr Ürülrrj,cik i
Györgyéit uiasodorvov-a km-v zte ; dr. Pétr<korit.s K lí­
mán mtez-ti n aeodoi vos j 6 n alkalma/.-lat k- t * vi nlo- 
tarlami a m-ghoaszat bitntta.

Kirendelések Az igazságü ymm-zler László Gizi 
csikizeredai kir. törvényszéki bunt a Csíkszeredái kir. 
törvényszék l-rület.re vizsgálóidról állandó li-lyetlesül, 
dr. Keler B- la, a pozsonyi kir. ügyészséghez b-osztott 
liiróeéigi aljegyzőt a pozsonyi kir. ügyészség k* rületébe 
ü v-'szsi-gi meghízottul rendelte ki-

Megbltaaok. A m. kir. füldmivelésügyi miniszter 
Odriig r-r nez dobé.-tiereka'jai lakost B*rs varmegye 
lévai, Chirca János szelistvd lakost Sieben varmegye 
szelistyei, Paul S ndor let kai lakost Szolnok-Doboka 
vármegye n*gy ilond u, Dorko L -jos száaz-galiczi mkost 
Besztercze Na-zód varmegye tiess-uyui, Dreader István 
puszta-kori,any. lakost Be Les varmegye szeghalmi járá­
sára nésve a gazd:*tiági tudósítói tiszttel bízta meg.

A közönség
Járványok idején é-s minden időben semmi sem bizto­
sítja jobban az egészséget, mint a jó és emésztik- 
pe? gyomor, meg a tiszt* ivóvíz. Kival»t eszk 'Z eii«

a mohai AGNES forrás

termésletel esensavdus uaváuyvia, mint tollet 
lenül tlssta. kellemee *>» olceo savanyuviz; dn- 
-zén sav tartalmánál fogva nemcsak btstoe óveser 
fertőid elemek ellen, hanem a benne foglal! 
gvogy soknál fogva kitűnő szere a legtülunfélehl. 
gyomor, legceö áe hngyaservi betegségeknek
mk— Kedvelt borvl*. Tp(J

Budapesten,
4-266SI*

Főraktár: ÉDESKUTY L.
cs. es kir. udvari szállító.

Áeványvie-nagykereskedő.
gaehsfi) iti'aden gyónyté- m. fUusrlereskuSkileii »*■ vendée'otes

az árpa- *-s malátakivitel eddi^ i; j*-l*-nték* ny 
volt s az idé-n a bő termés következtében még; 
nagyobb l*-s/, nagyon valószínű, hogy az ide 
gén váltók árfolyama a kivitel 1-bonyolítása 
után még lejebb fog szállni. Szóval, az idei 
aratás révén minden téren pompás kilátá* 
nyílik, s igy a tőzsdén is.

Ezt a pompás perspektívát a tőzsde már L 
eszkomptálja. A spekuláczió már régen nem 
fejtett ki értékek vásárlásával olyan élénk te 
vékenységet, mint ezen a héten, min-k kuvet 
keztében a kedvtelen nyomott hangulat egy 
szerre barátságossá változott. A forgalom a h—t 
elején rendkívül élénken indult s élénségét 
m-'-g fokozták azok a bécsi hírek is, melyek 
szerint a kiegyezési kérdésekben a két kor 
mány szakelőadóinak tárgyalásai folyamán 
egyes vitás pi ntokra nézve közeledés t .rt- nt 
Egyes értékek rohamosan emelkedtek Mint 
hogy azonban a spekuláczió még mindig ma 
gára van hagyva, vagyis a közönség még 
intndig nem vesz reszt az óhajtott m*-rtekben 
a tőzsdei üzletben, később újra megcsappant 
a forgatom s a rendes, vagyis megszokott 
szűk mederbe terelődött vissza, de a nélkül 
hogy a barátságos hangulat és egy jobb ős.i 
campagneba vetett erős remény megcsappant 
volna.

A főérdeklődés e héten kivételesen a m * 
gvar értékekben összpontosult A Magy.n 
Hitelbank és a Magyar Leszámítoló- és Pénz- 
valtóbank részvényéit nagy Intelekben \ ették 
J-.z utóbbiak időnkint rohamosan emelkedtek 
arra a hírre, hogy az intézet, mely a jelzálog- 
üzletnek bevonását működése körébe már re 
gébben elhatározta, niár legközelebb hozzálát 
a záloglevelek kibocsátásához. Részvényeit 
ennélfogva folyton élénken keresték, mine-, 
következtében a múlt hetit 12 koronával nieg- 
halado jegyzéssel kerültek ki a forgalomból 
A magyar hitelbank részvényei ugyancsak 
élénk kereslet mellett 10 koronával emelked­
tek a múlt heti legmagasabb jegyzésük t«*!*- 
de később mérsékelt realizálások miatt n*v 
koronát veszítettek az e heti legmagasubt 
árfol vamokból.

Nem kevésbbé figyelemreméltó volt a buda­
pesti kiizuti vasút részvényeinek emelked 
mozgalma, mely* k 15 koronával emelkedtek. 
Ugv látszik, hogy itt nagyobb contremine. 
poziczio állt fenn, melyet fedezni kellett - a fede- 
zési vásárlások szöktették fel az árfuly mot 

Külön.X. h'>g v led kedveltebb helyi érté 
keink egyike, a Magyar jelzáloghitelbank 
részvényei *• héten *-l v<zltak hanyagolva, 
minthogy a csekély kereslet ellenében bécsi 
számlára nagy kínálat jelentkezett, árfolyamuk 
kissé alább szállt

A sorompó-értekek közül csupán a salgó 
tarjáni k őszén bánya-rész v én y ek és a j.esti ma­
gyar kereskedelmi bank 
forgalomba, élénk 
árfolyammal.

A nemzetközi értékek közül osztrák hitel 
részvények iránt mutatkozott legnagyobb ér­
deklődés, melyek a contremine n ígvobb fed-- 
zési vételei következtében 7 koronával emel­
kedtek, de később berlini és bécsi eladásol: 
miatt 3 koronával alább szállták Osztrák­
magyar állam vasúti részvényeket csak futo- 
lagosan kerestek, később pedig bécsi eladá 
sok nagy nyomást gyakoroltak ar folyamuké 
A rimamurányi vasmű részvények kedvezőt­
len mérleghirek miatt nem emelkedhettek, (a 
idei szelvényt a tavalyi 24 korona osztalék 
ellenében 20 koronáért kínálták), sut hanyat­
lottak.

A befektetési értékek piaczán igen gyér for­
galom volt; az árfolyamok nem változtak, ki- 
vévén a magyar koronajáradék*!, mely *•» 
fillérrel emelkedett.

A fontosabb ét 
vetkező :

Érték neve

Osztrák iiilelrészféoy 
Magyar »
Magy. Ip97.ámitoló bank . 
üagyar jelzálogbank . 

j Osztrák-inagv állaniv.
1 Déli vasul.....................

itimamuráim vasmű 
i Közúti vasul .... 
1 \ illaiuos varost vasút 
! 5 .Igótarjani kószénbánya 
j Magvar koron .járadék .

részvényei kerülte!; 
kereslet melh-tt emelked*.

}L árfolyamváltozása a kü-

Árfolyam Mai KQlünblet
julius 12 zárlat kor.-bari

677.50 681.50 + 4. -
704.50 710. — -j- 5 50
439.- 451.— 4- 12.-
464 50 463.— — 1.50
698. - 697.— — 1.—
64- 68.— + 4.-

495.- 495. - ---------.—

610.- 522. - + 18-
30K. - 310.— + 2 —.
306.— v22.- + 16.-

97.85 97 90 + 0 05,
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KERESKEDELEM.
*• Bankkimutaiasoít. A - Üt>~’ -^-Alagyar^ Bank 

állása 1902 julius 15-ér>: Bankjegyforgalom 1,443,759.000 
k. (— 13.992 000 k.) Lrczkészlet I 419,717.000 k„ 
(-f 1,916.000 kor.) Váltótárczr, 205 989.000 kor. 
(— 25 738 000 kor.) Lombard-üzle 44,861.000 kor.,
( — 270.000 k ) Adómentes bankjegytartalék 386,430.000 
k., (+ 16 160.000 k.)

A német birodalm' bank állása julius 15-én akŐ 
vetkező volt: As tiváh ■ Érczkészle! árfolyamképes né­
met pénzben, aranyrudakban, vagy külföldi érmékben, 
kilogrammját 1392 markával számítva 1 027 886.000 
(+ 35.955.000), birodalmi pénztárjegyek 27,178.000 
(4 903 .000) márka, más bankjegyek 10,578.000 
(4 2 827.000) mark . váltótáros« 743,887.000 (— 
83.562.000) márka, lombard-követclésefc 64,262.000 
(— 15,409.000) márka, értékpapírok 48,378.000
(_ 3,623.000) márka, egyéb aktívák 86,439.000
(— 1,834.000) márka. — Passzívák : Alaptőke 
150,000.000 márka, tartalékalapok 44,639.000 márka, 
bankjegyforgalom 1,250 569.000 (- 89,146.000; márka, 

ayt-o napról napra esedékes kötelezettségek 537,216.000 
(4 24,134 000) márka, egyéb passzívák 20.148.000 
(4 369 000) márka.

*• FlLotéstcéptelenségek A bécsi Kreditoren verein
« köveik ) fizetésképtelenségekről értesült: Hrubos 
József vászonkereskedő Losonczon, Gróf Antal fiiszer- 
óereskedő Szomb ithelyen, Ernst László és Ernst 
Lászióné Körmenden, Krausz Lipót kereskedő Hosszú- 
Pereszhegen. ________

GAZDASÁGI HÍREK.
- Ar- Uai kilátások Ausztriáján. Az osztrák föld- 

mívélésügyi minisztérium jelentése szerint az utolsó heti 
esős, nagyobbára hűvös időjárás következtében a gabona­
félék különösen a szudéti és keleti tartományokban las­
san érnek, úgy hogy az aratás valószínűleg kút héttel 
késik a tavalyihoz képest. A tavaszi és őszi vetések 
állása túlnyomóan kedvező, de azért mégis csak jó- 
kózépszei ü vagy középszerű aratás várható általában. 
Az őszi vetések kiállották a sok viszontagságot és na­
gyobbára lös szántak és jól kifejlődtek. A rozs aratása 
Csehországban, Morvaországban, Sziléziában és Galicziá- 
ban csait julius utojsó hetében fog megkezdődni. A 
szudéti tartományokban az eső következtében sok kalász 
ki van tördelve. Alsó- és Felső-Ausztriában, úgyszintén 
a többi tartományban is megzavarta az esős időjárás a 
későbbi virágzásnak egy részét. Mindebből kitűnik, hogy 
■ sak az aratásnak kedvező időjárás esetén lehet meg­
közelítőleg jó-tö2épsz°rü termésre számítani. Búza álta­
liban jobban áll. mint a rozs, úgy hogy most már jó- 
középszerű termés remélhető. Rozsda károk gyakoriak. 
A tavaszi vetések az eső következtében javultak. 
Árpa jobban áll a zabnál, a mely elgazoso­
dott, úgy hogy Csehország legnagyobb részében csak fél- 
t rmés várható. A repcze is megkésett. A termés 
.agyobbára kielégítő lesz. Burgonya a keleti és a 
-zudéti tartományokban sok helyen hátramaradt és 
nagyon gyakori a rothadás Az általános állapot azon­
ban túlnyomóan jó reményekre jugosit. Csak Galicziuban 
kevésbbé aedvezők a kilátások a n-dves időjárás követ­
keztében. Czukorrépa kielégítően áll, kivéve azokat a 
vidékeket, a melyeken a szárazság megártott neki. 
Takarmányrépa a szudéti tartományokban sok helyen 
visszamaradt ugyan fejlődésében, de azért jó reményekre 
, gosit. A káposzta állása általában jó-közepes. Len 
nagyobbára jó áll. A széna és lóhere kaszálása a 
tartós esőzés következtében megkésett ugyan, de mennyi 
ség tekintetében váratlanul javult. A sarjukaszálás kv 
átása. általában kedvezők. A szőlő nagyobbára pero­

nost porameotes és minőség tekintetében, sőt tartós 
meleg időjárás esetén mennyiség tekintetében is kielégítő 
érmés várható. Gyümölcs áítaiaban alig gyönge, 

közepes terméssel biztat.
» Amerika termése Az amerikai Egyesült Államok 

dei terméskilátását a ra. kir. földmivelésügyi nnni=zter- 
•z érkezett tudósítás szerint jelenleg a következőre be­
llik : Búza 227 millió hektoliter, a tavalyi becslés a 
iUlt év hasonló időszakában 238 millió hektoliter volt, 

:ozs 8-7 millió hektoliter, a tavalyi becslés a mull év 
asomó időszakátian 8 millió hl. volt, árpa 27 2 millió 
ktolite» a tavalyi becslés a múlt év hasonló időszaká­

én 25 lii. volt, zab 323 millió hektoliter, a tavalyi becs­
es a múlt év hasonló időszakában 241 millió hl. volt, 
-ngeri 836 millió hektoliter, a tavalyi becslés a múlt 
v hasonló időszakában 644 millió hl. volt A buzater- 
iés kilátása tehát ma valamivel kisebb, mint tavaly, a 
p,ti gabonáé ellenben nagyobb. <Meg kell jegyezni, 
, , rpatermés becsléséről szóió jelentés adatai nem

világosak)
' A visontai Bzölötelep, mint a Lúd. Ltv.-nek 
ntik, Kállay Zoltán főispán elnöklete alítt közgyü-

: tartott, a melyen igazgatókká Bogdan Sándor, 
zabó Béla e, Lomay Imre választattak meg. Kállay 
ispán elnöknek az intézmény felvirágoztatása 

•■ti kifejtett buzgó működéséért köszönetét 
özgyölés.

nyes kiállítások elhelyéiéiére külön nagy pavilkmt épít­
tetett. Az állatkiállitása szintén tekintélyes lesz. Duna- 
szerdahelyen legutóbb lód Íjazások at, Bazinban és Búr- 
Szf Miklóson szarvasmarhadijazásokat rendezett, itt vá­
logatták ki a kiállításra szánt állatokat. Ezenkívül népies 
tenyésztőktől 10 darab elsőrangú lóval vásárolták, a 
melyei most vannak begyakorlás alatt. Az ezekből kitelő 
négyes- és jucker-fogatók nyereményt ár gyai lesznek a 
kiállítási sorsjátéknak. .

=r AUatklállltáaok. A Vasmegyei Qatdasáqi 
Egylet Ernuszt Kelemen elnöklete alatt közgyűlést 
tartott, melyen elhatározta, hogy Hegyfaluban augusztus 
4-én. Felső-Eörön augusztus 8-án, Körmenden augusztus 
10Tén állatkiállitást és díjazást rendez. — h Tolna - 
megvei Gazdasági Egylet a vármegyei kisgazdák 
kezén levő bonyhádi tájfajta szarvasmarha-tenyésztés fej­
lesztésén: állatdijazást rendezett. Szegzárdon az első 
dijat Szászi János mözsi lakos nyerte el, Pakson Koch 
Ádán., Tamásiban Schaffer Pál párii lakos, Dombó­
váron Vitkovich Ferencz nyerték el az első dijat. 
Bonyhádon 400 darabot hajtottak fel s az első dijat 
Leicht János nagymányoki lakos kapta, Hőgyészen 
Kirxchner Jakab kistormási lakost jutalmazták a 
bírálók. _

VEGYES KÖZLEMÉNYEK
* Az igazgató-fömernott felmondási Joga. A 

földmivelésügyi miniszter érdekes elíi határozatot hozott : 
Egyik nagyobb ármentesitő társulat igazgató-főmérnöké­
nek ez évi Október 1-re felmondott, kijelentve, hogy a 
mennyiben az igazgató-főmérnök ragaszkodnék a törvény­
ben biztosított egyéves felmondásához, ellene fegyelmi 
eljárás indítandó. A határozatot az igazgató-főmér­
nök megfelebhezte. A miniszter pedig hatályon kívül 
helyezte a választmány határozatát és pedig mert a 
választmányi tagoknak nem két harmadrésze hozta a 
határozatot. Figyelmezteti a miniszter a társulatot arra is, 
hogy a főimondás a törvény; határozott rendelkezéseinél 
fogva egy évnél rövidebb időre nem szólhat

* Telepítés Kolozsmegyében A földmivelésügyi 
miniszter rendeletére a kolozsmegyei Maros-Ludason 100 
telepes házat építenek. Az építést e hó 30- án kezdik 
meg. Minden házhoz megfelelő területű szántóföldet és 
legelőt kapnak a letelepített székelyek. A munkálatok 
ellenőrzésére a földmivelésügyi minisztérium kebeléből 
Hübcbl Kálmánt küldte ki a miniszter.

* A fiumei kikötő kibővítése. Fiúméban e hó 
16-án tartottak a tengerészeti hatóságnál árlejtést a ki­
kötő kibővítése ügyében. Négy pályázó közül a legolcsóbb 
ajánlatot b«udapesti vállalkozók» tették 8 igy valószínű­
ig g kikötő építésével e czéget fogja megbízni a keres­
kedelemügyi miniszter.

* Árverések. A fővárosban. Rockensteio Mór
Aurél ingóságai VII. kerület Vörösmarty-utcza 13. julius 
22 — Posztóczky Iván ingóságai II kerület Pálffy-tér 
1. julius 24. — Zárai Samu ingóságai VI. kerület 
Bulyovszky-utcza 25. julius 24. — Krausz Simonoé
ingóságai VI. kerület Erzeéb- t-kürut 42. julius 21. —
Bobulu János ingóságai V. kerület Lipót-köiut 10. julius 
23. — Rudnyanszkyné Rétbv Laura ingóságai \ II. kér. 
Károij-körút 5. julius 19. - Weisz Emil ingóságai VI. 
kerület Akáczfa-utcza 45. julius 22. — Lyka Emil ingat­
lana a budapesti törvényszéknél (V. kér. Alkotmany- 
utcza 22 löidsz. 1.) augusztus 8. — Heimfeld Náthán 
fia utódai czvg ingóságai V. kér. nyugati pályaudvar 
22 sz. rámpájában julius 23.

A vidéken. Heller Mihály ingatlana Boldog (Gödöllő 
jb.) községházánál augusztus 7. — Kurcz Ferencz ingó­
ságai Tevelen (Bonyhád jb.) julius 24. — Szécsi Géza 
ingatlana a s itoraljaighetyi törvényszéknél augusztus 14. 
— Cseleketity Oiirád ingóságai Tisza-Hegyesen (Nagy- 
Kikinda jh.) julius 22. — Sebők Mihály ingóságai Sze­
geden julius 21. — Arnold Antii ingatlana Csömör 
(Gödöllő jb.) községházánál augusztus 16. — Berger 
Sah mon ingóságai Francsikán (N.-szöllős jb.) ju-ius 31.

kuioekú Miklós mgóeágai Furnádián (Déva jö.) julius 
29. — Dicső Janosué ingatlana a maros vásárhelyi tör­
vényszéknél augusztus 11. — Beer Jakab ingatlana a 
deltái járásbíróságnál augusztus 14. — Zsurroa Petru 
ngutlana Utrm (Temesvár ívsz.) községházánál julius 24.

Délelőtt:
Buta októberre 6.90, 6.87, 6.89, 6.84, 6.86, 6.81,

Buta 1903 áprilisra 7.19, 7.20, 7.16, 7.19, 7.17, 
7.19, 7.16 k.

Rozs októberre 5 91, 6 88, 5.8b, 5.89, 6.88 k.
Rozs áprilisra 6.10, 6.09 k.
Tengeri júliusra 4.76, 4.76 k.
Tengeri augusztusra 4.79, 4.80, 4 78, 4 80 k. 
Tengeri 1903 májusra 4.83. 4 82, 4.89, 4.88 k.
Zab októberre 5 35, 5.36, 5.30 k.
Káposztareptze augusztusra 10.35 k.

Déli 1 óra 30 pénzkor hivatalosan záródnak ’
Búza októberre................................
Búza 1903 áprilisra.....................
Rozs októberre 
Rozs áprilisra
Tengeri júliusra...........................
Tengeri augusztusra.....................
Tengeri 1903 májusra . . • .
Zab októberre................................
Zab áprilisra................................
Káposztarepcze augusztusra. • <

Délutáni forgalom.
Az újból beállott szárazság folytán — kukoriczát 

véve — az árak hanyatlottak.

Délután 4 óra 30 pénzkor záródnak:

k.
»
>
»
>
>
>
>

6.82-
7.15-
5.88-
6.09-
4.74-
4.80-
4.87-
5.30-
5.51-

6 83 
7.17 
5.89 
6.10 
4.76 
481 
4.88 
5.31 
5.53

10.30-10.40

ki-

Bura októberre . .
Búza 1903 áprilisra 
Rozs októberre 
Zab októberre . .
Tengeri augusztusra 
Tengeri 1903 májusra 
Repcze augusztusra .

k.
»
»
»
*

»
»

6.75- 
7.03- 
6.82 
sas­
ija- 
4 86-

6 76
7 09 
5 83 
629 
i .80 
4.87

10.30—10 40

érdeké­
szavazott a

IPARUGYEK.
Osztrák iparosok megadóztatása. Sehogy sem

’szik az osztrák iparosoknak, hogy budapesti fényes 
/i-teik és busás jövedelmeik után, melyért iddig semmi 
Jut sem fizettek, most megadóztatják őket. Memoran- 
I -not memorandumra gyártanak, hogy kimutassak,
.,yen igazságtalanul bánnak el velük Magyarországon, 
z osztrák iparosok szövetsége a pénzügyminisztériumhoz 

bb beadványt intézett, a melyben konkrét esetek fel­
emása képesén kéri a kormányt, hogy alkalmas módon 
rjon ko.be a magyar kormánynál a végett, 
•qy szüntessék meg azt a jogtalan és az osz- 

■ ik ipart károsító eljárást, hogy a magyar pénz- 
gyi hatóságok nemcsak az osztrák áruk úgynevezett 
-otnányt raktárait adóztatják meg. hanem az összes 

I adott osztrák gyártmányokat.
— A vidéki nyomdászok panasza Felirat érke­
it roa Lány Lajos kereskedelemügyi miniszterhez a 

«t-breczen, kereskedelmi és iparkamarától a vidéki 
v irada- * s könyvkütő-ipar érdekében. A kamara ugyanis 
megr ndeiésel gyűjtésének tilalmát ken a nyomda- 

párra is, mert nem lat semmi okot fetiforogm arra, 
í gy ezt a V- delmet, melyet az 1900 XXV. tezikk a 

veb-ki iparra és kereskedelemre nézve biztosit, éppen 
a k az iparosoktól vonja meg a végrehajtási rendelet,
• melyek e védelemre tulliatalmas vállalatokkal szem 

h»n leg oi-ban rászorulnak. A felirat szerint a vidéki 
nyomd k - papirkeressedés^k részéről annyi a jogosult 
panasz különben is a fővárosi nagy vállalatok egy­
oldalú di-delgetése, a nyomtatvány és írószer köz­
pontosítása miatt, hogy a törvény rendelkezésé­
nek világos megsértésével ez újabb sérelmek méltat 
ianul érnék őket : a különféle nagy intézetek, gyarak, 
vállalatok, kereskedések, melyek esetleg oly szükségletek 
fedezései igénylik, melyek helyben nem kaphatók, köny- 
nyen segíthetnek magukon, módjukban áll a fővárosi 
vállalatokhoz fordulni. De általános szabadságot nyúj­
tani, hogy a kivételes ezikkek orvé alatt mindenféle 
nyomtatványt, írószert és könyvkötő munkát szállíthassa 
nak, illetőleg ezekre nézve szabadon gyűlhessenek meg 
rendelést vidéken a fővárosi vállalatok, nagy igazságta­
lanság volna. A mai vidéki nyomdai és rokoniparok at 
fejlődésükben megakasztana. A miniszter tanulmányozni
lógj» a kérdést és azután határoz.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= A pozsonyi kiállítás A pozsonyi U- mezőgaz 

úasagi orszfe,.0< kiállításon egyik legnagyobb kiállító — 
mint nekünk. írjak — a pozsonyinegyei gazdasági egye­
sület lesz. A földmiveiési ,-s növénytermelési gyüjtemé-

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 18. —

Gabonatőzsde.
Az amerikai tőzsdéken a nagyobb mérvű kiviteli tévé 

kenység és spekulátiv mozzanatok szilárduiást idéztek 
elő, mely azonban nálunk csak rövid ideig tudott vissz­
hangra találni. A malmok rendkívül csekély mennyisé­
get vásárolnak annak reményében, hogy később sokká1 
olcsóbban fogják a búzát beszerezhetni, mint mosta­
nában. Ez a tény és a tartósan kedvező időjárás még 

mai nap folyamán árhanyatlást idézett elő, úgy hogy 
egyenlegként a drágább amerikai árak nálunk figyelmen 
kívül maradtak. Miután a magyarországi termés egy 
pár nap múlva, legalább a mi a mennyiséget illeti, 
biztosítottnak tekinthető, most még megvárandó, hogy 
minőnek mutatkozik az osztrák termés, mert annak 
esetleges bősége vagy gyengébb eredménye ránk nézve 
ép az idén rendkívül nagy befolyással van.

A mai készárupiaczon csekély vételkedv folytán 
csupán pár ezer métermázsa búza kelt el és pedig az 
ó-buza 20 fillérrel drágább, az uj búza változatlan ára 
kon. — Eladatott:

Busa. ó. Tiszavidéki: 100 mm. 79 kg. 8.55 k 
439 mm. 79 kg. 8.60 k., 200 mm. 79"5 kg. 8.50 k., 
100 ram. 79 kg. 8.50 k., mind bárom hónapra.

Hódmező-vásárhelyi: 120W mm. 76 7 kg. 
k., három hónapra.

baranyai: 1500 mm. 78 kg. 8.05 k., három hó­
napra.

Pestrnegyevidéki : 100 mm. 77 kg. 7.85 k., három 
hónapra.

Bánsági : 1000 mm. 76 kg. 8.— k., bárom hó

k„ három

Terménytőzsde.
Sertészsír a mai terménytőzsdén 70 koronán kelt 50 

kilónkint.
Kyers szesz jegyzése 39 — k. pénz, 39.50 k. áru.

Értéktőzsde
A mai tőzsdén ismét nagyfokú üzMtelenség uralko­

dott, mely nyomasztólag hatolt a hangulatra. Nemzet­
közi értékek közül ctgynbb kínálat mutatkozott a 
rimamurányi vasmű részvényeiben, melyek is 5 koronát 
veszítettek, ellenben osztrá1 magyar államvasuti részvé­
nyek vélemény vásárlások a -pján 2 koronával emelked­
tek. A két hitelrészvéuy csekély érdeklődés mellett alig 
változtatta a jegyzését. A helyi értékek piaczán némi 
realizálási kedv nyilvánult és egyes értékek, mint köz­
úti vasúti és salgótarjáni kőszénbányai észvények 2, 
illetőleg 5 koronával alacsonyabb árfolyammal kerültek 
forgalomba.

Elötözede
Csekély üzlet mellett az elótőzsdén barátságos han­

gulat uralkodott. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény
681.50 682 50-ig, magyar hitelbank 711.---- -711.50 ig,
osztrák-magyar államvasiit 696.75 — 698.—ig, közüli 
vasul 623 50 624.50-ig.

11 óra 16 pereikor záródnak : Osztrák hitel­
rész vény 682.25 682 50-ig, magyar hitelbank 711.-----
71150-ig, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 451.-----
451.50 íg, magyar ipar- és kereskedelmi bank 40. —
41 -ig, magyar jelzáloghilelbank II. kib. 464
464 50 ig, osztrak-magyar allamvasui 697 50—698.—lg, 
déli vasút 68. 69.—ig, rimamuranyi vasra 498.-----
498.50- ig, magyar koronajáradék 97-90 97 95 ig, közúti
vasút 623.-----624. —-ig, városi villamos vasul 311.------
311 50-ig.

Dell tőzsde
A déli tőzsdén nyugodt maradt a hangulat, az ár 

folyamok csak keveset ingadoztak. — Köttettek: Osztrák 
hilelrészvéoy 681.75 682 75 ig, magyar hitelbank
710 50. magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 451.
— 451 75-ig, magyar jelzáloghitelbank ti kib. 463. ,
osztrák-magyar államvasul 696 75— 697 75-iz, rim»- 
murárivi vasmii 494.50 495 50 ig, magyar aranyjáradék
121.75 közúti vasul 022. 623.—ig.

1 eóra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 681.75 — 682 —-ig, magyar hitelbank 711.
711 50 ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 451 50—
452.—ig. magyar ipar- és kereskedelmi bank 39.-----
40.--ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 463.-----
463.50- ig, osztrák magyar államvasut 697.-----697 25*-ig,
déli vasút 68.----  69 —ig. rimamuranyi vasmű 494.-----
494.50- ig, magyar koronajáradék 97.9U—97.95-ig, közúti
vasút 622.---- 623.—ig, városi villamos vasul 310 50 —
311.—ig.

Frümtnm-ttxlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 4- 5 k , nyolct napra 10—12 k., 
augusztus végére 30—32 korona.

Dtótöisde.
Az utótőzsdén lemorzsolódtak az árfolyamok. — Köt­

tettek : Osztrák hitelrészvény 681 25—681.50 ig, magyar
hitelbank 710.----- 710.50-ig. osztrák-magyar államvasut
697.— 696 50-tg.

4 órakor zárodnak : Osztrák hitelrészvény 681 25 —
681.50 ig, magyar hitelbank 710.-----710 50-ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 451 -----451.50 ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 39.— 40. - -ig, magyar 
jelzáloghitelbank II. kib 463 -----463 50 ig, osztrák­
magyar államvasut 696 50 697.—ig, déli vasút
68.-----69.—ig, rimamurányi vasmű 494 ------495.—ig,
magyar koronajáradék 97.90—97 95-ig, közúti vasul
622 -----623.—ig, városi villamos vasat 310.50—
311.—ig.

11 arakor táródnak-. Osztrák hitelrészvény 
682 25 maevar hitelbank 711.-, osztrák-magyar állam- 
vasurm.- déli vasul 68.75, alpesi bánya részvénye 
401-, rimamurányi vasmű *97.-, ma.us. járadék 
101.75. török sorsjegy 111.-, német birodalmi márka

llA'déli tőzsde nyugodtan nyilt meg. - Je87ez°e^: 
Osztrák hitelreszvény 681 50, magyar hitelbank 710, 
Länderbank 418.50, Union-bank 534 -, »ngto-bank 
279.-, bank-egyesület 453. osztrák-magyar állam­
vasut 697.- déli vas.it 68.75, elbavölgy. vasút 
448 — aipesi bányarészvények 400.50, májusi jára
“t lM.Sn.ljd. lo,„».j*r.dék 97 90 ,6,6t »»
iegv 111.—, német birodalmi márka 117.15.

Béc, julius 18. (Magyar értéket zarlata 4/0-os 
aranyjáradék 121.50, tiszai és szék köles, sors) 162.o0 
magyar vasutkölcsön ezüstben 100. , magyar
vasút áll. kötvénv 119.-, magyar leszámító^ és »álló 
bank-részvény 452.-, rimamurányi vasmű 49u.-, 
magyar koronajáradék 97.90, 4%-os magyar foldteh-r-
mentesitési kötvény 97 75, magyar hitelbankrészvény 
70S.—, magyar ryer«mény kölcsön sorsjegy 20b-o, 
kassa — oderhergi vasutrészvény 379.-, magyar ezu-
koripar 1330.—. . , , . . m6/

Becs, juhos 18. (Osztrák értékek zarlata) 4 2 /„•os 
dapi,járadék 10175, 4»/ti-os osztrák aranyjáradék 2 .oü, 
1860. sorsjegy 153—, osztrák hitelsorsjegy 434. -, 
hécsi Bankverein 454 -, osztrák ra agya- öank lo9/; , 
déli vasul 69 —, dunagőzhajózási társai- * 917.-, dmiány- 
részvény 293. —, cs. k. vertarany 11 30 német bankvaltók 
117.10 4 2%-os ezüstjáradék 101.65, osztrák korona­
járadék 99 65 1864. sorsjegy 250.-, osztrák hitelintézeti 
részvény 680.50, union-bank 529. - , osz'rná£lkr ..Lan‘ ,Rr' 
hank 418.-, osztrák-magyar államvasul 69b..iU elha- 
vöigyi v -sut 448.--. alpesi bányareszveny 400 2o, 
20 Irankos rrany 19.06, londoni váltóár 239.75, Lipót- 
kohó 370.- . Csendes. ________

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Beo«, julius 18. 'Az Egyetértés tudósitóiának 

távirata.) A gabonapiacz helyzete ma nem változott s 
az árak is a tegnapi nívón maradtak. Uj készáru iránt 
ma élénk érdeklődés mutatkozott. — Köttetett: búza 
őszre 7.17, 7.15, 7 20, 7.18 k., rozs őszre 6.23, 6 21, 
6 24 k., zab őszre 5.66 k., tengeri julius lUgusztnsra
-,.13 k., tengeri szeptember —októberre 5.18, 5 21 k. 

Szesz, kontingentált készáru 38.40 38.80 k.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Berlin, julius 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A kohórészvénvek hanyatlása a bocimon társaság 
dividt-ndájáról szóló kedvezőibe' hírekre és a vaspiacz 
helyzetéről szóló kedvezőben jelentés elkedvetlenítette az 
egr-sz tőzsdét, mire a forgalom minden terén apránként 
hanyatlottak az árfolyamok. Járadékon tartották magukat. 
A második tözsdeóraban az irányzat renyhe volt. 
Magá'ikamatláb $V'2°/o-

Znrl'itkur jegyeztetik : 4'*/0-os osztrák aranyjáradék 
103 80, magyar koronajáradék 98.40, becsi valtóár 
85 30. Disconio Command:! 184.75, általános villamos­
sági Edison 183 25, gelsenkireheni 169.— Laura-kohó 
200.-, 4 2% os ezüstjaradék 10190 %-os magyar 
aranyjaradvk 102.25. osztrák Int In-s. v. ny 
vaHll 18. —, oros/ bankjegyet 216 25
103 30, Dynamit Trust 174 75, harpeni

Berlin julius 18 ihs" tőzsde.) Osztrák liileires/.veuy 
214 40 déli vasul 18 25, osztrak-magyar államvasut 
149 30. Csendes.

Frankfurt, julius 18. (Esti tórád .) Osztrák hltelré-sz- 
vény 214.30, déli tőzsde 18 25. Discunto Commacdit 
184 60 olasz jaradéi 103.95. Cs* ndes.

Frankfurt, ju ius 18. (Zárlat.) 4 2%-os papirjáradék

%-°9

214 40, déli
olasz járadék

168.90 Javult.

KÜLÖNFÉLÉK.
2Sem is beszéltem szerelemről..«•

Nem is beszédem szerelemnél,
Nem is tehettem még neked 
Igaz hűségről, tiszta szívről
Szokásos esküvéseket.

Csak hosszan a szemedbe néztem,
S megszorítottam a kezed,
Melegen, némán ... és elég volt 
Tudnom, hogy ujjad reszketett ....

Mártó* Fereees.

Megint Kecskeméthy.
A rendőrség kénytelen egyszer 

havonta felújítani a Kecskeméthy- 
ügyet. Tegnap is elfogta egy czin- 
kostársát.

Az uj írnok : Fogalmazó ur, lesz szives néhány szóban 
elmondani a teendőimet.

A fogalmazó: Önnek, kedves barátom, igen kevés 
dolga lesz. Naponta lemásolja a jegyzőkönyvet és min- 
den hónapban egyszer elfogj • K cskeméthyt.

Az uj írnok: N» m ériéi* .
A fogalmazó: Eleinte én sem értptt®m, coost azon- 

ban már annyira értem, hogy megmagyarázom önnek.
Az uj írnok : Tessék.
A fogalmazó: Uraságod, ugy-e, olvassa a lapokat f
Az uj Írnok-. Igen.
A fogalmazó-. Nos hát, ha olvassa, észrevehette, 

hogy minden hónapban legalább egyszer elfogja a rend­
őrség Kecskeméthyt.

Az uj írnok-. Nem vettem észre.
A fogalmazó-. Illetőleg nem Kecskeméthyt fogja el, 

hanem vagy hasonlít hozzá az illető, vagy olyan szakálla 
van, vagy az orra olyan, vagy a szája olyan, vagy sok 
pénze van, szóval hogy valami alapj» legyen a dolognak.

Az uj Írnok : Értem.
A fogalmazó : Azután mi kommünikét adunk ki 

arról, hogy megfogtuk.
Az uj írnok ; L'«-n.
A fogalmazó : Megindul a nyomozás mindnn irány­

ban és az emberek felsóhajlaoak : «Csakhogy meg van 
végre Kecskeméthy».

Az uj Írnok : És ?
A fogalmazó : A kapitány megverheti B vállára és 

igy szól: «öreg fiú. sági nagyon szorgalmas.»
Az uj írnok : És iölemehk a fize'ését.
A fogalmazó: lg n, azután sorra adjuk ki a kom­

münikéket az elfogott fiú kihallgatásáról, a vallomások­
ról és a kutatás er dménvé'61.

Az uj írnok : Igen. És ml az eredmény ?
A fogalmazó: Az eredmény az, hogy a közönség 

hogy mi dolgozunk és munkálkodunk. És begy 
K-cskeméthyt.
És mi lesz szegény elfogott ál-Kecs*

4'76-o3 osztrák aranyjáradék 103 75, magyar 
98 30, osztrák-magyar bank 115.—, déli 

18.10, londoni váltóár 20 462, bécsi 
124 —, 3°/q-os m.

102.

koronajáradek 
vasul részvény 
Bankverein 115 20 imo- részvény

8.35

napra.
Raktáráru 1000 mm. 75.8 kg. 7.82V*

hónapra.
UJ búza. Tiszavidéki : 150 mm. 82 kg., 8.10 k., 

100 mm. 80 kg. 8.— k., mind azonnali szállításra, 
300 mm. 80 kg. 8— k., 170 mm. 80 kg. 8.— k.,
1000 mm. 81 kg. 8.05 k, 500 mm. 80 kg. 7.977, k. 
mind júliusi szállításra, 400 mm. 79 kg. 7.85 k. azon­
nali szállításra.

Pestmegyeoidéki: 100 mm. 82 kg. 8.10 k., há­
rom hónapra.

Török-Becsei: 3000 mm. 78 kg. 7.177, k., eug. 
szállításra.

Roea (uj áru): 550 mm. 6.75 k., julius 21-iki szállí­
tásra, 200 ram. 6.70 k., azonnali szállításra, mind há­
rom hónapra, 100 mm. 6.627, k-> azonnali szállításra, 
készpénzfizetés mellett, par. 2Ö0 mm 6.70 k., azon­
nali átállításra, 100 mm. 6.55 k. útban van, 100 mm. 
6 50 k., azonnali szállításra, mind három hónapra, 
100 mm. 6.35 k., azonnali szállításra, készpénzfizetés 
mellett, par. 500 mm. 6 27 7S k. jövő heti szállításra, 
készpénzfizetés mellett, par.

Zab (ó áru): 100 mm. 6.60 k. készpénzfizetés 
mellett.

Tengeri 200 mm. 5 24 k., tiszavidéki, készpénzfizetés 
mellett, par., 100 mm. 4.85 k., készpénzfizetés mellett 
kocsira rakva.

Be pete (káposzta): 200 mm. 10.35 k., 900 mm. 
10.30 k., 1UÜ mm. 10.26 k., 300 mm. 10.2*7z k' 
mind készpénzfizetés mellett, par., 200 mm. 10.15 k.,
160 mm. 10.15 k., 200 mm. 10.10 k„ 100 mm. 10.- 
k„ 250 mm. 9.— k. mind készpéoefitelés mellett, ab 
Budapest.

Repose (Bánsági): 100 mm. 9.66 k., kéwpéozfieetés 
mellett, par.

Az árak koronaértékben értendők 50 kilogram- 
monkint.

A hatérldőplaozon meglehetős élénk forgalom mel­
lett rövid ideig szilárd telt az irányzat, később az árak 

. némileg ellanyhullak.

Serién kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, julius 18 Hízott sertiíárak : 1. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 103 —105 f. — Fiatal nehéz 
112-114 f. Fiatal közép ;111-112 f. Fiatal könnyű 
110—111 f. — H.. Szerbiai: N»héz 111 — 114 f. 
Közép 110—112 f. Könnyű 109 -110 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
«zokásszertl levonások mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokásszertileg a hízott sertések tel 
jes (brutto) súlyából az életre paronkint 4ö ki gr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javara 4 százalék vonandó le- 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétstám : 1902 julius 16 napján volt készlet­
ben 44 643 drb, juliüs 17. napján felhajtatott 1073 drb, 
julius 17. napján elszállittatolt 677 drb, julius 18. nap­
jára maradt készlet : 45.189 darab. A hízott sertés­
üzlet irányzata : változatlan.

Sertéa-xártvásári jelentés.
A székes fővárosi sertésvásár és közvágóhíd intézősé- 

gének jelentése julius 18 án: Felhajtás. ZArsertés 
öreg 11 rendű 280—350 kgrig 57 drb, kanló 18 drb, 
silány 10 drb, fiatal nehéz 300 kgon felül 117 drb, 
közép 220-300 kgrig 888 drb, könnyű 220 kgrig 
184 drb. összesen 1274 drb. Hússertés u. m. : 
könnyű 140 — 300 kgig 16 drb. összesen 16 drb. 
Főihajtás Öszszege 1290 drb. Előző napi maradvány 
42 drb. Összegzésen 1332 drb. Eladatott 1223 drb. 
Maradvány 109 drb. Avásár irányzata: élénk. 
Következő árak jegyeztettek: Zsirsertés: 11. rendű 
280 - 350 kgrig 80—83 f.-ig, kanló 66—81 f.-ig, 
silány 76 61., fiatal nehéz 300 kgon felül 90-97 
fill.-ig, fiatal közép 220— 300 kgrig 86—96 f.-ig, fiatal 
könnyű 220 kgrammig 60 - 86 fillérig, kilogrammon 
ként éWmlyban.

arany kölcsön 87.GO 4 2%-os ezüstjaradék 101.90, 
4°/0 os magyar aranyjáradék 102.50, osztrák hitelrészvi-oy 
214 40, osztrák-magyar államvasut 149.20, bécsi níltóár 
85 30, párisi váltóár 84.333, alpesi báuyarészvény 
201. —. Szilárd.

Hamburg, julius 17. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 214.45 Nyugodt.

Hamburg, julius 18. (Zarlat.) 4'2%-os rv.üstjaradák 
101 80, 1860-as sorsjegy 153 75, déli vasul 17.<5 4'7fi-os 
osztrák aranyjáradék 103 30, osztrák Intelreszvi-ny 
214 35 osztrak-magyar illainvasut 149 25, olasz jára- 

k 103.25, 4°/„ os magyar arauyjaradék 102.10.
Nyugodt.

Pnrls, julius 18. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) 3 óra 41) perczkor záródnak Land- rbank 
103 50, 3%-os Iranczia járadék 110.77, Ottoman b„nk 
559.—, 3‘4%-oS franczia járadék 102.07, déli vasul 
yO.—, 4°/e-os magyar aranyjáradék 105.—, párisi 
bank*részvény 1027.-—, olasz járadék 102.—, fran­
czia türleszihető jafidé-L 11 u.—, török dohanyré-szvény 
325. — . Gyengts

London, julius 18. (Megnyitás.) Angol consol 9515/l6- 
Lonüon, julius 18. (Zarlat.) Angol cousolok 95,3/ie18.

spanyol járadék 801/«, 4%-os magyar aranyjáradék
101 V„ 4%os rúpia 65.—, leszámítolási kamatláb 272, 
déli vasul 37,, Olasz járad'-k lOV/g. Canada Pacific-vesut 
13d3/,, ezüst 247ic- Nyugodt.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Barit«, julius 18. Búza júliusra 165.75 sz-ptemberre 

157 75, tartott; rozs júliusra 147.75, szeptemberre
136 75, tartott; zab júliusra 166 25 szeptemberre
141.50, tartott; tengeti júliusra 112 50, szeptemberre
114.50, tartóit; olaj júliusra 51.70, októberre 50.40, 
gyenge; szesz 36.60.

Boroaalo, julius 18. Buta helyben 18. — , sárga búza 
helyben 17 90, rozs lielvhen 15.—, zab helyben 16.40. 
tengeri 100 kilónkint 13 50.

Köln, julius 16 Olaj 58.—.
Pária, julius 18. huta folyó hóra 23.70, augusztusra 

21 80, négy utolsó bóra 20.35, novembertől négy hóra 
20 25, szilárd; rozs folyó hóra 15.25, augusztusra 
14 90 négy utolsó hóra 15. — , novemb-rtől négy hóra 
15.-, szilárd; liszt fieur de Paris folyó hóra 28 95, 
augusztusra 28.90, négy utolsó hóra 27.25, novemberül 
négy hóra 26.70, szilárd; reyczeolu, folyó bóra 58.75 
augusztusra 58.75, négy utolsó lióra 59.25, négy első 
bóra 59.—, nyugodt; szesz folyó hóra 31.—, augusz 
tusra 31 25, négy utolsó hóra 31.75, novembertől négy 
hóra 32 60. tartott; nyers ezukor folyó hóra 16 25 
augus tusra 16 50, nyugodt; fehér ezukor folyó hóra
21.50, augusztusra 21.75, októbertől négy hóra 223/„, 
négy első bóra 237», nyugodt ; finomított ezukor 
folyó hóra 93.—, augusztusra 93.50. — Időjárás : szép.

London, julius 18. (Gabonapiacz.) Az irányzat 
általában nyugodt. Az árak változatlanok. Városi liszt 
23 eh. 6 p. —30 ah. Repczéolaj 25 sh. Tengeri 22 sh 
3 p. — Behozatal: búza 10.000, árpa 4000 qu., zab 
30.000 qu. — Az idő szép.

Liverpool, julius 18. (Gabonapi-cz.) Kaliforniai búza 
1 p.-vel olcsóbb. Tengeri változatlan. Amerikai liszt 
p.-vei olcsóbb, magyar 1 shvgtl olcaób. — Az idő 
hűvös.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béoa, julius 18. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai előtőzade irányzata a fényes aratási jelentések 
hatása alatt megszilárdult, a osztrák hitelrészvények, 
magyar hitelbaokrészvények, gőzhajózási- és osztrak- 
magyar áHsmvBsuti részvények emelkedtek, noha a for­
galom • legszűkebb mederben mozgott.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásaroaarnok árai. (Magánjelentés). 

A mai igen élénk forgalomban az élelmiczikkek ára 
nagyobb kereslet nyomán emelkedett, csak a gyümölcs 
lett valamivel olcsóbb. Ponty kilója 120 fillér, harcsa 
160 fillér, fogas 180 fillér, kecstge 240 fillér, apró ke­
vert hal 60 fillér, viza 2 korona, tok 220 fillér. Eides 
vizi rák darabja 16 fillér, apraja 8 fillér, laibachl rák 
24 fillér. Karfiol darabja 40 fillér, salátauborka 24 
fillér, tők 30 fillér, zöldbab kilója 20 fillér, z*öld borso 
literje 50 filler. Savanyított uborka daratija 6 fillér. Be­
főzni való gyümölc-i a »ámhái melletti idénypiaczon elég 
jutányos áron kapható.

látja,
nem fel- jleltük > I 

Az uj írnok : 
keméthyvel ?

A fogalmazó: Miért szegény ? Annak napidija van.
Nád.

— Szalmakalap vagy cztlinder ? A férfidivat 
Franczi országban sohasem volt oly szigorú mint Angliá­
ban, mindazonáltal vannak esetek, a mikor nem lehet 
eltérni az előirt frakktól és fehér csokortól. Ilyen az 
egyházi egkiivŐ, vagy a nagy r>p«ra záriszékeiben való 
megjelenés. Az előbb emit tt szokás ellen már sikraszál- 
ott két befolyásos párisi div -lférfiú ; az egyik Le Bargy 
színész, a másik Deschanel, a kamara volt elnöke, a 
kik mind a kelten Ferencz József kabátban és színes 
nyakkendőben jelentek meg az oltárnál. Most a zárlezék- 
látogatók körútién is mozgalom indult meg, nrm ugyan 

frakk és a fehér nyakkendő ellen, mert ebből nem 
engednek, csak a eziiinder ellen van kifogásuk, a meiy 
a nyári melegben nagyon szorítja a fejet és szerelnék 
ennélfogva szairaakniappal cserélni föl a czilmdert. Es* 
télyek és eiédek alkalmára már utat tört a szaíuiaka- 
lap s a komoly esti őllőzékhi z láthatóan igen jól illik 
a könnyed szalm.ikalaji Gaiihard ur azonban, a nagy 
opera igazgatója, ellenség*' ez újításnak s mint őre az 
idő szentesítette cziiindi-rviseb tm k, ukázt bocsátott ki a 
nemezkalapok ellen, a melyek nem egyeznek ia zene 
nemzeti akadémiájának» — ez u nagy op-*ra hivatalos 
czime — előkelő légkörével. A zártszékbérlők most azt 
kérik a szigorú igazgatótól, eng'-dje mrg, hogy a ruha­
tárban állandóan egy ezóindert t..ríhassanak s valahány­
szor az operába jönnek, a szál masa lapot kicseréljék 3 
Ciilmderrel. Gaiihard ur altul fél, hogyha nyár idejére 
a szalmakalapot operakép s«é teszi, ezt az újítást csak­
hamar követni- a rövid kub.it és a színes nyakravaló 
megjelenése. Ez pedig u'-mzrti azo-reoesutlensvg volna.

•
— Hnmberték titkára A Humbert féle millióé 

öröksi gi pőr -gyík főszereplőjét, Hnmberték titkárát, a 
ki oly ügyes ravaszsággal intézte a rábízott ügyeket, 
hosszas kutatás után vt-gre löllellék. Leydet vraggáló- 
birót nyomban meg is ostromolták, mondaná meg, hogy 
ki is volt tehát a Huitiberték rég k-re-ett litkar* Leyd t 
erre a követk- ző felvilágosítást adta : Fiéd- ric Humbertet 
azzal bizta meg a Meeége, hogy minden hónapuao in- 
terwievolja meg a bíróság tagjait és mindazokat, a kik 
az őrök ségi pörben valaimly-n sz'r'pet játszanak. A 
kénlozettrk meg is adták mindannyiszor a kért felvilá­
gosítást. Frederic Humbert interwi vjairól pontos jegy­
zeteket készített és feleségével együtt aztán sorra osztá­
lyozta a kapott felvilágosításokat. Ennek alapján a to­
vábbi jogi intézkedéseket Ballon ügyvédre biziak, a ki 
szolgálataiért havonta tizenkétezer frankot kapott Mikor 
Hűmberlék ilyen módon már - vekre biztosították a pőr 
tárgyalását és minden eshetőségre el voltak készülve, 
Babomak k-adták az utat, a ki nemrég nagy nyomor­
ban halt meg Paris egyik kórházában.

— Hogy mulat egy néger? Égy chicagói dúsgaz­
dag néger, a kinek meseszerű különczködés-! vannak, 
szalookocsit építtetett magának, a melyben pezsgőn pa­
vilonokat és varieté színpadokat rendezett be. A 
néger, ha nagyot akar mulatni, felültet a szalonkocsijára 
egy csomó leányt, mindenféle színűt — t-s megy a gőzös 
hosszú utakra a nélkül, hogy megállaoa valahol. Az 
ablakokat lefüggönyözi, benn a kocsiban pedig a legőrül­
tebb tobzódások folynak le. A legpazaratb kenyelmü 
külön szobákban bájos, szőke lányok hordozzák fel a 
pezsgőt és a néger kurjongat és iszik. Igy mulat egy 
néger Persze nem miudrgyik néger, caak a milliomos 
néger.

*
— Borttgynökökröl. A legnehezebb sorsa sz összes 

utazók között a I oiutazónak van. ő neki tudniillik vala­
mennyi kliensénél meg kell kóstolni a bort. Ez a sok 
koslolá, fölér — egy berugásgal és szegény, kopasz 
horágens rendszerint düíöngve, részegen szokott a vevői­
től hazatávozoi. Egy német ur ugylálszik megsajnálta 
ezeket - szenvedő fiukat és löltalalt fgy ell- nsz-rt a 
boragensek reszegsege ellen. A szer egy csinos séta- 
pálcza, a melyn k tetején nyílás van és a borügynök a 
kostolásra szánt bort egyszerűm b-önti a nyíláson. Így 
inegmenekszik attól, hogy b rész-g djek é*s esetleg olcsób 
ban számítsa a bort mint szabadna. Persze akadnak 
borügynökük, a kiknek csöppet se derogál mgmni ■ 
bort es - gy pillanatig sem jutna eszükuu beitömtm a 
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1902 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIOS 10. si^LV ■

Napirend 1902 Julius 19.
NeptÁr : Szombat, julius 19. — Római katholikus: Paul' 

Vincte. — Protestáns : Rufina. — Görön-orosz: fjulins 
6.) N. Szizoesz. — Zsidó: Tham. 14. Sabbatli Balak. 
— Nap kél: 4 óra 7 pereikor, nyugszik: 7 óra 31 
perezkor. — Hold kél: 6 óra 2b pereikor délután, 
nyugszik : 3 óra 2 pereikor éjjel.

A miniszterek nem fogadnak.
a. magyar or sságl tanítók országos bizottságának előér- 

tekezlete az Akadémiában, délután 5 órakor.
A magyar műkedvelők asztaltársaságának mulatsága a 

Hermina-ut 27. szám alatti helyiségben.
A 18 amiét i Szalon állandó nyári kiállítása (Fereocziek-tere 

i#. íz.) d. e. 9-től este 7 óráig Belépődíj 50 fillér.
Nemzeti Mázsám : Képtár és néprajzi kiállítás (Csillag- 

utcza 15. szám alatt) délelőtt 9—1 óráig. — A 
többi tárai egy korona belépődíj mellett tekinthe­
tők meg.

Mezőgazdasági Mczenm (Kerepesi-ut 72. szám) d. e.
9—1 óráig.

IDEGENEK NÉVSORA
Angol királyné szálloda. Gróf Dzieduczyszky C. és neje 

Lemberg. — Gróf áigray-Saint-llarsan J. Sopron. — Gróf 
Zichy W. Várpalota. — Gróf Zichy F. Sz.-Péter. — Bezerédi 
A. Hídja. — jovanowits M. R-Petre. — Dr. Gáli J. N.-Tapol- 
ciány — Dr. Skatula W. Friedau. — Keuther P. Bécs. — 
;tewens G. Broocklyn. — Metzner S. Kassa. — Bierbauer 
L., Goldmann P., Schentzl A., Lehmaier K„ Korbuth J., 
-ichwarz Fercncz Bécs. — Molnár C. Torda. — Pienescu G. 
Crajova. — Miehr L. Klattau.

Metropole szálloda. Pourger E., Dillmorit H. Paris. 
Hangauer K, Kmeth P. München. — Fuchs 0. Wiesbaden. 
Backer N. Bécs — Arran B. Apatin. — Mihályi A. Arad. 
Danesbary G N.-Rőcze. — Szondy D. K.-Szt-Miklós. Wurme 
F. Dolaw. — Kerekes B. D.-Szt.-Márton. — Hajas József 
S.-Csurgó. — Elek S. Selyp. — Zeitler H. Vulkán. — Wiener 
J. N.-Varad. — Baumann C. Pozsony. — Sebők J. M.-Sziget. 
Stagelschundt J. N.-Becskerek. — Wilhelm H. Miskolci. 
Nasch J., Strausz J., Hajnal S„ Fisch L. Üebreczen. — Rei­
ner J. Jászfémszaru. — Kramer T.. Hörögi B., Velisz K. Kassa.

Pannónia szálloda. Gróf Heininger E. Grácz. -—- Smo- 
lenszki V., Ur. Gavryloff S. Varsó. — Pogány J. M.-Úvár. — 
Maionyay M. T.-Keresztur. — Gőtz M Bécs. — Dr. Gál E. 
Baja — Gajzágó E. Turkeve. — Devics G. Károlyváros. — 
Jeszenszky S. B.-Bánya. — Prill M. Lipcse. — Dr. Sey E. 
Pécs. — Jacobi O. Lipcse. — Schwarz Adoll Magdeburg. 
Medveczky S. Léva. — Gallovich L. B.-Bánya. — Bendor F. 
Pforzheim. — Ivánka P. Vácz. — Jurcsek Gy. Mihály telek. 
Sághi J Komárom. Siska J. Szarvas. — Stampfel Hugó 
Pozsony. — Simonyi D. Szügy. — Di Ditrich I. Győr. — 
Mocskonyi Á. Szeged. — Reineke A. Beuthen.

Szerkesztői üzenetek.
Névtelen levelekre nem válaszolunk.

Irén. Füred. A virágfesték az utóbbi időben jött 
divatba. Lényege abban áll, hogy élővirágot, kivált ró­
zsát festenek, részint azért, bogy az olcsóbb rózsák érté­
két emeljék, részint azért, hogy a virág szine s a nők 
toilletje között összhangot teremtsenek. A fehér rózsa 
p kniisav és kevés amlin naraocsszin titnsós oldatban a 
t'- .ró'Sa színét veszi át, halavány rózsa az. tozm és szaf- 
ramn tirasós oldatában bársonypiros lesz. Jvdlilával akár­
milyen rózsa kékliia lesz..

F G. Egész bátran utazhat Velenczébe. Ne féljen, 
nern fog összeomlanl. Legalái b egyelőre nem.

Tanító. Spartát a rómaiak 146-ban Kr. e. foglallak 
el, ezután is megmaradt ugyan a szabad államnak, de 
régi fénye elenyészett. A római császárság idejében még 
jelentékeny város volt. Később biz.ancz.i uralom alá ke- 
rült, s mindinkább hanyatlott. 1212-ben Iranerin, 
1262-ben ismét bizaoczi és 1640-ben törők uralom alá 
került

Károly. A tüdőbajosok legtöbbje igen könnyen hül meg.
Ez onnan van, bogy a beteg sz.ervezet idegei nem működ­
nek olyan pontosan, mint az egészséges szervezet idegei.
Ha egészséges ember bőrét éri hideg levegő, akkor az ide­
gek rögtön működésbe lépnek, összehúzzák a bőr apró 
ereit a melyekből a vér kiürül s a test belseje felé áram­
lik. A vér igy nem hülhet le hirtelen » azért nem jöhet 
létre meghűlés. Tüdőhajos embernél az. apró erek az emlí­
tett okból nem tudnak olyan gyorsan összehuz.ódni, ha hideg 
levegő éri a bőrt. Ezórt hülnek meg olyan könnyen a tüdő­
bajosok. De még azért is, mert rendesen nagyon erősen 
izzadnak. A verejtékes bőr erősebben hül le, ha hideg 
levegő éri, mint a száraz bőr. Ennek az erős lehűlésnek 
rendesen meghűlés a következménye. A tudöbajosoknak 
azért edzeni keU a bőrüket, mert minden meghűlés súlyos­
bítja a bajukat. Az. edzésnek a legczélszerübb módja az 
ilyen betegek számára a száraz ledörzsőles. Ez. úgy törté­
nik. hogy a beteget durva lepedőbe göngyölgetik, rátentik 
az agytakarót s a takaró alatt a lapos tenyérrel végig dör­
zsölik az egész testét, mig a bőr .megvörősödik. Idővel at 
lehet térni a nedves ledörzsölésekre, melyekhez eleinte 
valamilyen szeszes folyadékot, később vízzel kevert szeszt, 
még később tinta vizet, előbb langyosat, majd hideget lehet 
használni. Ezeket a ledörzsőléseket hozzáértő emberrel ta­
nácsos végeztetni.

H J Budapest. Az ugar olyan szántóföld, melyet 
valamely termény betakarítása után egy éven keresztül 
vetetlenül hagynak, ez idő alatt azonban megművelésben 
részesítenek.

Érdeklődő. A zárt levelezőlap nálunk 18S6. óta van 
forgalomban.

Gentry. A ló legjobb tápláléka a zab. A zab nemcsak 
azért megfelelőbb tápláléka a lónak, mint a széna, mert az 
több tápláló anyagot tartalmaz, mint ez, hanem azért is. 
mert a ló gyomra tökéletesebben meg tadja emészteni n 
zabot és igy jobban ki tudja használni az abban foglalt 
tápláló anyagokat. A lónak ugyanis, ámbár egyike a leg­
nagyobb növényevőknek, csak egyszerű gyomra van, mely 
aránylag kicsiny is. A ló gyomra normálisan csak tiz-t.zenöt 
litert képes magába fogadni, csak ritka esetben olyan nagy 
a ló gyomra, hogy tizennyolc? liternyi táplálék is elfér 
benne Eme csekélv kapacitása miatt a ló gyomra nem 
képes magába fogadni azt a táplálék-mennyiséget, melyet a 
lónak egyszerre nyújtanak. Harmadfel kilót szokott kitenni 
a szénának az a mennyisége, melyet a lónak rendesen ad­
nak egyszerre. A szénának e?. a tömege a ló szájában rágás 
közben még körülbelül négyszer annyi nyállal szokott ke- 
veredni. A ló gyomrába tehát a barmadfél kiló szénával 
együtt még tíz kiló nyál is kerül Ez a nagy tömeg a leg­
több lónak a gyomrát teljesen kitölti, mielőtt még a ló 
vizet ivott volna. Sokszor pedig ez a tömeg nem is talál 
egyszerre helyet a 16 gyomrában. M. történik ennek követ- 
k.riébcn ? Az történik, hogy a szénának egy része kiürül

Átmegy a bélbe, hogy helyet csináljon a kéeőbben leuyelt 
szénának. A zabnál ez nem történik meg, mert konczen- 
tráltaob alakban tartalmazván a táplálásra szükséges és 
alkalmas anyagokat, sokkal kevesebbet kell belőle a lónak 
egyszerre adni. A zabból körülbelül egy kiló annyi táp­
anyagot tartalmaz, mint barmadfél kiló széna. Egy kiló zab 
pedig a megfelelő mennyiségű nyalkával keverve, könnyen 
helyet talál s ennélfogva hosszabb ideig is marad meg a 
gyomorban. Minél tovább érintkezhetik pedig a táplálék a 
gyomor nedvevei, annul tökéletesebben emésztődik meg s 
annál teljesebben vonatnak ki belőle a táplálásra alkalmas 
anyagok.

K. B. Budapest. Régi adoma, mely IV. Henrik 
franczia királyról szól. Gyóntató atyjának, a ki szemére 
hányta csapodárságát, napokig foglyot adott enni, míg ez 
beleunt és felkiáltott :

— Mindig fogoly 1 
Erre a király igy felelt :
— Lássa, a változatosság mindenben jó!

A szerkesztésért felelős:

Szász József.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
BUDAI SZÍNKÖR.

Budapest. 1902 juliua 19-én.
Ernáni.

Kezdete 7 órakor.

A többi

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Bndapeit. 1902 julius 19-én 
Újházi Ede vendégfeUéptével

Czifra nyomorúság.
Kezdete 7*/, órakor-

•zlnbriz zárva.

A Budai aeinktir műsora: Vasárnap: d. u. Hamu
pipöke, vagy •- az aranypapucs meséje, este Felhő Klári.

ÍÍS-BUDAVÁRA.

Nyitva esti 6 órától reggeli 4 óráig
Fónyes kivilógltás.

Remek uj varieté-műsor.

Uj! VERONIKA herczegnő Uj!
kuba világhírű éneke-nö es táuczosnő.

The Slankatten - quartett
remek négveskar Califomiából.

D'Arlo troupe zenei tréfa« jelenet. Bauer Róia ope- 
rette-enekcsno és a többi kitűnő attrakció felléptével. 

Ingyenes látványosság 9 á* 12 órakor:
BINDER-család toronykötel • mutatványai.
Kitűnő zenekarok. Lovarda. Számos egyéb szórakozás.
Belépődíj 30 krajezár. Gyermekjegy 10 kr. Kedvez- 

ménves tervek a tőzsdékben.

Holland királyi

CIRCUS GARRÉ
az állatlíertí*©m.

Ma saombaton, juliua hó 19 én esti fél 8 érakor

nagy disz*eSöadás
különösen válogatott műsorral Fellépnek az összes mű­

vésznők és művészek, valamint

NORTON SMITH
mester

a legvadabb Invak biztos 
kezű fekezője ej és érdé

kés mutatványaival

Színre kerül a fényes kiállítású némajáték:

Egy japán népünnepély
200 személv közreműködésével, táncz-betétekkel, felvonulá­
sai. érdekes csoportozatokk.il stb.

Hazánkban az idő vállozcnouy cs u,eiec. Tegnap 
Erdély kivetek-vel - csaknem mindenütt volta, a***« 
esők. Legmelegebb volt az Ahold deli részén es leghurfHebb
Erdélyben. ,

Prognózis a következő huszonnégy ómra: X uhozo.-ii 
felhős es meleg idő várhat.), helyenkint zivataros esove

Állomások

I
A hő­

mérséklet 
Celsius 
szerint

Szél
iránya és 

ereje

HómérseK

Vízállás, 1902 juliua 18-án.
OentiroAter

„ + 233 > 10 

- + 315 > 9

ao

Inu:
Schárding

Duna:
Passau _
Linz ... ...
Bécs.........
F’ozsony_
Komárom 
Budapest
Pak«........_
Mohács_
Gombos_
Ujvid*k ...
Zimonv_
Panrsova 
Drenkova 
Orsóvá _

Vág:
Szered _ + 92 8

Rába:
Győr... ... ... + 204 15

Dráva 
Z.Akány ...
Barcs 
Eszek

Siáva
Szi-tfk _
Mitrovicza

Béga: CMoUm*».r
Kiszetó ............+ 79 < 3
Temesvár......... — H» < 3
N.-Becskerek_+ 56 <j 10

. ... +
Ties

M.-Sziget
Tekeháza.........
Tisza-Ujlak 
V.-Namény 
Záhony (Csap)
Tokaj...............
Tisza-Füred ...
Szolnok ..._
Csongrád.........
Szeged...............
Törők-Becse _
Titel ..............

55 10
43 < 7
44 < 38 

144 < 32
GS < 18

+ 390 < 2fi 
+ 219 < 14 
+ 321 < V2 
4- 370 < 3 
+ 215 < 4 
+ 424 < 9

-j- 50 > 10 
+ 123 > 8
+ 250 < 18

+ 33 < 
+ 214 <

Körös :
Sebes: N.-Várad + 
Fekete: Tenke 
Feher: B.Jenő —
Kettős: Békés + 
Hármas: Gyomé -\-

Akna-Szlatina —
Szabnál'— _—
Eger... ,.. .........
I nsxár...............
Késmárk ... — 
Árvaváralja... — 
Selnmczbánya ...

...__
Ó-Gyalla .........
Komárom _ _
Magyar-Uvár _
Sopron ..._...
Herény...............
Keszthely ___
Pécs___ __ __
Eszék ......... ......
Zágráb...............
Fiume ......... .....
Cirkvenica___
Debreczen _...
Kis-Kartal ___
Szolnok_______
Szeged ____  _
érad ... ___
Zsombolya.........

emesvár___
Versem ... ... ...
Drenkova _ ...
Nagy-Várad........
Kolozsvár ... .. 
N*ry-Szehen 
Bécs... ... ... ..
Salzburg __
Klagenfurt ... ..
Póla.............  ..
Lesina ..._ ..
Hamburg _ ..
Berlin .......... ..
Zürich ... ... ..
Biarritz____  _
Nizza ........   _
Pins ...........  .

Jegyek

Maróé:
Arad .........  - - 43 < 1
Makó ... _. _ + 85 >

magyarázata : -4* null fölött, —— null alatt, 
> áradat, < apadat.

Időjárás.
A no. kir. m eteomlogiai központi intézet táv 
irati jelentése 1902 julius 18 án. reggel / órakor

Észak-Európát az alacsony levegőnyomás, Nyugat-Európa1 
pedig a magas nvomás borítja.

Európában a bőmérsékleti uszonyok csak jelentéktelenül 
változtak. Esők helvenkint zivatarokkal, jobbára Közép- 
Európaban fordultak elő.

60-G 1 + 16-3 
+ 17-5 
+ 17 4
+ 16-0

+ 13*2 
+ 1:1
+ 20-0 
+ 19-6 
+ 20-4 
4- 2-1-0 
+ 19-6 
+ 13 8 
+ 20-4 
+ 20-4 
+ 24-8 
+ 19-5 
+ 23.5 
+ 24-2 

17-3 
+ 19-8 

20-8 
-j- 20-4 
+ 20 S 
+ 19-5 
+ 20*8 
+ 2 4.0 
-1-21 5 
-f- 17.0 
-f- 1G'8 
■+- lti-2 
+ 19-4 
+ ls-5 
+ 171 
+ 21-8 
-f- L 4"i> 
+ 14-U 
+ 15-4 
4- ltiti 
+ lo"2 
+ 2 i 5 
+ ló*3

NE
34

SE 1

Christi.insurid ... f>9 y -t- y-h
Stockholm........ . r»r»s 4- 1 • .7
Szent-Petervar ... r>ö-8 + löd
Varsó ... ... ... r>7 s +11,7
Moszkva .. ... r,r, y + i:$-y
Kiér., ... __ :>y 7 -r i:>-7
Sarajevo ... ... 58-9 +19*
Sül !,a ................ f,?,l + 22-8
Szófia ............... 6-2 l -j- 2U-4
Athen ____ ___ * 1 ■:> + 2 0-5
Torino........ ... 6U 1 + 21 4
Elórenrz ti 1.8 + 2U'7
Róma ................ |ti( 7 + 21 "ti
Nápolv____ ... Ul-7 + 23 2
Brindisi... ... .. fyj'ő -L vy 5
Palermo . ... r.“-8 j + 25 2
Malta ............... — —

NNE 2 
NE 2 

i LSE 2
. WNWO

SSW 1
_I

A szélirányok 
W — nyu/ot. - 
nyíre derült, 2 
* egeszen
rz zivatar.

jelölése: N — észak, E — k-d-t,
- Felhőzet: 0 — egészen derült. 1
- részben felhős, 3 — többnyi 
borult, ® — eső, * = hó, =

A budapesti árú- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1902 julius 18.

Időjárás :»örült
Via állás regg 7"rak..r 294 % | Höm.rö regg. 7 órakor + 20 C.° | Lég.álymérö regg 7 6 7G5

A) Arútőzade.

L Gabonanemüek. - Arak készpénzben 50 kilogrammonként.
Kéaaárá.

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammonként

Busa Ti T3 74

4 ,s7* vidéki —
. ej

7 70 7 90

15 16 11

7 85 8 - i 8 OS 8 15 815
I

825 8
— - 1
7 80 7 95 8 - 8 10 8 10 8 20 8

7 75 7 90 7 55 8 05 8 05 815 8
— - - —

7 65 7 80 7 85 7 95 7 95 8 05 8

7 90 8 0S 8 05 8 15 8 10 8 25 —

_____ — — — —
_____ — — — —

— ZZ — — -

78 79 80 81

8 45 ! 8 40 1 8 50 8 45 8 55 — —

8 40 1 8 35 ; 8 45 i 8 40

8 35 

8 20 8 30

8 30 8 40 8 35

Biármaiáe nem ée minőség
Árfolyam

kor.-túl kur.-ig

!--------------------------------------
my«« _ __ __

l
El*/, rend fi — ... — — — — —*
K'*'ZrpluiIiÓ3^|tl — — — —

6.85 
__6.75_

6.95
__6.85

Í A— - —

|

I iát1 ibiiei.y rlaCrendü — —
máéOxlrelidfi — - — —

Sörfőzésre tLkzaxndeki ............. — —
e fel»ö-magyarvrsi*gl — —

dunántúli ... — —

5.75
5.35

5.35
5.65

KŐIM - — — - 4.50

6.60 
__6.30

5.-

e.85
6.35

5 —

s!es

i 1*6 — — — — Elsőrendű — — — — — —
Közepmojöeégű. - - — —

1

1 T»bf«rl — — —

Belföldi, Új - — - — —
Huiiuuti v. bolgár — — —

Ciuquaxitin — — — — — —
teher — — — — -- — —

4.85

5^50

Bapotá - — —
Káposzta — — - — - — - 10.30

9.50
10.50
9.80

b) Határidőre

Határidő
Árfolyam
peni ! né

Magyar busa

Kos» .

ivóé iiitju» — 
”isor május — 
íwx vktóber — 
ÍWJ április

Tengeri — — —

li#U3 áunli» — 
ÍVOK cikl6Ler —

JUÜiUS _
j'AJk jalíu* — 
lí#OX uU^UJéltUk— 
JVUd UAAJU» --

1WS áunlis 
iw2t vVlvLur

mUfUi-ZtUS-

6.82
7.15

6.09
5.83

6.10
5.84

5.51
5.30

10.30

o) Határidőre
Felmondott árukban előfordult 

tek^k

II. Különféle termények (ki-sznrn).

értékpapírok

korona«xrtékí>»-n ; * r ,r‘

Vtol.sA árfolyam
[lénz I ari\

koroi laertékbé-n

i JsztH^k feKTÉKPAPIROK
f Utolsó árfolyam
i pe-nz árú

-
;.,r .„»»rtékhen

*v.

*•/.

II Más kttekölceönök.

Beígér Allamvasóti ziUnirk.. aranyban, 60 ir.frtként 
tiosnvll'K-hvrczígovinai urmigut kél«,, iss.’-.vvbz.l 
Bo#uv*k-nerczvgovtliai érsz. vasúti t. V-f*.évről 

. . . - . l*”- • 
Budapest szék,, f vlroi kőlcvöue, adóm. frtban

Tvmea-bégavólgyi Vizszabályuziai tánulat kde».

TIT Záloglevelek 6» kösköloeön- 
kötvények

e) Budapesti Intézetek kibocsátáséi.

B.-'vúrosi tskaréVpénzlár réazv-6riytár«a.-Ag _ 
bpvcU Kv. 1 pénztár frthazi , kor .-ban

EgvőeUlt tégla- 6, etemeiitg)4r rt. el».l>ha. kOiv. 
Ua'uz e-i társa vasóntóde é. gi-jgvár rt. k.-kötv. 
KiaLirtuku.uk ütsz. íuidiilteliut.: ; elea.frtv. k.

. , Ót'1 1 . --" —
:*>' , . frtban 

Marvai" agrár- é. járadákbank rt. »zóldkötvuvek 
€ , járadékjegy vf. luZv,

* e _ záluglevé!....................
M.a"lLkfiez."-ob.rt.el».Utv.e övre mofrankonként 
Magyar fuldíuteliutézat — . fumiLLaxi

41 évre
* ’ M . —

. — — — —
-zabály. é. talajjavlt. frt 

Magy. helyi érV.kQ yaaf.u ki.lv. 6.éZ,évie frtban

* ; : i i I« .ivf.it*-.
Magyar jvtiálofctn'vlbank _ — ^ ft tban

* * _ írtban
* [Ai 4vre 1. wuruz.
* * l/V .
* 1 k5tr. Lu „ fiiban
* * w . bu ,
* Ml „ frt bab
* * * I M> , vf.llV" , e
* * e „ GV „IWfikkéLt

* nyersméD»-kMvén vt-k fiiban
* u-r‘ rak ff iU 1 br l> t-y '

L)cifUi*H) Lvlv yt-Vkur.dbvfc
„ YWU .

M. OfSXv fcBtpoeú UkMLtnk^éuAÉJ 4u frtban

M. t.ikfiib lő»u. JeU*lL<b. 1 —8 » - 10 íiUkm.
r * . V. kibvt MÍtta»

w * * * ifwgi fcr.tvénjwk

Vmi»Je k6i|x>üti lut< «ßvetkrzet. kötvénvrk 
OszUal Oi^)«i bünk 40*,, *we frll aii

. Lu . •
Best, b.'za, fiat takerékg . kö/aégi kOtvéovel^^

" zAlLflerelek M) v*ro 

Pásti iLutfy. 1 eredt, bank frt lan v kor.

16
107.50

108.50I tio
94.- 95.- 11 ;

100.75 101.25 ZU 1
99.50 100.S'"'

101.— 101.50
96.- 96.50 u
97.50 98.50 V

n frank
*!, fran*

100.50 101.50
101.' 102.
96.50 97.50

102.— 103.
100. 101.
103.50 104.50
103.50 104.50
100. 101 .—
96.— 97.-

100.— 101.-
100.25 101.25

100.25 101*25
97.50 98.50]
97.50 98.50
89. 90.
97.25 98.25
99.75 100.25
94. 95.
96.- 97.

101.25 102.25
mi .25 102.25
97. - 98.
97. 98.-
57. 98. -

1U0.15 101.-
100.15 101. -
96. 97. -

100.50 1u1.50

125*50 127.50
128. 129.50
111.- 113. -
1U9. 111.
100.50 101.50

magyar általános válViüzlet rt. 
Morvát k^rcAápdelmi baut ... — -. —
Morvát 1 eizární to ló bank.
Horvat-*-7iavvn or-zagv- jelzii.ogbauk 
Magv.tr agrar én laradrkbank r«%zvrnytár3. 
Magvar aitalano# uitelliank #

»' . , luliua rtg.
Magyar ipái - kereskedelmi í»ank rt-'zv -t.

. „ , . . julmsv.g.
Mflgyar je’zálogbitelb&nk— -

____ juliua Tfg.
Magyar krreskr.le!m] részvénytársaság 
Magyar, kir mjü. u»ztál)x-r-vjaték rvszv.-t. 
Magyar lvs/aimtuió w pénzváltó bank — 

- Julius k.
Magyar lakaiekp központ, jelzálog-bankja 1 
Osztrák hitelintézet .

, , .................... julius koz.
Oszlrak-magvar Lank ................. .................. 1
Pesti raag\.ir kereskedelmi barik— — —1
Lmon bank. — — — — — — — —

200.- 20?.-

234. : 236.-
I 420. 430.-

463.- 464. -
438. 448

1bb5.—|1670
451!—! 451.50 

| 980. 1000.

681 >5' 682Í25 
1595. j1605. - 
2517.- 2527.

I 531.- 533.

11
VI. Takarékpénztárak réeavenyal.

200 
100

204.-Helvárf'si takarékpénztár ~
Budap.-t III. kerületi takarékpénztár 
Budapest-erz-vébetvároat takareVpéiuztar 
Bpesti takarekp. és ••i-z.-g"-* /.<’ gkvl. - rV 4 U 
i.gye.-tllt budapewti f v u> 1 t ikafékpenztár ♦->ai 
Magjnr áiUiji.'is tak.u. kj én/t.u í>*>u
Magyar urB/ag«»-« k' ipuiiU t~4aivkp--ii7t.tr Vív 13/5. 
Pesti bízat ei*C tak s t ek pri./Uz-rg) e-iUiel . 2""v ,^16600

VlL Biatoaító táraaaágok róazv.
Becsi biztosító társ:isdg ................... 4(0
Bt-t-i e.t-t «3 járadék-bizUwtó intézet -- 4w 
Ki-A m.igyar áitalaiiue biztoaitó tarita?ág .. t-no 

-./i. lére*. p>é-«U biztosít" intézet **o
Mag)*f j-g-. - viAzoiitbi/to-itu részvén)társ. 2io 

N. úi/fti* balrsa-l l.iztv-itó i e»z vény tar »aság t

167.- 
' 403.
2140.

550.

207.-

185*.—
40«.

2160.
5SS

13b5.-
1b800

í'sDhuDia visZvUtbiztu.iltó iLtezet GW |125U.

M úgy er bűze
Bűze - - ~~
Rozs -
Tengeri............ — — —
5eb —

A rp a
ííápoexterepoxe

d. Le'rámoló árfolyamok

ilagya' bűze
X*uxe
Boa.
+ enxeri — ................... 4.74
2 eb ........................................... —. —
Árpa
képoezterepoze

U

BzArmaiáa, nem ée mlnoeeg

Ingyen hordó
50 kilogrammonként^ 

50 kilóg ram műnk ént

Dtaxnóaatr

Bxalenaa

Zsákkal együtt, 
gOngyeűly Úszta etUy 

helyett.
Minőség 5ou grammon­

ként
60 kilóg ruinmonként 

Ingyen hordó 
50 kilogrammonként__

50 kilogrammonként

BsUva - -

Sallvais

Heremag

Budapesti . --- — — —
\ idtfki— ______- ............ —

™~M .gyár lógrnszarltutt vidéki 
\u.iufi légenami ltott 4 darabos

F tolóit.........  -........... _ __—...
Butmiai, 1901. évi »zokvány-romóhég 

e 100 darab-ib 
’ „ 85

Szerbiai, lkot. évi szokvány-minó»ég 
w íuo darabos

* " Hó____ .__________
Szlavóniai— - -- - ............ —
Szerbiai - - — - — ~ _ _

Luczerna magyar 1901. évi — —
Lóbwie apiu.-rieliiQ lífUl. óvi -- — 

kozépszemü 1W1 *vi —
nagyrZfHjQ j^01 lü—

pénz | árú
70.- 70.50

6ti-
63.-

61 ISO 
63.50

— ' —

kor -tói tor.-lg

TTT Hajózási fuvardíj.
A fuvardíj 100 kilogrammonként a szállítási aduval é, a biztosítási díjjal értetik (fillérekben). 

Győrbe a fuvardijtetel 16—20 fillérrel magasabb.

r »Lu.. T.
37 — 42

Lj vidék
33-35

Beidán 
24-28

Szentes
45-48

D.-FüidváJ 
j 20-22

Kalootu
21—23

Szeged
40-44

ZeLta
38-42

! 1 tiLuvb ia.-BÄitora 
56-60 I 38-42

B) Értéktó« d e.

kGia kutv. 60* , évre
* * * e vf no4,libán

* * " " " ' . 1V5" e

b) Vidéki 4# külföldi Internetek
Elbocsátásai.

AJbina takarék - és h.ieiinUzet . írtban j
Aradi Dolgán takarekpeuztar 4Ü évre .

4U „vf.llU6».
4V , —- ■

Aradmegyei takarékpénztár
Bosnyák-berizeguvinai h/ab. oi«z bank 20 errs ;

Debreczem el»ó "ukaróknenfUr Itibnn
Lrdeiyi magyal írlzalogliitelbuuk 40 evre •

. 7 - 4U •
Morvát-szlavón uiszág'»» jelzálogbank

„ köz», kótv. ,
> agy ezt bem ált.tkpt.Sl* ,«vre vis^zatíz Ulf1,,
^ 4U w . lVé;v.,

■ w 4U . 111. kib. írt V. kor.
" 56 „ IV. kibouiat*3

Nágyriebrai Óldbűel.ntéMt . 1'rtb.n

VI. kil/ocaátá»--
Oszfrak fBldhitelinté'fet. nye.^mény-kötv. frtban 
Temesvári elaó takarékpénztár ... .

40 évre C. sorozat

100.50
96.50 

100.75 
1»
96.

100.
S5. - l 

100.25 
100.25
100.25 
MX). 75
96.

97! — 
101.—
97. —

100.50
105.25 
96.50 
97.25

101. 
97.50| 

101.75| 
101.- 
97.

101. 
bt. , 

101.50 
101 25 
1C1.25 
101 ./5|
97.

98.
102. , 
98.

101 .50 
106.25 
97 _SCI
98.25

iu

Vili. Goimalmok réuvenjel

Concordia-gúzmal im reizvénytAr-a-ág *uu
I..»ó Lud«n »ti gózmalvm rf-zteiiy t»i -u'ag 5W 
Lr/tébet g znawUi-tar-iMú|i 4uv
1 uizu górni * -tu i«‘«rveu) i -r-a^ag í>rv
K-t. Lb.1,-1 UlaioOJ-tsi

f-ziLsluUj-reazv. tlV‘ti ui..u.«r .k a -.'.lat 
í’setl V Kivi .* {vOD.. IU

101.-
92.50
94.50
94.50
98.

102.50
99. - 

100.—
99.—

101.
100.-
102.
102.-
102.50
100.50 
102. 
106. 
106.
100.50 

| 133.-
! 100. - 

99. -

102.-

103.5 
100. | 
101. 
100. 
102. I 
101.-

e_| IX

Kamat-

L* i
KBTÉKPAPIKOK

1__J—4 Al 1-rV alatt jegyzutt árlíípapirot árfulyama
100 kurunánkánt urtendö. b. kurouiia, o e.-re 
vmO uiú.Uu siói . Ív forintonként, ha aran> • 
forintra ia--y pengi penire szül: 100 márkánként, 
b. márlaza Mól, 100frankonként, ha frankra alól.

I Államiad basát; 

s) Hágjál államadóaaác

Aranviáradek, 100, 600. 1UV0 amn)-furmt nertrt.
darabokban a-lómenter 50 arau>-furmtonk*nt 

Ar*c>jársdek, lu ow aranyfunnt rivertekQ dara- 
boíban. addroentee. 60 aranvfurmtonkónt 

Aranviáradék, adóm.. 60 ar írtként, juhu. vég. 
Kuronaertakú járadék, adumentee

• * * juliua rég
• e juliua vég.

1889. évi
KnvAaúti aronye., ^ ---------
aUamraauti eiO«U6le«On, adómentes..

CtoUó árfolyam $
pénz 1 árú__

121.35 121.85

121.35 121.85
89.60 90.1C
97.90 98.30

97.90 98.-
119.- 119.50
119.— 119.50
100.- 100.25
87.— 88.-

láb ÉBTÉKPAPIROE
Utolsó árfolyam

j pénz I árú __ 
kuruuaértékben

1870. évi nveremenykfilcaon, 100 frtoe drb = IU0 K
1H7U . ^1 » * e~ ^ ^
Magyar regale-kártabuütaei kctreny. adómenUe 
Morvát-szlavón » ,, • . „
Magyar fóldtebermenteelté« kötvény, adómentes 
Horvát-ezlávon „ » • „
1 Lizát ea szegedi nyaremányköke., adóm., *00 K. 
Honát szlavón jeLzilogoe fSldeáltaági kötvény—

b) OastráM áUemsdóeaá*.

1>T*1UU járadék papírban, február—augusztus 
_ májm-november
" Múltban, január-juliua 

_ aprilie—október
Arsnyjáradek. adóm., aranyfrtnan. 60 ar. írtként 
kurunaertikfl járadék _ - — -
jkllamaoraj. 1864.évből, 160frtp.p bOfrtp p.frtkent

1860. . 600 forint o. e. = 1000 K
’ i860. . 100 . . . = 100 .

1864. . 100 „ , . = *00 .
1864. . 60 , ..= >00.

206. - 
206.— 
100.- 
100.75 
97.80 
97.50 

162.

101.50
101.50
101.50
101.50
120.50 
99.50

185.-
153.-
188.-
250.-
250.-

208.- 
208.- 
100.25 
101.50 
98.80 
98.50 

164

102.- 
102 
102.- 
102.- 
121.— 
100.- 
188.— 
155.— 
191.- 
253.- 
253.-

Oeztaíék 
1'jOl.

IV. Elettbbeósl kötvények
Adria magyar kir. tengeri bajózáii rt. frtban 
Budapesti k"/óti raepelya-í.iriaaág 
Budapesti vilíauioa valóéi vaaót réazvenytáraaa. 
Budapeet-pScsi vaaúl ... frtban
lieh vasút n L. márkában luo márkánként -.

1»0V. évi klb-avaf ív UH) frankonként 
El*eó ca™ kir 1 rab. dunagizhajókaei tár-., frtban 
Kesea-oderbergi va-űt l*eS •

ihss.ar ben.lOUmrkkent 
" ’ lesi....................Mban

1 esi, ar.-ben.HH) mikként
' lo'Ztrák Vonal) 1888 fibau 

Magyar folyam- ea tengerhajózási revwenvtár- 
Magyar-gácaorazági »Mát I libocsatái frtbau

. U. „ .

. ezOvt „. —
Magvar n'vugoti v.(azfvar-gy6r-gr«rzi vonali .

" _ e 1874. kltKK-aátaa ... ,
M v’aeúb el»*kólc«.ber.c7>lta.ar -bau.lOOmrkként 
Vaztr -m államvueot less araujhau 100 mrkként 

X kib.1886. . 100 trklént
Torontáh helyi"éruekd laauUk ............ — —

Al V-11V alatt jegyzett értékpapírok árfolyama 
darabonként koronában erlendö.

103.5C| 
101.5 
103. 
107. 
107. ,
101.50| 
135.- 
101. —| 
100.-

101.-
100.-
95.50
96.-

105.-

99.-
117.50

98.50 
117.50
99.50 

100. - 
109.— 
109.-
97.50

108.25
106.25 
117.40

96.25

' — I 80
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V. Bankok réeivenyei

bl-óhztrák bank ...
Hallétéi

.. «40Angol-OhZtras unuB ... — — —---— -
Budapesti bankegveaúlet ráMvÉnytársaság... «00
Elsfl magyar iparíank ............................  — *00
Kininéi hitelbank.- -- —.................
Budapesté giró- e» pénztár-egylet ~Iuuu
Hazai bank-ráérvénytársaság .......... ... *uu

100. -I
118.50
99.50

118.50
100.50
101. -I 
110.-| 
110. „ 
98.5C 

109.251 
109.2 
118.

97.25I

IX. BÁuyak be tegUgjárak 
remvsnjel.

Budapcst-3/entlói incz« teyldgyár 
ig)v"U!t tégla- én vzeiu«n'itjár részién)tár». 
Érizakrnugyai «-gNt-s. kC'vz**nLánya- én ípurv. 
l -ztrigotii-‘■zári/vári LC-i/riiLáuyu részvényt.
Is ..11 1 1 ar r-/.> L .1 u- »-b h<.huuió rt.
,i-t\uti* ' 'fc avval rrt/venytál-a-iág ...
Ki- ..-bp-: k_i.iiűtáóbuuyfck rr-*vru)tár*a*ág 

1 KuL.ui t i iiv/.V-|il.kgyár i.-izvéi.) tai 'uség 
I k ..-.zrttibstixa téglagyár re»/.\eliytár^aság 
, l.vtliUvr lak -1 tvgiag>Zr részvénytar>a.ág 
I Magnezit-tp.u ré»7venytanaisag 

Magxai asphalt renzvénytársa-ág 
Magvai áltálán-»- Löszén bánya rúp-zvény ’ars 
Magkar kerámiái g.. a i re.-.Zk«-iiytáiaaLsag 
Salgótarjáni LÓHZénLauya rv-zvenytain i<lg 
Ljlaki Ug.a- va Uicizegetó lesz vény tar »s,.g LW

X. Vaemnvek ée gépgyárak réeev
Ekf- magyar gaTdas.:»! gépgyár részvényt. 404) 
Uanuhiu^.Sch un hmi-Maitmann-fv e liajn. 150 
Kegyver- <w gépgjai iiszvenytar<«-iag :i(K>
(»alii tn tar3.1 VRHÖlit/kde részvényt, elsőbb-. HVV 
Magyar-belga lamipargyái részvényt ír-. «1-. ÍUO 
Magyar wag^uii- r- géi^yár ívsz vény tarsasag -VO 
fvadiagt va-tpai tar-ulat 
„>icholson*-gepM)ai ié>zvénytarsa-ág 
Himamuráiiy-salgótarjáni vasmű i--zv.-nyt. S?UU 

„ jnlius vég. tOO 
Schiit 1 Lile vu-ónti*Je é- gépgyér. 4uo
Teudlvfi es Ihttruh gepgy. r lészvénytar*... ÍUO 
Weitzuer J. grp-, waggtmgyar re»zvenytára. ívű

XI. Könyvnyomdák réeavenyei.
Athennrum* iro talmi ea nyomdai részv.-t. *00

Fianklin-tai>ulaL. ...................
„Pallas* irodalmi nyomdai re-zvenytárs 400 
Pesti kun)voyuuida-részvénylársaaág 1UOO

XII Különféle vállalatok réeav.
Altalánoe waggonkulcsónzfl társaság ........... 400

Apullu- kóolaifiuomitó-áyir részv. uytir». 800 
íl.uitliu-féle vgvi-gyárak reezvénytarba-ag 600 
Bihar-sz.bgvi «»fajipar reazvénytarsariag ÍU<) 
Kia-s.St cellulobé-gyar re^zv.-in t.,r<i«ág ?00 
Budapesti áltálán1 »3 villám.— gi részvényt. ?00 
L'isó magyar betűöntődé tészvenydárváWág — 500 

I Ll-^ magyar gyapjómo-ó én bizományi rt. 400 
I EL>ó magyar re»z vény ser fözóde

E'V, magyar sertéslúzlaló részvénvtársaság 4<h» 
E só ui:ig"var szálloda-res/venvUr-asag - 
KiV. p.-ti s}>odiain- és etivvgy .r részvényt. 5«»’ 
t imnei r tohánóih • *-h rtz-íkfut'*nyitA-gyar li>M'
(j schwindt-le le szeszgyár — — l'"'
.Hungann* mQiragy.t- — kéinavgyár — X«*'»
Kabeigv. r-ré-z.venv* .rsaaág .................... 4tN>
Kóbai.yai polgári -Tfr.//. i ész vény társaság— *'>' 
Magvar czuLonpir i«szvénytárea^ag 
Magyar fém- és lumpa-ártigy.tr részvényt— XVi 
Magvar gázjzzofériy . e-rvény-tarsA^Mr 
Magyar ruyv)antaara gyar részvényUrsaság Z«k> 
Mag var vi-u'i furgalmi reszv«-nytársAsAg 8*10 
Magyar villám'»--ági részveitvlarsaság 
M- zógaZil.i-.i» ■ ij»a, rr -zveiiytui -a-ag _ 4l,‘'
Nugy-vzelfeiii villaumamfi részvény társaság— Ívni 
NemzetLuzi villamosság! t.ir-a--.ig . ♦•’’t
Neiiuetk /a Wagx ! k - - t.z/. re-zvényt*r3 
Popper Lipr.t faipar i•-zv. nytar-a-8.ig - - 4"0
Szegedi k.-nderfarv-gy.tr ré-zvenyUrsavég — ♦,H' 
S/iMrki t ír hazak res/vénytars&ság — 140
Tebfm-Hirmondó részvényt.ir-.tsa/ lu0
Tórák bírtad*'mi dohány eg yvdai m részvényt. lvX

420.
450.
300.

2455.
890.
230.

i 160.
'1330.
! 250. 

526. 
350.

; 385. 
249.

880-
I 503. 
i 675.

900.
507.
690.

580.-, 600.

294. —

Budapest i v11

G00

300.- 305.— _____

188.-! 193. drbként
200. i 205.

263.
40. 50. IV

2 GO. 265. IV
SdO. 6UO.
308. 314. Sun

150.
»V

155.-1 160. 4
243 -245. 4
110. 1 115.
5^5. : 527.
IbS. 170. - IV

» IV

f 54
54

180. - 185.-
120. 130.-- ÍV
-.- Í'O

2C80. - 2100.-
ÍG

350. - 360.

190. 200*.-

495*.- 495.50
180. 190.
189. 190.
99.— 105.-

170.—
í
180. -

490.— 500.-

2600! - 2650:

Bank-
kamat

710.- 725.- láb

1270! - 1290' 5
205. 215. 3
310.- 320.- 3
226. 227.- 5
250. 255.
610. I 63V. t1/,

2250. 2300. 4 V.

Xni Köelehedéel vállalatok

réwz vtiuyei

Adria magyar kir ’ r . ' . ni részvényt. 800 427
Araili és csanádi ♦*gye-,uit vasút rt. t'.rzs-r. xu" !
Baja zuinbor-újvidéki li é \ i?. • ls/-nl>- r. 80u j
íu puruu vasút t ■ • g. - /veliyvk 4"-- 402
Budapesti kv/ilt* vaűpaly :t Ui-a-ág

y.lius v»g. 8«*) 622

városi vasút ré*<vényt
„ „ . . - «“■ jwy

Púd:, •*> t-s/en’ i *•! ,i,r/i h é . lilám - '• »t.
Budapvst-Ú;p«-st-rÁk«'-palotai \illáin- - V tt. 8"tf 
l>ebievz* ii-hajduuaná-i L érd vaa-it e-s i.
ÍL-il X a -Ót 4''", 1

j.uiu- k. / 4-0 j 08.
t ■' c- kir. -/„tb. duiiugó/íiajózá- tá Asag 1"a> 910.
(»• »imczvulgVi vasút ie-zv.-t. elsíibL-. ix--<x. 8"o 194
K 1 -i »de: L.-rgi vasút 4"° 376.
y ..-a i .ríj.u I - Xi eidt-kl xasút r’ r - ! 4-iv 390.-
>1 ,e-x.»i folyam leiigerbaju/ouii részvényt Zw»
Magva a. ,. »«»I z-ugi vaűut 4av 435.
N, .. . ír l.'-xi er le-űO kasut.k lés, vény társ. 4u0 i

.„ú! 433.
ut i NeM.hsvg. részvények . zw 197. 

V ív- részvények Zw i 1l3.
K . Z *v ! 113

Maros vásárhely-számregein vasul ei«<Abbs. i z -j 
tirieiite magyar tengerhaj«»/-«, részvényt. 1‘vé' 15o0.
U-ztr ik-mag 1 ai úliaiuvasut

juhus vég 4su t»97. 
Pm.-» Darc. >.tsút *,,v 441 •
í*/t-nt-lűniJCZ-sziatiIia tiae b e xa-.Ut r I Zou 
1 emuéval-luvdoai helyi érd vaadt rt •!» r. >x)V ; 155

295

430. -

4<XJ. 405
310.75 311 
110.- 115

150- 160

Migyar I.yugu

43 7.

1540.

- 1 697 50
443

160

XIV Sorsjegyek

Bazilika soi-jcgx - — —
,-/* .ik fvlOlla-lyvgzéssel... _.
uy**v«*uiény-é*gy

Bee-városi nyerem«1») L'ilc-in lw.4 el-* 
Budavaruvi a.»rsjt,>

o-/1i ik felüUfélyegzé—>el 
„Jó s/.i*‘ <-M>e-illeti aor»J«-gy

. /tlak fe .1 b-dyeg
Magyar jelzálughitelhau» uyeren.eny-jegv

. usz1 I V l'tü-
Mag var v»»r. s-kerfszt-eortjegy

osztrák tel i’1 v 
nyeremény-jégy

Ola-z v<»r«' - - kervsyí-»orsjegy
osztrák f.- . ih. >eg

Osztrák földhitelintéwt nyeremény-jegy 
Oa/trak v«>r s-kere-zt-wr-iegy 
Osztrák hitel«»!-.’.ti aornjegy 
Pálit)-sOr>jvg x

17.50 19.SC
19. 21 ,
6. 8 •

4?2. 4?8
185. - 195 1
195. 205. .

9.75 10.75 i
9.75 10.75

27. 28.
32.25 34.25
27. 29. 1
28 50 30.50
6. 6.50

34.50 36.5C
35.50 37.50
43.- 46.
55. 58-

432 438
190. 195.

. oeztr.fb (1905 jan. IS 87.
.50

XV Pénanemek
Arany, magx >r vagy osztrák veit darabonként 

b farinto» e
„ 50 franko» — — — — •
„ 5U márka» — —
„ török aranylira ... —

Német bir.id. vagy egy énért, bankjegy (10° inárka 
Kroncziu bankjegy (ÍUO frank) .. — — —

í OUsz bankjegy (100 lírai... _ ~ —
PaptrruM rabonként .............. — — — —
Human bankjegv (HH) lei) ... — — — —
rizerb bankj=e> UOti e«b,t diner) „ — — —

XVI Váltók árfolyema < 1 áll .1V

11.30 
11.24 
19.0$ 
19.OS! 
23.41

117Í10
95.20
94.20 

2.53
94.90
88.50

86.50
89.

11.35 
11.29 í 
19.09 
19.05. 
23.50'.

117*30
95.5C 
94 60, 
2.54 , 

95.40! 
89.501

Amsterdam — — —
BrtiáMd . ... -- —
Loud'»n ...   —
Nemet bankpiaciok — 
Olasz backpiaczok _

‘svaKzi buukpiaczok — 
Szentpétervár — —

100 hollandi forintért-.
lOO frankért . ... —

10 sterlingért ... —
100 márkáért — —
100 líráért — —

10 i » — — —
100 rubelért............ —

197.90 198.30

233 77 
1V.10
94 10 
95.30
94 80 

254.

240.17
117.30
94.501
95.501 
95.10,

255

Leeaámoló árfolyamok jnUaa 18-áról

278.- 279.-
94.- 98.-

310.- 314.-
140.- 142.-

210!- 212.-

Magyar általános hitelbank— — —
Osztrák hitelintézet.. -- — — —
Magyar urauyiaradek — — — —
Magyar koronajaradek ... ... -- —
Magyar ipái <+ k#»re-kedelmt bank— 
Magyar ielzalogbit»-lbank ............ —
kiazxai leszaniitoló t.aiik
hinia- murányi vasraú reszv^nytársas.
Budapest, közúti vjspal)a-tarsasag ...
liéb vasút.................... — — —
Osztrák-magyar állainvasúL- — —
Budapesti baúk«$g>esUlet — — —
Hazai bi.uk ... -- --- — —
Magy k 11 osztály-«»rajiiték r.-t. —
I'tirtI magyar kere>ke*jeluu bank —

711. — Budapesti tak.- ee orsz. zalogk...........
682.— lyvy.ült budipis-ti fóvaron tatarvkp.

Mag var or-z. kőzp. lakar.'kp--nzlár
!*e«ti hazai slsö takarékpénztár^. — —.—
Eléö macvar áltaUii«»*« biztosító taré.
Magvar jég-és vii*ontbizto?iító tánaa. — .—
ErM*bet+,zmaloin r.-t. - — —
Victoria-gőzmalom ...
pelsómagvaror'-zagi hánya- »•- knhomü
KAszónhanya w tagiig>ar réizveuyt.
Magvar a-phalt részvényt.tn-a^ág —
Magxar á!1alaiios kőszén banya rt. _
Magvar kerámiái gynr részvenvtámas.
Salgútarjain kb<zénb.uiya részvényt. 527.-
Újlaki téglagyár renzvénytarsasag —

A magyar kir. kamatos pénztárjegy kamatlába (G hót 

Az osztrák-magy ar bank kamatlába válUdes/ami tolásnál 3'//

E1V. magvar gazdasági gépgyár...........
Ganz fele" vas«»ntßde részvénytársaság 
Schlick-féle vasöntöde részvénytaraas. 
Athenaeum k«»nyvny mdai részvényt. 
Altm'áno# waggon kölcsönző részvényt. 
Bai.tlin-féle vegyi gyárak 
Budapesti általános villamosaági rt.... 
Gsehwindt-féle sz^szgy.i? — — —
Kőbányai |»olguri sevLiz/-...................
Magyar ezukonpar részvenyi-irfia-ag 
Magyar villamossági tetszvénytér-asag 
Nemzetk -za wriggoukiSlr^! nzA reszv. t. 
Nemzetközi villamossági re«/.venytan». 
A'iria magyar kir. tenger ha j<íz.t»i rt- 
Budape-ti villamos városi va*ut— —

250.

311. -

e zálogosításán .«I .................
ma- sítek pepi rok szaiog.xsjbtsaiial

liü- ■’ n

rfe:.

F>;vJ.L
. Xf+,;

. . - .
. - V.v" •' '

I» •' i -

* :* „■»

iá' •’"■ír«
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gaen hirdetés! levatoan minden szO 
ggyazerl beiktatása közönséges petit 
Oetilkből 4 fillérrel, s compact be» 
tUltbői szedve a fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden ez* 
ecyszerl beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact b»- 
tűkből szedve 4 »’llé—-“1 *•

hirdetés alatt álló szám közöltét^ TELEFON 7ü6.

Akadna-e
olyan gavallér szalmaözvegy 
ügyvéd, ki egy intelligens, fia­
tal és szép özvegyasszonynak 
díjtalanul egy discrét ügyben 
tanácsot adna. Leveleket .Jogi 
kérdés" jeligével a Hernád- 
utczai postára kérek. 11*184

Használt es nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kzpbatók 
a budapesti penzsiekrsny rak­
tárában. Budapesten! V., 
Bálvány-utcza 6. ez.

43910

Uj házba
hnrozolkodók mielőtt uj la­
kásukba lakni mennek, okvet­
lenül forduljanak a száritó- 
fütesi vállalathoz (Panno- 
nia-utcza 2/b), mert minden uj 
házban a szobák tőbbé-ke- 
vésbbé nedvesek és igy 
egészségtelenek. 44180

Intelligens,
müveit fiatal asszony hasonló 
urat keres, kinek jó ebédet 
főzne. Leveleket .Igen jé“
ielige alatt a kiadóba kér.

___11881

Államszamviteltani
vizsgálatra sikerrel előkészítek, 
vidéki megkeresésekre vála- 
izolok. Bácskai,József-kőrnt22 ,

17. 4418111

VII-ik osztályt
végzett gymnazista sikerrel 
előkészít pótvizsgára. szives 
megkeresések .Siker 11844“ 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. _ _______ *I

Gazdatisztek,
erdötisztek és egyéb gazd isági 
személyzet részére az összes 
betöltendő állásokat teljes 

czímmel közli az Országos 
Pályázati Közlöny. Előfizetős 
i; ívre 4 korona. Egyes szám 

U fillérért kapható a kiadó- 
hivatalban Kossuth Lajos-u. 1.

1171

Ügyes női szabono
ajánlkozik szerény feltételek 
mellett házakhoz. Szives meg­
keresések „ W. K.“ VII. kér., 
Csányi-utcza 12., III. em. 50. 
intézendők. ___________11886

Szalmaözvegy
férjnek a nyár folyamán ebédel 
adna fiatal urhölgy. Leveleket
-Vigyázok a gyomrára“
jelige alatt kér a kiadóba.

11883
Nevelőnőket,

franczia, angol, németeket, 
magyar oki. tanítónőket, bone- 
okat és gyermekkertésznöket 
lelkiismeretesen ajánlok és el 
helyezek nyárra és egész évre. 
szokott lelkiismeretségemmel 
Szegheöné S. Lnjaa, Buda­
pest, VI., Desseffy utcza 22.

43923

Nevelőnők,
óvónők, bonneok. valamint 
zene- és- nyelvtani tónők ajánl- 
tatnak csak a szünidőre is: 
ösvegy Nietschné Gereon 
Anna által Budapest, Erzsé- 
bet-körut 52. 43899
Birtokbérleteket

ajánlok, es keresek különféle 
vidéken, külön! le nagyságban 
komoly megbízásokból. Nagy­
mező-utcza 14. Jónás Samu.

44163

Szépírást
(magyar és németet) és közép­
iskolái tantárgyakat tanít hosz- 
szabb gyakorlattal biró okleve­
les tanító igen jutányos fel­
tételek mellett Czim : Bártfai 
M. Király-utcza 8., 1. em. 45.

11880

Szép nyári lakás,
mely áll két • szoba, konyha, 
előszoba es verandából, árnyas 
kertben, teljesen pormentes, 
gyönyörű kilátású vidéken ki

Eladási hirdetmény.
Alulírott bérlő társaság ezennel 
közhírré teszi, hogy a Deb- 
reczen sz kir. város tulajdonát 
képező s a tursasag által bérelt 
„Arany Bika“ szállodai, ven­
déglői és kávéházi összes 
berendezések és felszerelé­
sek : angol réaagyak. ágy­
neműéit, székek. szekró 
nyék, asztalok, szalon gar­
nitúrák , szőnyegek, füg­
gönyök tükrök, fogasok, 
a vendéglői felszerelés; 
a kávéházi berendezés: 
márvány a-sztalok, ezekek, 
tükrök, pénztár, jégszek­
rények. billiard asztalok 
sza'-ad kézből akár csoporton­
ként, akár darabonként az 
üzlet feloszlatása miatt rend­
kívül olcsó áron eladatnak. Az 
eladó ingóságok leltára, vala­
mint az eladási feltételek Deb- 
reczenben az - Aranybika“ 
szálloda irodai helyiségében 
bármikor megtekinthetők és 
megszerezhetők._______ 44199

Hitszónoklatok
ÓS beszédek. Irta Dr. Nea 
mann nagykanizsai főrabbi. 
Ára 2 korona. Kapható Fischel 
Fülöp könyvkiadóhivatalában 
Nagykanizsán. 44207

Tömeges fogás miatt
nemes rákolt
igen olcsón küldetnek, legjobb 
és Ízletes példányok, eleven 
megérkezésért garanczia. Egy 
kosár szép asztali rák kor. 3.40 ; 
nagyobb óriás rák kor. 4.60; 
válogatott solo-rák kor. 6.80. 
A. Margnles, Bohorodczany 
Nr. 25. (Galiczia, Stanislaui 
kerület.) 1173

Elegánsan
bútorozott o trial lakás
2 ablakos szalon: 1 ablakos 
hálószoba, elő- és fürdőszoba- 
használattal ; villanyvilágítás, 
lift, a ház előtt villamvasut- 
állomás: a Népszínház mel­
lett, palotaszerü bérházban, 
1—2 előkelőbb állású ur ré­
szére, elutazás miatt szolgálat­
tal kiadó. Tudakozódhatni a 
házfelügyelőnél, Budapest. Jó- 
zsef-körut 2. 44007

Kerítés-
Több száz méter jó karban 
levő de-zka kerítés-oszlopokkal 

.un _________ megvételre kerestetik. Aján­
ló a nvari idényre._Bővebbet I latok „lieszka-kerités czirn
Budán, i , Martonliegyi-ut 46. alatt a kiadóhivatalba czirn-

11740 zendők. 11743

katonai paskamti vessel kipróbálva, 
tiszta, rozsdamentes állapotban : 

Hosszú gyalogsági fegyver 4 frt
Rövidített gyalogsági fegyver 6 frt. 
Huszár karabély ... — — — 8 frt. 
Huszár karabély, egészen uj — 1* frt.
Töltények darabia----------------- 06 kr
Fegyverszij darabja ...-------70 ^r-
Szurony darabja — — — — 40 kr. 
Utánvétellel, jótállás mellett kap­

hatók 43930

N eveidnek
vagy utitérsnak ajánlkozik 
akadémiát végzett, müveit, 
intelligens úriember. Lévai 
Géza. Vürösmarty-utcza 53., 
föl dszt 5. 11

Finom bútorok
detail üzletünk teljes fel­
oszlatása miatt akár kész­
pénzért, akár hitelre tete­
mesen leszállított árakon 
kaphatók, a miért is ez idtt- 
szerlnt Igen előnyős a bn- 

torbe vásárlás

SÁRKÁNY és SCHÜTZ
butorcségnel

Bpest, Erzsébei-körut 12,
a New-York-kávébázzal szem­

ben eszközölhető.
Teljes menyasszonyi kelen­
gyéknél még külön enged­
mény Minden hulorvevÖ ér- 
d keben van. mindezek helyes­
ségéről szerriélye-en meggyőző­

dést szei ezni. 44204
Ugyanott használt bútorok 
minden fajtájú nj bútorokra

becsereltetnek.
Butoralbumunkat 70 fillér bé­
lyegekben való beküldésé mel­

lett, bermentve küldjük.

katonai puskamüvesek által kipró­
bálva, legjobb állapotban :

Hosszú gyalogsági fegyver... frt 8.50 
Rövid gyalogsági fegyver ... frt 4.— 
Lovassági karabély — — — frt 7.— 
Lovassági karabély, egész uj frt 11.—
Töltények darabia —-------frt —.06
Fegyverszij darabja... — — frt —.50 
Szurony darabja— — — — frt —.30 

Fegyvereinkért jótállást vállalunk.

TILLER MÚR és TÁRSA
os. ét kir. udv. szállítók 
egyenruházati Intézete

Budapest, Vácii-utcza 35.
4119«

Hirdetmény.
Magyar királyi allamvasutak. 
97425/902. számhoz. Német- 
osztrák-magyar tengeri kikötői 
kötelék. (Helyesbítés.) A Vasúti 
és közlekedési közlöny f évi 
junius hó 29-én kell 78. számá­
ban 97425. C. il./a sz. alatt 
közzétett hirdetmény zármon­
data következőképen helyes­
bítendő : „A díjszabás 105. ol- I 
dalan foglalt H I. szakasz díj­
tételei a fentebbi időponttól 
kezdve pótlás nélkül hatályon 
kívül helyeztetnek.“ Budapest. 
1902. iuliua 14. A nmgy. kir. 
államvasutak igazgatósága., a 
ré-zes vasutak nevében is.

1263

BLUM SÁNDOR
hadfelezerelo Intézetében

Budapest, Váczi-utcza 15.

Látványosság.
Keveset használt 

4 szoba

Mindentudó.
Könyv az egészség megtartása, 
a gyermek ápolása, a szépség 
megóvása, a háztartás és a 
gazdaság köréből. Nincsen 
olyan kérdés, amelyre a Min­
dentudó kimerítő választ, 
éuékes útbaigazítást, becses 
tanácsot ne adna. 3 koronáért 

bérmentve küldi 41-1/9

SINGER és WOLFNER
könyvkereskedese

Bpesten, Andrássy-ut 10

Ajtók, ablakok
nagy választékban olcsón

Eisler Armin-nál
VI., Nagymezö-utcza 66^

kitfszközßl ea ártóke.~it

UTÓDA 42917

dr. WIRKMÁNN JÖZSET
hites szaepi'almi ügyvivő

Erzsébet-körnt 42.
Felvilagosit.19 ér pro«pe**m> ingyen

1 teljes barokk, ebédlő, rózsa­
színű márványnyal 300 frt.
1 vilá-08 hálószoba rokokó stilü 
barokk ajtókkal, belga, blr-u 
rnárvánv 330 frt 1 tettes 
mahagóni szalon, mely áll 1 
kanapé, 2 fotel, 2 szék, 1 asz­
tal plüssel, betéttel, 2 oszlop,
1 szalon-szekrény email I-etet­
tél 240 frt. 1 teljes antik úri 
szoba berendezés valódi angol 
börbutorral. ritka látvá­
nyoséiig, 400 frt. Szmirna- 

!és perzsaszönyegek, képek, 
mindennemű mahagóni és diófa, 
disz-, egyszerű matt- és fénye­
zett bútorok. Teljes szálloda-, 
iroda-, előszoba- es konylia- 
berendezvses. Csakis keveset 
használt bútorok azonnali kész 
pénzfizetés mellett vetetnek

,, t Butorraktár
elvállal amateur l^nykepészeP
másolását, retouchirozását • ui C 7nrQPCDri-iitf7 3 1 
nagyobbilását, platin, olaj ésj Via) uíuluUuvII Uluáu f 
aquerell stb. stb. teljes feie-j t amniet 44 m
lősség átvállalás mellett a| A* „
legolcsóbb árak mellett. 439941 az Andrássf-ut mellett

BERBER REZSŐ 
fényképészeti =

Budapest,
Damjanicli-ntcza 46.

m

Remek szép

BOTOR
Elegáns szalon-, ebédlő-, háló-, 
leány- és uri-szobák, valamint 
egyes tárgyak, nálunk rer.dki 
vól olcsó árak mellett kerül­
nek eladásra. Mely körülmény 
egyes pároknak különösen 

figyelmekbe ajánlható. A i. ez. 
bútor vevők mindenről szeme­
lvesen meggyőződhetnek. Vi­
déki megrendelések biztosítva 

szállíttatnak. 44167

Szabó Feiencz és Tsa
Budapest,

VII., Kerepesi ui 12. sz.
A .fehér 16 sráltodi'-Til izemben.

''V |:.ii ,

Szenzácziós találmánv 
boraink védelmére'.
Ezen .Hidraulikus- aknával le­

fogott bornál nem -rttt-ge« a 
t/iílf-gvtést havonta ismétuni A 
eupon álle bort megmenti « Imr- 
virag, vagyis penésztől, ez illái 
nem lest soha tavaros és savanya, 
igv utol-é, c- pp/g kristály tisztán 
eresz fűik le a bor éa f..f,eleve-“« 
válik » kis hord -kba vaK. lehuz- 
galaa v ,gy üv-gbe túlVigetee. 
Darabja 1 frt H- zzavalA 1 lleeg 

desítilm S6 kr. Kapható

Általános érdekű müvek.
Kártyajátékok könyve. Irta Far 
lagliy Kálmán,2.80,kötve 3.60k. 
Pesti müveit társalgó A Ursa- 
ilalmi érintkezés minden sza­
bályát magában foglalja. Illem­
szabályok, társasjátékok, ko­
moly és szerelmi költemények.

I Olköszőntések, emlékversek 
stb Kötve 2 korona 50 filh r 
Német társalgási anyaggyüjte 
meny. Irta Oldal J. 1.40. kötve 2 k 
A felülmúlhatatlan ezermester 
bűveszkamaraja 60 fill Házi 

i Kincstár. Irta Manko Vilmos

ségtari, s a inUideiiiiapi éle, 
dolgaihoz. 2.40 k., kötve 3 t 
Kerékpáros káté. Irta dr. 
Korchmaros Kálmán, 80 nil.
A nemi viszonyokra gyakorolt 
befolyás. Irta Schenk Lipót dr.
A hires bécsi egyetemi tanár 
a születendő gyermekek nemé­
nek önkényei meghatározá­
sáról szóló elméletét irta meg 
ebben a könyvben. Az általá­
nos érdekű könyv ára 4 kor. 
Legújabb házi tanácsadó, ön- 
üovvéd. Irta Kassay Adolf,
-2 or., kötve 2 kor. 40 fill. 
A baba-szakácsnő Irta Ran- 
tási Mari-ka. Kötve 40 fillér. 
Magyar és német beszélgetések 
kézikönyve. Irta Cznrv uga J. 
2.40 kor . kötve 3.60 korona. 
Képes budapesti szakácskönyv. 
Irta Szt. Hilaire Jozefa és 
mások. Kötve 4 k„ diszk tesben 
4.80 k. Ugyanaz német nyelven 
2>0 kor., kötve 3.60 korona. 
Czigányjósnó. A kártyahutás 
és kartvavetés kézikönyve 1 k. 
Önszámitó Kötve 70 fillér. 
Legújabb levelező és házi tit­
kár. Irta Kassay Adolf, 2 kor., 
kötve 2 korona 40 fillér. 
Virágnyelv. Minden ismert virág 
jelentősege meg van Írva ebben 
a könyvben, melyei -zerkeszt >ja 
a legjobb keleti forrásokból állí­
tott -sze. Ara színes kötésben 
80 fill. Esküdtek és esküdtbirak 
törvénykönyve. Irta K Nagy 
Sándor, no fill. .Sakkjáték kézi­
könyv Maróczy G-za k-.zrb 
mű odésével irta <zemert, 

Imre 60 fill-

„ . ' Kincstár, ma nai.av " ö. ----- '
Lorincz Mórnál ■ egy véradón. Xudnivalök a liázta-tás. egész- Andrassy-ut zl S? -n ' n

A pénz előzetes beküldésénél 
a megrendelt müvek bérmentve 
szállíttatnak Négy koronánál 
nagyobb ■ sszegű megrend-dr-t 
utánvéttel /s eszk-/zliin’" Meg- 
lendclese1. Lampel Róbert 
(Wodiannr r és fial) kótiyv- 
ker»ske leséhez Búd .p?st, VI.,

Meghívó.

A úéYaványai önsegélyző egylet
mint szövetkezet

IV. évi rendes közgyűlése
t. évi augusztus hó 3-áu d. e. 10 óravíor
u „Dtfvavanyai Takar kpvnziar Részvénytársaság 
pi-nztárlielvÍ3* g> b* n tog megtartatni.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság jelentése es a megvizsgált zár­

számadás bel erjesztése.
2. A lel ügyelő-bizottság jelentése es vienienye- 

zese a nyerem ny í'eloszt isa és az igazgatóság lel 
ment.v- nye tárgyában.

3. Egy társigazgató választása.
4. Felügyelj-bi o t-.ig választ .-a.
Dévaványa, 1002. évi jalias 10 un.

ári perm siyig!
feltűnő olcsó áron eladó a

Budapest, Ujvüág-utcza 21. sz. a.L

■
Clí.Vl'XOtt 441 ij ]

hasznait bútorok, garnitúrák os csillárok kaphatók.
TolefonszAm 17

Torony-órák,I Készpénzkölcsön Földbirtokra|| RAD6ASTEIN
p.töta-, véro.bi«!, «rérlé. l.K-jM i dre9zei 4 ; Uen„hcn Hi W »1 ll# B 8* I i ■ ■pal6ta>, városházi, gryárl és lak 
tanya-órák heremierAet u logelönyö 

sebben eszközli

MEYER KÁROLY UTÓDA
MÜLLER JANOS,

I-s6 magyar úragyár, gteeri'berendezéssel

Budapest, VII, Kazinczy-utcza 3
Képes árjegyzékek (m. kolisegjogyzókpk

bérment' f. 4

í a becsérték háromnegyed részéig, 4 „ ellenében
15_60 ovi torle-ztoevo Kataszteri birtolilv

és telekkönyvi kivonat küldendő be

I Ingatlan- és Jelzálog-Forgalmi-lntézet,
tulajt! ■ Gurré Ferenrz

I Budapesten, VI, Váczi-körut 39.
I fi.noalbsa «U Süti millió koronát meghaladó kölcsönétet konvertált

AUpitVitutt W.KIb-m ---------- A4117

A leghatásosabb alpesi gyógy fürdő Európában is g;, Agyfbrrieial, 
a roelvek ma.imslis h6n -r-e.l-t« 8' K. tiVC). a - g;-impa-sbb bagy- 
vidél 'li'r-pW Kiválóan list.- Idegbajok p- ig — ■ - - nt1 inkái - nenralgisk n, t H.a kószvény csnz, vese

j . -, hóiyaKhnrut 9 n t i--r..u bsnt-m t ellen, a i 1 fék ai Idegek sl-
,k. «grég hl túl feszi let? «ye it* mi

Ingatlan árverés.
Ltuajánlat folytán a 44192

44206
Biayer Lajos rn. k.,

elnök.

43341

!ehai*íi-,éle 
__ MIL.

tej föl-csokoiádó

túbla és tekercs alakban

tej-csokoládé.
Legutolsó újdonság

SUCHARD
világhírű csokoládé-gyárából.

ÍBi ér­ ni
újabb árvetésre kerül, melv a budapesti I.—111. kér. kir 
iarásbirósároál (11 kér. Fő-utcza 77. sz.) 1902 jnllus 21-én 
d, e. 10 órakor fog megtartatni. Bánatpénz 4497 kor. 50 fill

Munkás füzetek.
A iii'í avar munkáso- I--g,>1 y ,bi. * s legjobb olvasmaava. 

Ov in és V Jlahiti munk a könyvtár.... .-i.egalapitására alkalmas 
gyüjíea.ényes olvasmányuk Megjelenik evente 20 füzet. Egy- 
egy füzet "ára 20 fillér. Az eddigi megjelent füzetek a kö­
vetkezők

1. Mesék a nagyoknak. (Benedek Elek. i 
2 A pin>'zeszoba világa. (Gaál Mózes.)

Küzdelem a letért (Vaszkó György.)
4 Bandi az asztalos. (Baróthi.)
5 _0. Lépek a szocziáblemokráczia jövőjéből. (Richter Jenő

nyomán átdolgozta Mikes L)
7. Már késő (Gaál Mózes.)
8. A vér (Benedek Elek.)
9 A -'zázezv-dik árva. (A munkások árváinak történetéből.

K. Nagy Sándor.)
1U. Az első’ sztrájk. (Béri Gyula.)
11. Meredi János raluja i.etesi László).
15. A bányaőr. (Mosdóssy Imre.)
10—18. Az arany- sinálu. < Moeller-Szerdahelyi )
19. Egyszerű történetek (Thury Zoltán)
20. Külvárosi mesék, i Kabos Kde.)
sí. A magv-ir alkotmány. (Palotai Hugó i 
-j-.i. Boldogország. Egy magyar munkás amerikai levelei 

(Vetési László.)
23. Falusi históriák (Homok.)
24— 25 A mesterk, -nym. K. Nagy Sándor.)
2ó. Az ember sorsa. (Vaszkó György.)

A kupícza bolondja. (Kadosa Marczel.)
Az g- szseges ember < Dr. Fazekas.) 

v ' 'egits magadon. (Velszi BSrd.)
3t> Perelj urán, ! perlőimmel(k. Nagy Sándor.)

Megrendeli elő egyenkint vagy előfizetés utján (egy évre, 
-20 füzei. 4 k, . a, A Lampel R (Wodtaner F óa Fiai) 
. - és ki . udv. könyvkereskedésben. Bedapeet. VI kér 
Andráei-nt 21. sz

LEÁITÁLMOK

IRTA

ERDŐS RENÉE
«EBJBLESI A MÁSODIK KIADÁS

EÖTVÖS KÁROLY előszavával
ÁRA 4 KORONA

KAPHATÓ AZ “EGY ÉTÉ RT ÉR“ 

KIADÓHIVATALÁBAN.

Csak még pár napig
a hatóságilag engedélyezett végeladás

Lami)cl-Maiier-féle

- es
44195Károly-körut 1®.

DEUTSCH MÓR ÉS FIAI.
gey AM1c»E*mí

Téli kabátok, Városi burdák 

Uiazó bundák. Öszi öltönyök*

KERES

Forgalom-kimutatás
a losiáMemepmai állaivasutak 1902. inas m fizairől:

Vonolhöiasa 770 kilometer 42163

Magyar kir. államvasutak. Üzletvezetöség Szeged.

Szállíttatott

Időszak

1902 január 1-től május 31-ig

személy teher
tonna

416266 I 310721

1902. junius 1-töl junius 30-ig 159398 ] 83/24

Összesen 575664 i 394448

Mindenkinek hasznos kézikönyv!
n

pótol mindennemű nagyobb Lexikont,
Két díszes félborkötésben 20 korona.

Kapható
az .Athenaeum“ r.-t.-nál (Budapest, Kerepesi-ut 

sz.) és minden könyvkereskedésben.

17959/190-2. 111. sz.

Pályázati hirdetmény.
A Nagy-Kikinda állomáson megüresedő p. u. vendéglő bérle­

tére ezennel nyilvános pályázat hirdettetik. A bérlet fenti 
vendéglőre nézve 1902 évi de. lember hó 1-vel veszi kezdetét 
és tart ezen időponttól számított bárom éven at, vagyis 
1906. évi november 30-ig. Bérlőnek a következő helyiségek 
bocsáttatnak rendelkezésére :

I/1I oszt. étterem, 1 tulaló helyiség a földszinten, 1 tálaló 
helyiség a pinrzében, főzőkonyha és mosogatu helyiség, mosó- 
konytiaj éléskamra, padbis, 3 pincze, jégverem, továbbá laká­
sul : 2 szob i, . seb ,iszoba. Használatra átengedtetik a 111. oszt. 
váró- és étterem és a felv épület előtti veranda egy része.

Az egv koronás bélyeggel ellátott és „Ajánlat a magyar 
kir. államvasutak fönt kiirt Nagy-Kikinda állomása pályaudva 
rán levő vendéglő üzletre“ felirattal ellátott lepecsételt, bori 
tékban zárt, nemkülönben kellő okmányokkal felszerelt ajan 
latok 1902 évi augneatns hó 8 án déli 12 óráig az 
alulirt üzletvezetőség általános osztálya főnökénél (üzletvezető 
lépi palota I. em. 21. sz. ajtő) vagy személyesen, vagy kir.

I posta utján benyújtandók.
Bánatpénz fejében a bérletre 200 azaz kettőszáz korona 

készpénzben vagy állami letétre alkalmas értékpapi/okban 
-zegedi üzletvezetőség gyüjfőpénztáránál 1902. évi augusztus 
hó 7-én deli 12 óráig vagy személyesen, vagy kir. posta utján

I beküldendő
I Megjegyeztetik, hogy a vendéglő 111. osztályú váró és ette- 
j rém fűtése és világításának felét a magyar kir. államvasutak 
viselik.

Az értékpapírok a budapesti vagy bécsi tőzsdén legutóbb 
jegyzett 14 napnál nem régibb, a napi értéket meg nem 
haladó napi árfolyam csak 90% szerinti értékben számíttatnak

Készpénzben letett összeg után kamat nem fizettetik. Az 
iajánlatban a letétel megtörténte megemlítendő ugyan, de a 
letétről nyert elismervény nem csatolandó.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a nevezett üzlet­
vezetőség forgalmi és kereskedelmi osztályban (I. emelet 12. sz.) 
a hivatalos órák tartama alatt megtekinthetők, miért is az 
ajánlattevőkről feltéUleztetik, hogy a teltételeket ismerik 
azokat magukra nézve egész terjedelmükben kötelezőknek 
elfogadják.

A fentebbi feltételtől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl 
beérkezett ajánlatok, továbbá olyan ajánlatok, melyek távirati­
lag tétetnek s végül olyanok, melyekre nézve az előirt bánat­
pénz le nein tétetett, figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlatok között a választás szabadon, a bérösszegre 
való tekintet nélkül történik.

Szeged, 1902. junius hóban.

Összehasonlítva az 
előző 1901. évről

Bevétel
bevétel különbö­

zet

korona értékben

2631185 2587589 i 43596

618893 573147 45446

3*50078 I 3161036 | 39042

Sarajevo, 1902. julius 12. Az iyazfjatóHÚfj.

Uj gyakorlati vezérkönyv Jiihay Antaltól!

I

I

Tanítóknak, nevelőknek, az iskolai hatóságoknak, mü­
veit szülőknek és az oktatás minden más barátjának szives 
figyelmébe ajánljuk a magyar paedapogmi irodalomban páratlanul álló, azt 
a jeles munkát, méh az ismert nevű paedagogial író: JUHAY ANTAL szak­
avatott tollából került ki és

„A második osztály tanítója"
czim alatt a napokban jelent meg a könyvpiaczoh.

A második osztály tanítója“ olyan gyakorlati vezérkönyv, mely 
a jeles szerzőnek „A gyermek első tanítója“ czim alatt megjelent híres 
munkája szellemében es modorában telje-en kimerítő Útmutatást nyújt az elemi 
népiskola második osztályában kötelezett összes tantárgyak tamUsara. Könyvében 
a szerző szigorúan alkalmazkodik a jelenleg érvényben levő miniszteri tanterv 
követelményeihez, egyúttal azonban az életbe léptetendő népiskolai uj tanterv- 
mvaslat kívánalmainak kielégítésétől is gondoskodik A neveiestudomanynek 
a gyakorlatban ezélszerilnek bizonyult minden uj vívmánya kellő méltatásban 
részeiül és értékesítve van ebben a munkában. A beszéd- és értelemgyakorlatok 
módszeres feldolgozásánál az újkori mese- és elbeszélő irodalom legkiválóbb 
termékeit használja fel a szerző az oktatás sikerének biztosítására. A* anyag 
módsaeree feldolgosáaa annyira róealeteiö iránya oly egyeeer# vilá­
gos ég könnyen folyó, hogy nemeink a eiakembereket, hanem a« ava­
tatlan. keedö nevelőket ee müveit szülőket ie biztosan kalauzolja az 
oktatásban. Ezért nemcsak tanítói körökben, hanem pusztákon, tanyákon és 
„Iv kisebb falvakban lakó müveit családoknál is, amelyek hiányát érzik a jó 
iskolának, mindendütt örömmel fogadott vendég és az oktatással foglalkozók 
megbecsülhetetlen támogatója, vezetője lesz Juhay Antalnak ez a kitűnő munkája.

Az oktatási anyagot teljesen kimerítő, ez a derék szakmunka az Athe- 
naenm Irodalmi és nyomdai részvény-társulat kiadásában (Budapest, 
VII Kerepesl-nt 54. •».) jelent meg Terjedelme nagy oktáv-alakban 472 oldal.
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Kapható úgy
Bolti ára fűzve 5 korona.

a kiadótársulatnál, mint minden könyvkereskedésben.
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Az üzletvezetöség. Hirdetések felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban 
(Utánnyomás nem dijaztatik.) I IV., kér. Papnövelde-ntcza 8. szám alatt.

magyar és a világ­
irodalom kincscsliáza

Szerkeszti RAOÓ AtlT&L
A klasszikusok első és egyet­

len magyar nyelvű 
SZÖVEG KÉPES KIADÁSA 

Benczúr Uvula 
Bihart Sut:.ior 

Cfih litván 
tr szt 1 Árpád

Gatay Ákos 
Gergely Imre 

Hegedűs Básehí 
'Jászai József

Jendrassik Jenő 
Harlovszky H.

Lots Karoly 
Márk Lajos 

Mihalik Bániéi 
Nagy Zstgmond 

Neogrády Antal 
Olgvai Ferrncn 

Ret hi Lajos 
Székely Bert 

Silányt Lajos 
Teiegtly László 

Túli Ödön 
Vágó Bál

Zichy Mihály
magyar f.itő'nűvt.z.k t ’ 
félezer egé-z oldalas eredeti 

illuszirévzi Javai.
A» eddig megjelent rltő 
hét költ:tét isi egifee ol­
dalas művesei kép ékesíti 

F.» illuKziricrlóll kozvctlrnfll a 
vaUalai sz.iinara keszi.llelr 6m

egyedül

Lampcl-Y/odianer-^
Remekírók

Képes Könyvtárában
jclenhcmuk incg

ez íllusztrá-
Utókéi ki
nem aJhat-

eeaBBaeeaeeetioadMi a. mert re
vrodukeztojuk k;/ arolagvs jog»
a I.aenpei R ( M tuluiner b. é»
Piai) ca. és kir. udvari k‘ nyv- 

kereakedó czeget illeti meg.

Az 50 kötetes gyűjtemény 
ár* díszkötésben 250 kor

Megrendelhető < tekéij
kart ef tálét fizetésre ta 
bármely haaai könjrv- 

hdé.mktJétt uijAn

Az új magyar Shakspere
Az új magyar Mutiere 

Az uj magyar Schiller 
Az új magyar Goethe 

Ábrányi Emil. ímezi Lajo. 
Uubanyi Árpád, H vési San 
dór, Haltai Jenő M kés Lajos. 
Pásztor Árpid, R idő Antal, 
Somló Sándor, T••lenes Béla 

•• Varadt A forditaae

CSAKIS
Lampel-Wodianer-^ie

Remekírók
Képes Könyvtárában

jelenhetnek meg 
mert kőzveUenül e vállalat szá 
mára készültek, s kizárólagos 
kiadói joguk a Lampel Róbert 
(Wodianer f. ét Fiai) c6 és 
kir. udv könyvkereskedő ezéget 

illeti meg.
MEGRENDELÉSNÉL

pontosan kikötendő
a kiessziV.aaok első magyar 
«Sven képe« kiadása, amely­
nek első hét kötetét 151 
égés* oldalas művészi illusz- 

tráczié éke-iti.

morálison
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i éoválni«, tart z. 66 w i és < g nh zhaa. Fürdő mtBAan
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Magyar kix-a.iyi alea uva.su»au..

106780,28587 IV. szám

Ezennel k
állomási bel 
áskák, ka!a 

esernyők stb 
val azonnali 

Szeged 
bebieczen 
Arad
Budapest,
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Hirdetmény.

zliirr- teleli . Lugy a vasúti kocsikban és az 
yieozekiien ellm/y* ti tárgyak, u in bőröndök, 

ifc. ruha- és lebérnemuel, botok, napernyők és 
. az alább felsorolt állomásukon án eres alkalina- 
készpénzfizetés, mellett el fognak adatni :

állomáson 1902. julius 22-én d u. 2 ó.
„ „ „ 23-án d. u. 2 ó.
„ „ „ 23-án d. u. 2 ó.

1902. julius havabaa.
Az igazgatósa^.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

=8-, ^erVbeN 

'"szenvedőnek!

prospektnet kérni »

Magyar orvosi műszertől
Budapest, V I, Kerepesi ut 32 ez

(A Rúkui-kóriiaz templumarnt -zemtxn.) 
legnjabb szabadalmazott

t ti J -I ml

yyyééUéi
Páratlan crodmény ’ Kényelme«,

könnyű kíe nyomlappal a legnagyobb 
sérv is elzárható

I fyanott jótállással k«tetőinek mSlábek.
miikozek, lábgépek, fa tok ferdén- 
nóttelmek. egyenestertok, haskötők 
fi gnmmihansn ak iiM-rt^a ezer nL — A
betegapoUshuz 's7iSk»»*KíMí czikkek é* v%lóüí 
frsnciia k n í . g- -.cgvi ka uh utók Általá­
nos árjegyzéket bárkinek ingyen * her 

mentve titk-ktartással. 44031

Magyar királyi államvasutak.
108580/C. I. 902. szám.

Hirdetmény.

Nyogotmagyar-eestrak vaenti kötetik Díjszabási pót­
lék kiadása

A nyugolmagyar-osztrák va«uti kötelék 1899. évi mtrczios 
hó Í vel a 111 pótlék lép életbe.

Ez a pótlék :
1. Az áruforgalmi korlátosaink t lepésv.itését; 
d. Hülteldorf-Hackmg állomásra vonatkozó gyorsára díj­

tételek hatályon kívül helyezései;
III. Penzing állomániiak a díjszabásba való felvételét;
IV. A csomóponti díjszabásokra vonatkozó határozmányok 

módosítását;
V. Uj állomásoknak a dij-zabásba való felvételét;
VI Díjtételek módosítását:
VII. A csomóponti díjszabások kiegészítését és 
VIH A kilométcrmutató kiegeszitését tartalmazza 
A pótlék egyes példányai a kötelekben részes vasutigazgató-

Ságoknál lesznek kaphatok 
Budapest, 1902. julius havában.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága,
a részes vasutak nevében is

1242 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapeet, IV., Papnővelde-utcxa S., ai .Egyetértés* körforgó-gépein.

1902. El

SZERKES
BUDAPEST. rVpAP?|

Telefon
ítrmATOKAT írná

flBAK BERMENTE? tő I 
ELŐFIZ' í| 

Vidékre postán v !:•
Egy évre ... 40 L
Egy fél évre . . srv t

Kftlföldre S t ra
Franczia-. Olasz -, (>:■-: 
országokba, Sv ez- 
v&iaizunt amaz g
mrrödoehez tartoznak

Etry •zárni

Mai számul
Vezercsikk

■yeeitéee
Jön a farkai 
Anglia külpi 
Elegedetlenl 
Morgó képi t 
Sstivetieg a 
Japán minis| 
Megszökött 
Elfogták a 
Rémület a 
A törvényt 
A kariakat 
Közgazdáéi 

Tárcsák : A | 
• ma sincs 
Born« nyaraik 
S kávéházi» 

Regény A I 
Mellékletiül

Törvéi

ti

(Se.) Hál 5 
a törvényteh 
ténetet irt k 
maga a mi 1 
szomorú tör 
hordozza a 
lyát. Szenve 
esetben, ha 
növekszik te 
geivel «gyűl 
ietésböl foly 
Mindenki ér 
törvénytelen 
hanem az* r 
maga kegye 
sem az iga; 
nus gondo \

Nyilvánví 
az államnak 
ártatlanok at 
áll, akkor \ 
is, az áilarr 
kik egy ál tál 
vétek terhe 
terhe alatt.

Ha a tár 
vénytelen 
miatt száz 
tönkre, vág 
hivatott kai 
telenség ör 
lás szörnye 
dolog-e, he 
fűződik mi 
törvénytele: 
következnie 
zódik 1 

Mindig 
humánus 
két, melyei 
sadalom, s 
az ilyen H 
sen utjokb 

Ilyen jei 
most is el

fc J.Y E2!

jutott ham
g-ott tut
ann vi em
tar t

tune
tuiai
lehetett.
foglyot
lehetett

torv
bortonépu

és tut

kellett.
Julius

kilencz
tUt^járOly
Dujtsáko
Jiiaukát
lábra hel

Szabat
Haj dac

vasalva.


